Hej och välkommen till ett nytt läsår!
På måndag är det dags för skolstart och du kommer att börja i åk 4! Jag heter Annika Kindblad och är din nya mentor. Jag tycker att det ska bli jätteroligt att träffa och få lära känna dig. Jag är säker på att vi kommer att lära varandra massor och ha många roliga stunder tillsammans!
På måndag ringer det in 7.55 som vanligt. Du går in genom dörren längst bort på skolan där du kommer att hitta en plats att hänga din jacka på. Sedan går du till fritids där hela skolan kommer att samlas.
När du nu går i fyran kommer du att gå lite längre varje dag. Du får gärna ta med dig en frukt eller macka att äta på förmiddagen och/eller eftermiddagen så du orkar att lära dig massor. De flesta dagar kommer du att få möjlighet att äta inne i klassrummet men ibland kanske du får göra det på rasten.
[bookmark: _GoBack]Du kommer att ha idrott med Kim på tisdagar och torsdagar. I engelska kommer du att ha Janina som kommer från Klöxhultsskolan och Cilla kommer att ha hand om NO.
Dina skoltider kommer att se ut som följer;
Måndag; 7.55-14.30 (buss 14.55)
Tisdag; 7.55-14.30 (buss 14.55)
Onsdag; 7.55-14.25 (buss 14.35)
Torsdag; 7.55-14.30 (buss 14.55)
Fredag; 7.55-12.40 (buss 12.50)

Den 5 september kl 17.30 är dina föräldrar välkomna på föräldramöte. Mer information kommer.

Dina föräldrar får gärna komma och hälsa på i klassen. Det är bara att titta in om de har en stund över.
Eftersom jag inte arbetar heltid är jag inte alltid kvar på skolan när du slutar. Om era föräldrar vill mig något kan de alltid skicka ett mail till mig, annika.kindblad@almhult.se, så svarar jag så snart jag kan.
Ryfors skolan har fått en ny rektor som börjar i mitten av oktober. Fram till dess är Elisabeth Lindén tillförordnad rektor.
Jag ser fram emot en lärorik termin tillsammans med er!
Vi ses på måndag!
Annika
Läsårstider
Hösttermin
måndag 19 augusti – fredag 20 december 2019
· torsdag 26 september Studiedag
· v. 44 Höstlov
· onsdag 4 december Studiedag
Vårtermin
onsdag 8 januari – fredag 12 juni 2020
· onsdag 29 januari Studiedag
· v. 8 Sportlov
· tisdag 24 mars Studiedag
· v. 15 Påsklov
· tisdag 14 april Studiedag
· fredag 22 maj Lovdag

