Veckobrev vecka 39
Hej föräldrar och elever i åk 4.
En kort vecka för oss alla, bara fyra dagar i skolan. Det blir alltid lite ovanligt och tokigt med vikarier.
På idrotten har vi börjat med orientering, vilket vi ska träna på till vecka 42, alltså uteidrott i 3 veckor till. Tänk på att det kan vara kallt så eleverna behöver långa idrottsbyxor och någon form av långarmad idrotts jacka/tröja. 4:orna ska även börja planera för en 15 minuters lektion som de ska hålla i 2 och 2 för f-klassen. De ska lära f-klassen att läsa en skolgårdskarta och göra en miniorientering för f-gruppen. Jag kommer att spela in deras insats för ett bedömningssyfte (dock ej hela aktiviteten).
På svenskan har vi fortsatt skriva återberättande texter och nu har vi även börjat bedöma varandras texter tillsammans. Bedömningen är till för att utveckla språket ytterligare och att upptäcka hur man kan förändra andras och sin egen text till en fylligare eller mer korrekt text. Vi kommer att jobba med skillnaderna mellan talspråket och skriftspråket eftersom jag ser att det finns ett behov av det i gruppen. Vi kommer även att diskutera meningsbyggnad och skiljetecken i de texter som eleverna lämnat in. Det kan ibland kännas jobbigt att få hjälp att förbättra sin egen text, men det är en god erfarenhet som kommer att utveckla elevernas språk på lång sikt. Det är av stor vikt att bearbeta sin text eftersom det leder till utveckling och är en del i läroplanen. Att skriva och omarbeta sin text är en process som tar tid och tålamod men är viktig att genomföra. Vi började processen idag och fortsätter bedöma tillsammans kommande veckor.
I matteboken är vi nu klara med första kapitlet om tal upp till 10 000, nu börjar vi med addition och subtraktion. Vi kommer att träna uppställningar efter hand vilket jag vet att de flesta behöver stöttning i.  I matteportalen kommer eleverna även att ha additions läxa, det slinker nog ned någon stencil med uppställningar i läxa framöver. Alla har verkligen tagit tag i läxan på matteportalen, härligt att se, bra pushat föräldrar! 
På so:n fortsätter vi med hur Sverige formades och hur det är uppdelat. Eleverna har i läxa, till tisdag att kunna de 7 största sjöarna i Sverige. Vi jobbade med det för 2 veckor sedan. Eleverna kan gå in på online seterra.com för att träna på sjöarna. Landskapen kommer som läxa i nästa vecka. Även dessa går att träna på seterra.com. många av eleverna är riktigt duktiga på att placera ut landskapen, kul!
På no:n har vi nu avslutat temat sjöar och vattendrag. No provet fungerade bra för många.  Det nya temat är ”hösten och skog”. Jag kommer att skicka hem ”läsläxor” i no-boken, där de ska läs den text vi prata om i skolan. Det är som en repetition av det vi läst i skolan. Eleverna kommer att vid något tillfälle få oförbereddt läxförhör under temats gång. 

Vecka 40
Måndag: Träna Sveriges landskapen + sjöar på onlineSeterra.com, (so-boken sid 45 Sveriges sjöar)
Tisdag: Svenska sjöar ( 7 st) i läxa + läsa i so boken sid 45
Onsdag: Matteläxa på matteportalen, addition
Torsdag: Idrott 
Fredag: Idrott, slöjd (ingen idrott med idrottskläder)

Kommande agenda: 
v.40 Prov på Sveriges sjöar (tis)
v. 42 tis besöka reningsverket. Landskapsprov på hela Sverige (tis)
v. 44 Höstlov barnen är lediga från skolan
v. 49 mån 30/11 Studiedag
[bookmark: _GoBack]v. 52 Onsdag jullov, vi jobbar till och med tisdag

Trevlig helg!
