Veckobrev vecka 45
Hej föräldrar och elever i åk 4.
Hoppas alla elever njöt av lite extra ledighet under höstlovet. 
Tyvärr har pandemin drabbat Älmhult i en större utsträckning än innan. Det har resulterat i några förändringar. De resterande utvecklingssamtalen gör jag gärna via teams så vi slipper oroligheter på båda håll. I dagsläget har jag inte fått någon vidare information om hur vi ska göra på idrotten. Under rådande omständigheter har jag sagt att eleverna inte behöver duscha efter idrotten och helst redan på torsdagsmorgonen vara ombytt för idrott (ha mjukisbyxor och tröja utan hoodie). I vanliga fall skulle jag inte acceptera att de inte duschar efter idrotten eftersom det är en del av ämnet ”idrott och hälsa”, att lära eleverna om hygien och hålla sig ren. Verkligen en tu eggad situation som jag måste förhålla mig till…
I onsdags kom praktikant Sara som ska vara hos oss fram till jul. Hon är med klassen och hjälper till där det behövs. Hon har skrivit lite om sig själv. Detta mail skickar jag även ut på bloggen.
Jag har fått till mig av engelska läraren Rosanna att eleverna är duktiga på att träna på sina glosor men att ljudnivån är för hög på hennes lektioner. Prata gärna med ditt barn om att arbetsron är viktig på alla lektionerna.
I början av veckan fick eleverna skriva ner egna mål och tankar om hur hen tycker att det är i skolan osv inför utvecklingssamtalet. Vi har också hunnit titta på lilla aktuellt och fortsatte skriva om landskapen. Varje elev har fått 3 landskap som hen ska ta reda på mer fakta om. Eleverna har tillgång till olika filmer om deras landskap och olika landskapsböcker för att söka fakta själv.
På no:n har vi läst om fröspridning, vinterståndare och vad vi använder råvaran träd till. Vi har även hunnit måla träklossar med olika naturfärger så som blåbär, björnbär, rödkål, gurkmeja och rödbeta. När träbitarna hade torkat gick vi ner till träslöjden och spikade ihop bitarna till olika konstverk. Våra konstverk hänger i klassrummet. Om någon vecka (v. 49) är temat skogen och hösten klara och då kommer eleverna att få ett test. Sidorna som vi arbetat med är 6 till 35. Vi kommer även att ha ett artkunskapsprov innan jullovet.
På bilden har vi börjat jobba med temat collage och på tekniken har vi börjat med nya temat ”De fem enkla maskinerna”.
På matten har vi börjat med ett nytt kapitel som handlar om multiplikation och bråk. Jag kommer att skicka hem en multiplikationstabell så att de kan öva på alla tabellerna upp till 10. Det är väldigt bra att kunna dem utantill, vilket underlättar arbetet med andra delar när vi räknar. Att automatisera alla multiplikationstabellerna underlättar arbetet för framtida mattelektioner. Vi har även pratat om hur man multiplicerar med tex 15 eller 13. Då är en strategi att man multiplicerar med 10 först och sedan med 5 alt. 3 och därefter adderar man de båda produkterna.  I onsdags spelade vi multiplikationsmemory. Det finns en hel del kul multiplikationsspel på nätet tex multiplikationstabellen.se.
På svenskan har vi börjat läsa ”solhjärtats hemlighet”. Denna bok kommer att bli den nya läs- och skrivläxan. Eleverna kommer att få läsa ett till två kapitel/vecka och besvara några frågor, första veckan är det 5 sidor som de ska läsa och därefter svara på 6 frågor. Läxan kommer att bli från måndag till måndag men första veckan lämnar eleverna in boken på tisdag eftersom några inte fått boken förrän i dag. Eleverna har även skrivit rättstavningsorden ett par gånger, för att träna på orden. Vi hade första rättstavningstestet idag och det gick hyfsat, men eleverna får gärna träna lite hemma också. De nya orden kommer här nedanför.
Tyvärr är vårt studiebesök till konstutställningen inställt! Fick precis reda på detta, mycket tråkigt.
Tyvärr glömde jag dela ut ett papper om läxhjälp i dag. Eleverna får det på måndag istället Titta på det tillsammans med ert barn och bestäm hur ni ska göra. Lappen vill jag ha tillbaka så fort som möjligt. 
[bookmark: _GoBack]Alla hälsosamtal är inställda, Gisela återkommer när de nya samtalen blir aktuella.
Vecka 46
Måndag: 
Tisdag: Läsläxa (blir till måndag nästa vecka)
Onsdag: Träna på multiplikationstabellerna 1-3
Torsdag: Idrott inne, glosor eng
Fredag:  Stavningsläxa.

Kommande agenda:
v. 46 Studiebesök på en vandrande utställning om skogens djur i megaförstoring. Flyttas! 
v. 49 mån 30/11 Studiedag. No prov torsdag
v. 51 fredag 18 december eleverna slutar 11:30, har ingen idrott.
v. 52 Onsdag jullov, vi jobbar till och med tisdag
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Trevlig helg! Önskar Cilla 
P.S kom ihåg farsdag på söndag! D.S  
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