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Hej föräldrar och elever i åk 4.
Denna vecka hade vi lekar på idrotten, men det var lite kallt så nästa vecka tar vi på oss vandrarkängor och går en lång runda på torsdagens idrottslektion. Eftersom man blir varm efter ett tag när man är ute och går så kan det vara bra att ha på sig två lager med tröjor (en som man kan ta av när man blir varm). Jag hoppas verkligen att vi kan gå in och ha gymnastik inne vecka 48.
På matten har vi börjat träna multiplikationerna. Vi provar ett femveckorsschema som ska tränas in på ett speciellt sätt. Denna veckan har vi tränat låga multiplikationer (kallas lätta rutan) i nästa vecka provar vi lite svårare. De får veckans multiplikationer med sig hem så de kan träna för att automatisera dem. Det är bara de målade som de ska träna på. I matteboken har vi tränat både multiplikation och division med 10 och 100.
På svensk lektionerna provar vi att jobba med en ny mer digital bok. Just nu jobbar vi med berättande texter och dess struktur. Vi har pratat om hur man bygger upp en saga, sambandsord och verb i preteritum. Vi kommer att fortsätta träna på dessa moment den resterande terminen. Vi skriver inte ännu själv utan vi tittar på hur andra skrivit berättande texter för att om någon vecka, själv skriva efter ”alla konstens regler” vad gäller berättande texter. I veckan har vi även skrivit rättstavningsorden varje dag och diskuterat läs- och skrivläxan.
På no: har vi läst och skrivit om flyttfåglar och allemansrätten. Vi har laminerat våra pressade blad och tagit ett varv på skogsslingan för att leta efter vinterståndare. Vi hittade en hel del vinterståndare med frön kvar i sin frö-ställning.
På so:n har vi fortsatt skriva om landskapen. Alla skall vara klara med sina 3 landskap i nästa vecka! Alla ska redovisa sina landskap måndag vecka 48. Om man inte är klar får man ta hem arbetsuppgiften för att göra klart till måndag vecka 48. Nästa tema är historia-vikingatiden och forntiden. Som vanligt tittade vi på lilla aktuellt och sedan gjorde vi en frågesport om aktuella händelser i världen.
På bilden har vi fortsatt med att göra collage. Nästan alla är färdiga med blomcollaget och ska börja på ett collage med toaletten i fokus. Detta collage skall sedan vara med i en tävling i kommunen där reningsverket är med som arrangörer. De vill att vi kommunmedborgare skall lära oss att slänga rätt saker i toan.
På tekniken har vi sågat, raspat och sampapprat våra kilar, de är inte riktigt färdiga ännu.
Veckans rättstavningsord: plocka, fågelskyddsområde, naturreservat, fridlysta, försvinna, flock, talgoxe, stannar, flyttar, hjärna, kompass, sträckor.
Veckans multiplikationer: 1*1, 1*2, 1*3, 1*4, 2*2, 2*3, 2*4, 3*3, 3*4, 4*4
Det har varit turbulent i ”skogen” i veckan. Nästa vecka ska vi gå igenom rast-reglerna, för att repetera dem och se om vi behöver nya. Vi kommer sammankalla ett elevråd så att eleverna tillsammans med oss vuxna kan hitta några regler som kan vara gemensamma för ”skogen” och som vi ska sträva efter att följa. Prata gärna med ditt barn i helgen om vilka regler som kan vara lämpliga.
De elever som känner att de måste skynda på sina landskapsarbeten får gärna komplettera hemma. Här kommer frågorna; 

Enskilt arbete med landskapen åk 4 geografi ht 2020
1. Skriv ner landskapsnamnet.
2. Vilken landskapsblomma
3. Vilket landskapsdjur.
4. Markera landskapet på en Sverigekarta.
5. Skriv ner 3-5 städer (stora/mellan) i landskapet.
6. Skriv hur naturen ser ut. Ju detaljrikare du beskriver desto bättre omdöme.
7. Skriv ner om landskapet har en stor råvara av något slag. (tex skog)
8. Vad livnär sig befolkningen på som bor där? (vad arbetar man med när man bor där)
9. Viktiga personer eller kända personer från ditt landskap. (leta efter ”kända personer i xx” på google)
10. Berätta något som turister vill besöka i ditt landskap. (läs i en landskapsbok eller leta efter turistmål i xx, i google).

Alla hälsosamtal är inställda även under vecka 47, Gisela återkommer när de nya samtalen blir aktuella.
Vecka 47
Måndag: Läs- och skrivläxa. Träna markerade multiplikationstabeller (färgkodad-lapp som de fick hem idag)
Tisdag: Träna multiplikationstabellerna
Onsdag: Träna multiplikationstabellerna
Torsdag: Idrott vandring ute, glosor eng
Fredag:  Stavningsläxa.

Kommande agenda:
v. 49 mån 30/11 Studiedag. No prov torsdag
v. 51 fredag 18 december eleverna slutar 11:30, har ingen idrott.
v. 52 Onsdag jullov, vi jobbar till och med tisdag

Trevlig helg! Önskar Cilla 
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