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Hej föräldrar och elever i åk 4.
I torsdags hade vi vandring på schemat. Barnen var jätteduktiga på att gå en lång sträcka. Vi gick ca 4 km på 40-45 minuter. Det värsta var att det spöregnade de sista två km, vilket gjorde att alla var dyngsura och fick byta kläder. Det var inte så många som tagit på sig regnkläderna, de flesta hade sina regnjackor i väskan… kanske en bra lärdom. Innan vi gick pratade jag om klädval när man ska ut och vandra, jag tog upp regnkläder som ett bra klädesplagg att ha på sig. När vi kom tillbaka efter vår blöta vandring upptäckte många att de inte hade några extrakläder i sina lådor, det blev lite kaos eftersom många inte ville låna extra kläder. Fyll gärna på i lådorna.
Vi fortsätter med att träna multiplikationstabellerna på matematiken. Kommande vecka blir det nya tabeller att träna på. De får med sig ett papper hem. Vi har även jobbat med sambandet multiplikation och division, en del tycker det är svårt och många ser att det är bra att kunna alla tabellerna när man arbetar med området. Träna på tabellerna för att automatisera dessa, så att energin kan läggas på att förstå uppgifterna och då speciellt problemlösningsuppgifterna.
Vi har fortsatt jobba med sagor under veckan då vi återberättat en saga, pratat om tids ord i sagor och hur man skriver en dialog på rätt sätt. Det viktigaste vi kom fram till var att efter skiljetecknet i en dialog så ska det alltid vara en liten bokstav och att en dialog visas med ett talstreck. Varje dag (nästan) har vi tränat på rättstavningsorden. Vi diskuterar även elevernas svar till ”Solhjärtats hemlighet”. Många har kloka funderingar, kul. Tänk på att läxan är till måndagen så påminn era barn att läs-och skrivläxan ska ligga i väskan på söndagskvällen.
På no:n har vi börjat göra artdiagram för att träna på alla arter som vi ska ha test på efter vårt stora no prov. Många har även hunnit börja svara på instuderingsfrågorna inför provet vecka 49. Det finns nästan 30 frågor som barnen försöker besvara gemensamt och med hjälp av den kunskap de fått under temat och det vi glömt läser vi igen i boken. Barnen har fått börja besvara de 10 viktigaste frågorna. Nästa vecka blir det att träna på frågorna och art diagrammet. Jag skickar med frågorna och svaren i bloggen, så att ni kan hjälpa till med förberedelserna till no-provet.
Under veckan har vi blivit klara med alla landskapen. På måndag ska de få tid att träna på att redovisa dem. Under veckan kommer vi att lyssna på varandras redovisningar. Vi tittade på lilla aktuellt och Sara vår praktikant hade gjort ett Kahoot med många skolfrågor som vi gjorde idag. På so:n har vi även haft klassråd då vi diskuterade ”rast reglerna” och konsekvenserna om man inte följer reglerna. I onsdags hade vi elevråd då dessa regler och konsekvenser diskuterades med övriga klasser.
På tekniken gjorde vi ett uppdrag med kilen. Alla grupper fick en lång pinne som de skulle såga av till en femåringslängd. Därefter skulle varje grupp sätta ner sin pinne i en alldeles för stor grop. De fick använda kilar för att få pinnen stadig i marken. De flesta grupperna upptäckte att man var tvungen att banka ner kilarna för att de skulle sitta dikt an ”stolpen”.
I tisdags hade vi läxhjälp för första gången detta läsår. Det var toppen för eleverna hann en hel del. härligt att så många är med från klassen.
Glöm inte att det är studiedag på måndag vecka 49!
På tisdag ska vi börja prata om hävstången och då vore det toppen om varje elev kunde ta med sig en tomtoarulle.

Veckans rättstavningsord: multiplikationstabell, faktor, produkt, förmultna, näringskedja, nedbrytare, barrskog, symbios, rovdjur, bytesdjur, däggdjur, dialog
[bookmark: _GoBack]Veckans multiplikationer: 1*5, 2*5, 3*5, 4*5, 6*5, 6*1, 6*2, 6*3, 6*4, 6*6

Vecka 48
Måndag: Läs- och skrivläxa. Träna markerade multiplikationstabeller (färgkodad-lapp som de fick hem idag)
Tisdag: Träna multiplikationstabellerna
Onsdag: Träna multiplikationstabellerna. Ta med en tom toarulle
Torsdag: Idrott inne men inget ombyte, glosor eng
Fredag:  Stavningsläxa.

Kommande agenda:
v. 49 mån 30/11 Studiedag. No prov om skogen och hösten på torsdag
v. 50 ons  9/12 artkunskapstest på no:n.
v. 51 fredag 18 december eleverna slutar 11:30, har ingen idrott.
v. 52 Onsdag jullov, vi jobbar till och med tisdag

Trevlig helg! Önskar Cilla 



