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Hej föräldrar och elever i åk 4.
Oj, oj vad ni har tränat no med era barn. Vilka toppenresultat många fick så kul att rätta när det är så många som har många rätt svar. ¾ hade mer än godkänt på provet! Eleverna hade 80 minuter på sig att svara på 15 frågor, inte samma frågor som instuderingsfrågorna. Nästa vecka har vi artkunskapsprov. Vi flyttar fram det till torsdag, så alla får chans att träna på korten i skolan under nästa vecka. Förra veckan fick ni artkunskapen på bloggen, där står även hur många arter eleverna måste kunna för att få godkänt. Under veckan har vi tränat på alla instuderingsfrågor, antingen själv eller med någon kompis.
[bookmark: _GoBack]Varje morgon börjar vi med lucköppning och kalenderläsning.
På so:n har vi tittat på filmer om Sverige, vi har några filmer kvar att se under nästa vecka. Vi har även läst om var det är tätbefolkat och glesbefolkat i Sverige och om vår huvudstad. Vi har använt en del so-timmar till att träna inför no-provet.
På svenskan har vi läst texter i olika svårighetsgrad och sedan försökt svara på frågor till texten, alltså tränat läsförståelse. Läsläxan går toppenbra, alla är flitiga på att svara väl på läsförståelsefrågorna. Det tar en stund att diskutera svaren men det är roligt att höra deras tankar. Vi fortsätter med rättstavningsorden (nästan) varje dag. Vi har även börjat bedöma sagotexter utifrån innehåll, språkliga drag och struktur. Vi gör det tillsammans för att sedan kunna använda denna kunskap när vi själv ska skriva sagor.
Vi har fortsatt träna på multiplikationstabellerna varje dag, vissa tabeller är så svåra att komma ihåg. Hela veckan har vi rättat i våra matteböcker, de elever som inte riktigt är färdiga med sina rättningar i matteboken låter jag ta hem boken och rätta hemma. Nästa vecka börjar vi på nytt kapitel om statistik.
På idrotten håller vi på att träna inför gympashowen. En del kommer att bli klara med sitt bidrag till gympashowen på torsdag. jag hade planerat in två tillfällen med hinderbana, vilket barnen tycker är superkul, men på grund av FHM rekommendationer får vi skjuta på denna övning. Vi kommer istället att ha dans (dock inte pardans) de sista gångerna. Idrotten den 18 december är borttagen pga friidrotten tidigare i höstas. De som vill hämta sina barn kl 11:30 och låta barnet skippa lunchen vänligen meddela mig via mail innan den 11 december.
I onsdags gjorde de flesta färdigt hävstångsexperimenten på tekniken. I nästa vecka ska vi fortsätta med hävstänger men i kombination med bild.
Eleverna slutar redan kl. 11:00 tisdagen den 22 december.
Vårt luciafirande blir lite annorlunda. Vi ska titta på en ”luciafilm” som lågstadiet har gjort. 
Julpyssel kommer vi inte heller att göra som vanligt.
På torsdag nästa vecka är det Nobeldagen och den kommer vi att fira som vanligt med extra god mat och prat om Alfred. Vi kommer att äta lite senare än vanligt den dagen så lite extra frukt eller knäckebröd är nog en bra idé. Alla får även jättegärna ta på sig något extra fint för att fira vår stolthet. Vi sitter som vanligt i matsalen och äter, men vi dukar lite extra festligt.
Nästa termin så blir det simskola för 4:orna. De ska börja simma vecka 3 till vecka 9, varje måndag och onsdag. Under veckorna 3 till 9 blir det ingen idrott på torsdagar. Vi kommer att ändra om i schemat för att få in simningen, men sluttiderna blir de samma.

Veckans rättstavningsord: funnits, håll, Sverige, renskötsel, kött, skinn, ursprungsfolk, skaft, ställe, fjäll, öppning, hjälpmedel
Veckans multiplikationer: 8*1, 8*2, 8*3, 8*4, 8*5, 8*6, 8* 7, 8*8, 8*9

Vecka 50
Måndag: Läs och skrivläxa.
Tisdag: Träna multiplikationstabeller
Onsdag: Träna multiplikationstabeller 
Torsdag: Idrott inne men inget ombyte, Stora Artkunskapsprovet! Fira Nobeldagen, finklädd om man vill. Inspelning av gympan.
Fredag:  Stavningsläxa.

Kommande agenda:
v. 50 ons  10/12 artkunskapstest på no:n. Nobeldagen!
v. 51 fredag 18 december eleverna slutar 11:30, har ingen idrott.
v. 52 Onsdag jullov, vi jobbar till och med tisdag kl 11:00 går bussarna hem!!

Trevlig andra advent! Önskar Sara och Cilla 



