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Hej föräldrar och elever i åk 4.
Oj vad tiden har gått fort, nu är första terminen av mellanstadiet snart slut.
Vi började veckan med att titta på ett superfint ”luciatåg” på datorn. Hela lågstadiet hade varit med och fixat både sång, musik och olika sketcher, de gjorde ett härligt framträdande på skärmen. Tack alla ni.
Idag har vi lagt in sill på tvären och längden. Alla som var på plats gjorde vars två inläggningar. De behöver stå i kylen och är nog inte riktigt klara förrän om två dygn. Alla var snabba och tyckte synd om de som var sjuka. Vi tog några bilder men det är ju inte samma sak att få delta som att titta på bilder… Vi ”hottade till” senapssillen med lite Cillachilli, hoppas den inte blir för stark. 
Hoppas alla har sett gympafilmen och har kommit in på IST för at kunna se utvecklingssamtalet och ämnesbedömningarna. Bedömningarna är inga betyg, men en liten fingervisning om vart man ligger i sin utveckling. 
Varje dag börjar vi med att läsa ur sagokalendern och sedan öppna en aktivitetslucka. Denna vecka har vi ”hängt gubbar”, skrivit, ritat, pysslat och lekt kortleken. I snällkalender luckan stod det att idag ska vi speciellt tänka på att stå upp för andra som är svagare än oss själva.
I veckan har vi gjort klart kapitlet om statistik, som handlade om tabeller, stapeldiagram, linjediagram och cirkeldiagram. Vi har jobbat hårt för att bli klara, några har inte riktigt rättat klart ännu men de som har varit på plats är klara med uppgifterna. Vi har fortsatt att träna multiplikationstabellerna, de är inte automatiserade ännu. Under jullovet skulle jag vilja att de tränar på multiplikationstabellerna lite då och då.
På svenskan har vi jobbat mycket med att bedöma andras berättande texter, både gemensamt, i grupp och enskilt. Några har också hunnit börja skriva en saga som vi senare ska läsa för F-klassen. De kommer att jobba två och två med sagan. Vi har gjort rättstavningsorden de flesta dagarna.
På so och no gjorde vi våra sillinläggningar och en pappers julgran. Det var lite klurigt att göra pappersjulgranen men efter många instruktionsfilmer så lyckades de flesta få till den och nu pryder den våra bord i klassrummet. Vi har även prickat in Sveriges 10 största städer på en karta och läst om hur vattenkraft fungerar upp i våra nordligaste älvar.
På bilden gjorde alla klart sina rörliga julbilder och på idrotten dansade vi en massa disco.
Extra tack, Marie (Eriks mamma) för att du fixade extra tomma rullar till smällkaramellerna som vi ska göra på måndag.
Kommande vecka är det mest pyssel och städning och sedan jullov ända till den 12 januari. Vi börjar som vanligt klockan 7:55 tisdagen den 12 januari 2021. Veckan därefter är det simning på schemat både måndagar och onsdagar så försök påminna era barn att ta med sig simkläder. Simma gör vi mellan veckorna 3 till 9, sedan hoppas jag att alla når kunskapsmålen.




Vecka 52
Måndag: Läs och skrivläxa. Julpyssel
Tisdag: Jullovet börjar efter 11:00
Onsdag:
Torsdag: Julafton
Fredag:  Juldagen

Kommande agenda:
v. 52 Onsdag jullov, vi jobbar till och med tisdag kl 11:00 går bussarna hem!!
v.2 tisdagen den 12/1 2021 skolan börjar som vanligt klockan 07:55
[bookmark: _GoBack]v. 3 måndag och onsdag simskola (samma schema fram till v.9)
Trevlig fjärde advent! Önskar Sara och Cilla 



