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Hej föräldrar och elever i åk 4.
Välkomna tillbaka till skolan och speciellt välkommen säger vi till Tindra och hennes familj som är ny i klassen. Vi hoppas att hon kommer att trivas hos oss. Hoppas ni alla haft en mysig jul fastän covid-19 har härjat i närområdet.
Vi har kommit igång med en hel del saker denna vecka, även om barnen har varit lite pratiga efter lovet.
Vi försöker anpassa skolan så mycket det går för att undvika smittorisk. Våra undervisningspass med 5: or och 3: or har vi försökt göra om så mycket som möjligt. Det blir lite fel ibland, som när vi skulle ha teknik i två klassrum och åk 5 inte hörde ett dugg av det jag sa… Vi vädrar klassrummet mycket vilket gör att det är kallare i våra klassrum, en extra tröja/kofta är att rekommendera. I matsalen sitter eleverna endast med klasskompisar och ska hålla avstånd i matledet. När eleverna ska gå och lämna maten så går de en speciell väg för att inte blanda sig med övriga elever och det vädras även där. Skolansval fungerar smärtfritt eftersom eleverna då tittar på en Powerpoint i hemklassrummet och skriver enskilt om fakta från informationen de fått. På idrotten löste det sig eftersom vi hade snö. Alla fick prova på att åka längdåkningsskidor både torsdagen och fredagen, medan 5: orna hade ett teoripass och 3: orna hade pulkaåkning. Om vi har turen på vår sida, att snön ligger kvar till nästa vecka så åker vi skidor då med men med mer focus på skidteknik. Alltså är det bra med ett par extra strumpor och termobyxor.
På svenskan har vi börjat med ett läsprojekt för att öka läshastigheten hos eleverna. Vi läser varje dag för varandra och skriver sedan en kort sammanfattning om vad vi läst. Vi har även hunnit påbörja sagoskrivandet. Eleverna ska skriva sina sagor två och två och sedan läsa upp dem för f-klassen.
Vi har börjat med bråk i matematiken, och då delar av helhet. Det har varit lite klurigt att dela upp figurer i lika stora delar. De elever som inte riktigt hinner med att göra klart i matteboken kommer jag att ge en ”dagsläxa”. Dagsläxan innebär att de tar hem boken och ska vara klar med uppgiften till nästa dag, då boken ska vara på plats igen. Det blir då lättare för eleverna att hinna med, än att ligga lite efter när vi börjar nästa lektion. 
På so:n har vi bara hunnit prata om nya temat historia. Eleverna har fått skriva ner och berätta för varandra vad de kommer ihåg om forntiden. De har även fått skriva ner några frågor som de vill hitta svar på om forntiden. Vi kommer att prata lite mer generellt om forntiden därefter börjar vi med vikingatiden som många fascineras av.
Under no lektionerna har vi pratat och skrivit om temat vintern. Vi har varit ute och tagit kort på en del knoppar och vinterståndare. När vi var ute i skogen letade vi också efter spår. Vi hittade spår av ekorre, katt och räv. Vi är inte riktigt säkra på om vi hittade ett vargspår också, men jag tror att det nog är en stor räv. I dag gjorde vi ett experiment om fåglar. Vi fyllde tre flaskor (fåglar) i olika storlek med varmvatten, därefter satte vi ut fåglarna i snön. Eleverna skulle skriva en hypotes om de trodde att det skulle bli en temperaturskillnad i fåglarna efter 30 minuter ute i kylan. Några trodde den lilla fågeln och några trodde den stora fågeln medan några trodde att det inte skulle vara så stor skillnad. Resultatet visade att det var den stora fågeln som behöll kroppsvärmen längst.
På tekniken avslutade vi hävstångsdelen och började på lutande planet. Nästa vecka fortsätter vi med det lutande planet.
Annika introducerade perspektivritande på bilden. Vi kommer att fortsätta med perspektiv ett par veckor framåt.
Slöjden är organiserad på ett annat sätt under rådande omständigheter. Eleverna kommer endast att ha slöjd udda veckor och då två pass. Slöjdlärarna får endast vara på en skola åt gången därför har vi ändrat schema.
Simningen är framflyttad till vecka 4: a, den kan bli framflyttad ytterligare.
Läxhjälpen börjar på tisdag. Det är hela 8 personer som ska gå på läxhjälpen, härligt!
Läxor
Måndag: läs läxa med frågor till ”Solhjärtats hemlighet”  kapitel 7.
[bookmark: _GoBack]Onsdag: Pet-flaska, modell större
Torsdag: Matteportalen, glosor

Vecka 3
Måndag: Läs och skrivläxa, Solhjärtats hemlighet.
Tisdag: 
Onsdag: Ta med en pet-flaska till tekniken
Torsdag: Matteläxa, matteportalen, skidor om vädret tillåter!
Fredag: 

Kommande agenda:
v. 4 måndag och onsdag simskola? (samma schema fram till v.10) vi vet inte om det blir såhär ännu.
v. 6 utställning fre. 12/2 endast vår klass
v. 8 sportlov
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag 
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning
Trevlig helg önskar Cilla 



