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Hej föräldrar och elever i åk 4.
Nu är vi i full gång med det mesta i skolan. Nästa vecka börjar vi med simundervisningen på onsdag. Jag har precis fått detta bekräftat. Simningen kommer att vara både måndagar och onsdagar under vecka 5 till och med vecka 10 (+ onsdag vecka 4). Eleverna kommer inte att ha någon annan idrott dessa veckor. Alltså badkläder med till varje måndag och onsdag fram till vecka 10. Men på torsdag kommer vi att avsluta vårt skid- och istema.
På idrotten har vi pratat om lager på lager och rört oss i takt till musiken, vilket är en del av idrott och hälsa. I dag tittade vi på en film om isvett och diskuterade filmen.
I dag hade vi slöjd i 2 timmar så vi hann inte göra så mycket mer. Vi fortsätter med dubbelpass tills vi blir beordrade att göra på annat sätt.
På svenskan fortsätter vi med läsprojektet varje dag. Vi har också fortsatt med diskussioner kring boken ”Solhjärtats hemlighet”. Läxan till måndag blir att läsa kapitel 9 och svara på frågorna kring kapitlet. Vi har även fortsatt skriva våra sagor i par. 
Under matten har vi jobbat med bråk. Det är rätt klurigt men vi har mycket diskussioner och jobbar i par för att försöka hjälpa varandra att förstå hur vi kan tänka. Matteläxan blir även denna vecka på matteportalen. Tänk på att lösen är 12345.
I tisdags fortsatte vi med perspektivbilden på bildlektionen. Det var riktigt klurigt att höra och se Annika som höll i lektionen via teams. Vi fick ha en extra lektion för att få ihop våra bilder. I nästa vecka börjar vi med perspektivuppdraget som ska bedömas. 
Vi har fortsatt läsa och skriva om djuren på vintern. Vi han även se en film om djur på vintern. Innan sportlovet kommer vi att ha ett litet test på vinterväxter.
På so:n har vi tittat på filmer och försökt skriva ner stödord om de olika tidsepokerna; jägarstenåldern, bonde stenåldern och bronsåldern.
I grupper har vi börjat skissa på en kulbana som vi ska göra på tekniken. Vi hann göra klart de flesta experimenten med ”Lutande plan”.
Läxhjälpen är igång på tisdagar. 
Läxor
Läs läxa med frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 9. Matteportalen. glosor. No-Läxa

Vecka 4
Måndag: Läs och skrivläxa, Solhjärtats hemlighet kap 9.
Tisdag: 
Onsdag: Simkläder och handduk
Torsdag: Matteläxa, matteportalen, bråk och multiplikation
Fredag: Förklara orden vinterdvala och vintersömn.

Kommande agenda:
v. 4  onsdag simskola (simning måndagar + onsdagar fram till v.10)
v. 6 utställning fre. 12/2 endast vår klass
v. 8 sportlov
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag 
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 19 lediga tors. + fre.
[bookmark: _GoBack]v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla 



