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Hej föräldrar och elever i åk 4
Åh vilket fantastiskt vinterväder vi fått. Det vill jag så klart utnyttja, därför åkte vi skidor både i går och idag. Vi hade lite mer idrott under veckan än det var tänkt men ibland måste man bara få röra sig och utveckla sin rörelseförmåga.  Snön är perfekt för min bedömning av vintersporter på idrotten. I onsdags började vi med vår simundervisning i nya simhallen. Målet är att de ska klara 200 meter bröstsim varav 50 meter ryggsim för att få godkänt. Om man inte klarar det så tränar vi på simning i årskurs 6, eftersom det är lägsta nivå för betyg E.
I dag hade vi otur eftersom en elev trillade olyckligt i backen och slog både arm och skulderblad. Vi hoppas att det gick bra. Alla blev lite rädda så vi hade lite svårt för att koncentrera oss efter fallet.
Vi fortsätter arbeta med bråk i matten. Denna vecka började vi på blandadform vilket många tyckte inte var så svårt. Någon sa, det är hur lätt som helst när man fattat.  matteläxan är fortsättningsvis på matteportalen och det handlar om bråk även denna vecka.
På svenskan har de flesta avslutat sin saga. De som inte riktigt blev klara fick ta hem och skriva klart hemma under helgen. Vi har läst varje dag.
På so:n har vi pratat om vad vi ska lära oss och man har i uppgift till måndag att fundera ut något som man vill bli riktigt bra på inom vikingatiden. Valmöjligheterna var (för dem som inte var på plats under em); mat på vikingatiden, samhälle-boende, verktyg-vapen, mat-odling, resandet, tro, hantverk, språk-spår och hur man levde. I dag tittade vi på lilla aktuellt. När vi tittar på so-filmer försöker vi skriva stödord och sammanfatta filmens innehåll. Vi har tittat på både bronsåldersfilmer och järnåldersfilmer denna veckan.
Vi har haft läxförhör på dvala och vintersömn. Vi har även varit ute i skogen och letat olika knoppar. När vi var ute tittade vi också efter spår i snön, rävspår hittades. På no:n gör vi även ett knoppdokument för att kunna träna på knopparna. Vecka 7 kommer vi att ha ett större läxprov då knoppar, vinterståndare och olika begrepp ska ha lärts in. Vi bestämde att 4 knoppar ska vara grundläggande kunskaper. På no:n fortsätter vi att träna på att stryka under stödord i texten och sedan sammanfatta texten med hjälp av stödorden. 
Under bildlektionen har vi fortsatt med perspektivbilder. Nu ska eleverna rita en egen perspektivbild och använda alla sina färdigheter för att jag sedan ska kunna bedöma deras utveckling och färdigheter.
Våra kulbanor började byggas i onsdags på tekniken, några hann även prova sin kulbana.
Eftersom simmandet tar mycket tid kommer eleverna inte att ha elevensval eller skolansval under sim-perioden.
Läxhjälpen på tisdag. 
Läxor
Läs läxa med frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 1 i del 2. Matteportalen. glosor. No-läxa.

Vecka 4
Måndag: Läs och skrivläxa, Solhjärtats hemlighet kap 1 del 2.Badkläder + handduk.
Tisdag: 
Onsdag: Simkläder och handduk
Torsdag: Matteläxa, matteportalen, bråk och multiplikation
Fredag: No-läxa: Förklara hur de djur som är vakna klarar att överleva på vintern. 

Kommande agenda:
v. 6 utställning fre. 12/2 endast vår klass
v. 7 läxprov på knoppar, vinterståndare och begrepp
v. 8 sportlov
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag 
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla 
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