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Hej föräldrar och elever i åk 4
[bookmark: _GoBack]Dags att ta fram skridskorna! Eftersom det är toppenfint väder för skridsko och någon har varit snäll och spolat en fin is till oss på skolgården. TACK till dem som spolat isen!! Man får åka skridskor på lunchrasterna. Tänk på att eleverna måste ha hjälm när de åker skridsko.
Simningen flyter på bra, alla plaskar på och gör sitt bästa för att nå målen för mellanstadiet. På måndag ska de få specifika skåp att ha sina kläder i medan de simmar så att det inte behöver uppstå oenigheter om vilket skåp man ska ha sina kläder i. Daniel följer med på måndagar och Ann på fredagar. Det finns en personal från badhuset i killarnas omklädningsrum på onsdagarna.
Vi fortsätter med bråk på matten. Denna vecka har vi adderat och subtraherat med lika nämnare och det har varit riktigt klurigt för många att hänga med. Vi har även jobbat praktiskt för att försöka göra det lite mer förståeligt. Vi ska prova att ha läxa på elevspel.se, de får lösen av mig och sedan ska de försöka gå in och göra sin läxa där istället för matteportalen. Alla kom in på elevspel och såg att de hade ett uppdrag idag. De elever som inte kommer ihåg lösenordet har fått skriva det på en lapp, som man har med sig hem.
Under svenskan har vi rättat sagorna både gemensamt och varje grupp för sig. Min tanke var att eleverna skulle läsa sina sagor för F-klassen, men under dessa tider får jag tänka om. Vi får fundera ut ett annat sätt. Vi har även börjat prata om faktatexter och vad det är som gör att texten är en faktatext. Vi ska jobba med faktatexter några veckor framöver. Vi fortsatte även läsa i våra skönlitterära böcker.
På no:n har vi tränat på våra knoppar och våra vinterståndare. Det är inplanerat ett artkunskapsprov på tisdag vecka 7. De vinterståndare de ska kunna är: Nässla, Hundäxing, Rölleka och Mjölkört. Alla har fått hem bilder på vinterståndarna och bilder på olika knoppar för att även kunna träna på dem hemma. I dag hade vi ett oförberett läxförhör för att se om de kommer ihåg vad vi pratat om under no:n.
På so:n har eleverna fått söka kunskap om vikingarna själv på en specifik webbsida. De valde ett ämne som de var intresserade av och läste sedan om ämnet och sammanfattade texten. I nästa vecka ska vi ha korta små redovisningar om vad de fick veta i texterna om vikingarna. Vi lyssnade även på ett program om ordet Bluetooth som kommer från vikingen Blåtand. 
I dag har vi haft dubbla slöjdlektioner. På luchrasten gick vi bort till pulkabacken och var där alldeles själv. Gruppen hade jätteroligt i snö, tyvärr glömde jag Ipaden annars hade jag haft ett par härliga bilder där alla åkte på mage och i tåg. 
Nästa vecka far vi iväg på en utställning där vi kommer att titta på små djur som är förstorade på bilder. Utställningen heter ”Multisculpture”.
Läxor
Läs läxa med frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 2 i del 2. Elevspel-bråk. glosor. Skridskor och hjälm om man vill åka skridskor på skolans is.



Vecka 6
Måndag: Läs och skrivläxa, Solhjärtats hemlighet kap 2 del 2. Badkläder + handduk.
Tisdag: 
Onsdag: Simkläder och handduk
Torsdag: glosor, elevspel mattebråk
Fredag: Utställning

Kommande agenda:
v. 6 utställning fre. 12/2 endast vår klass
v. 7 läxprov på knoppar, vinterståndare och begrepp
v. 8 sportlov
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag 
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla 





