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Hej föräldrar och elever i åk 4
Vintevädret bara fortsätter, det är fantastiskt kul tycker jag. Hoppas alla barnen får ett underbart sportlov och får tid till att både åka skidor och åka skridskor!
Under vecka 9 och 10 kommer Karolina att praktisera hos oss. Karolina är först en vecka på fritids. I mitten på mars kommer en ny elev till vår klass. Hon heter Katarina och är nyinflyttad tror jag.
Det har varit en del sjuka denna vecka, hoppas ni blir bättre under sportlovsveckan! Som ni säkert läst har vi en i personalen som har fått covid. De som missade no-provet får göra det så fort ni kommer tillbaka efter sportlovet. Det blir även ett matteprov som vi kommer att ha efter sportlovet.
Denna vecka har vi hunnit med en hel del i matteboken vad gäller tid. Vi har pratat timmar, minuter, sekunder tidsskillnader i timmar och minuter. Vi har även jobbat med kängurumatte. Det är problemlösningsuppgifter där man har alternativa svar. Träna gärna ert barn på klockan, det finns några som är osäkra som behöver mer träning än den vi har i skolan. Vi kommer att gå rätt snabbt igenom tidskapitlet eftersom en hel del hade bra koll på tiden. Låt gärna ditt barn öva på klockan under sportlovet.
På svenskan har vi fortsatt med faktatexter och då diskuterat bildens viktiga del i en faktatext. Vi har tittat på olika bilder till faktatexter så som foto, kartor, tabeller, symboler och ritade bilder. Vi har diskuterat vad man kan ”läsa ut” av en bild och att en bild kan säga mer än 1000-ord. vi fortsätter med vårt läsprojekt även efter sportlovet, men då kommer vi att läsa själva oftare och då inrikta oss på vikingaböcker. De elever som har mycket kvar av sin ”läsprojektsbok” har jag bett att de ska ta hem och läsa mycket under sportlovet. Det blir ingen läxa i Solhjärtats hemlighet, förrän vecka 10.
Vi avslutade no-området med no-prov om växter och djur på vintern. De som inte klarar den grundläggande kunskapsnivån får göra omprov. Eleverna vet nivån eftersom vi tillsammans bestämde antalet rätt som man skulle ha på artkunskapsprovet (minst två vinterståndare och minst 4 trädknoppar).
På so:n fortsätter vi med vikingatiden. Jag använder mig av en Power Point när jag gör genomgångar, undertiden som jag pratar har eleverna i uppgift att skriva ner det som är viktigt. Det varierar vad eleverna tycker är viktigt, men det som jag tycker är extra viktigt säger jag och sedan får de skriva ner det på det sätt de tycker är bäst. Elevernas anteckningar ska de sedan använda till slutuppdraget. Detta vet eleverna, ändock är det några elever som väljer att inte skriva ner något. Jag har upprepade gånger bett eleverna skriv om det vi pratar om, eleverna måste börja ta ansvar för sina kunskaper och detta är ett led i den riktningen. Ta tillfället i akt och fråga ditt barn hur mycket hen har lärt sig ännu så länge, be ditt barn berätta något som hen tyckte var speciellt om tex vikingarnas hus eller vart man åkte med vikingaskeppen. För att träna so-begrepp provade vi en ny kooperativ aktivitet ”fråga-fråga-byt”, den funkade riktigt bra. I måndags titta de som vanligt på lilla aktuellt.
I tisdags fick eleverna extra lång bildlektion för att bli klara med sina perspektivbilder. De åkte även skridsko de första två lektionerna och fikade ute på isen.
Nu är det bara två veckor kvar av simningen sedan ska de vara klara. I veckan tror jag de fick träna på ryggsim.
Vi gjorde klart våra kulskruvar i onsdags. Nu är det bara hjulet kvar av de fem enkla maskinerna. Om någon av er har gamla CD-skivor som ni inte vill lyssna på längre så får ni gärna lämna dem till skolan. Jag tänkte göra fordon med CD-skivorna som hjul, så jag hoppas vi kan få ihop några till efter sportlovet.

Hoppas alla får ett trevligt sportlov!

Läxor
Läs ut boken från läsprojektet! Låna en vikingabok från boklådan i klassrummet.
Gör klart hela matteboken endast sista lektionen på sista kapitlet ska vara kvar att göra!
(Läs läxa med frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 4 i del 2, till vecka 10.)

Vecka 9
Måndag: Badkläder + handduk.
Tisdag: Matteläxa om du inte är klar!
Onsdag: Badkläder + handduk
Torsdag: 
Fredag: Rätta matteboken!

Kommande agenda: 
v. 8 sportlov
v. 9 – 10 Karolina praktikant. Matteprov + no-prov för dem som inte gjort det.
v. 12 slutprov vikingatiden!
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag 
[bookmark: _GoBack]v. 14 prel. utv samtal.
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla 
