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Hej föräldrar och elever i åk 4
Denna vecka har många elever varit sjuka. Vi hoppas att ni snabbt blir bättre för vi saknar e i skolan.
Tiden rusar iväg och snart är det påsklov! 
Denna vecka har vi mätt temperaturen varje dag och tittat på vädret varje morgon och fyllt i vår väderkarta. På no:n har vi fortsatt prata om väder, solen påverkan på jordens väder och hur vind kan uppstå. Vi har även diskuterat hur värmen kan stanna på jordklotet och vad är egentligen atmosfär. Vi har läst om leda, isolera och isolermaterial. Många elever berättade om bravader med isolering. Vi tillverkade ormar som snurrade i närheten av värme och några hann nästan klart med sina vindsnurror. Det är så kul att undervisa era barn i no för de är så frågvisa. 
I torsdags var vi med på en mattetävling som hette Kängurumatte. Eleverna hade 60 minuter på sig att lösa 24 problemlösningar. För att eleverna skulle få samma möjligheter, så läste jag samtliga frågor för eleverna och sedan fick de klura ut svaret och skriva in det i ett svarsformulär. Vi blev precis klara när tiden var ute, pust. Efter tävlingen fick alla saft och bulle för sin fina insats. De som var sjuka i torsdags får möjlighet att göra testet senare eftersom resultatet ska skickas in i mitten på maj. Under veckan har vi jobbat med ental, tiondel och hundradel. Nästa vecka börjar vi med att addera och subtrahera decimaltal. Många har kämpat hårt med rättning av gamla boken, bra jobbat!
På so:n har vi pratat klart om vikingatiden. Vi tittade på en film om vikingatiden och många elever konstaterade att ”jamen, detta kan ju jag” medan vi såg filmen. Vi avslutade temat med asatron och vikingatidens skapelseberättelse. Det som återstår är att skriva en berättelse om vikingatiden och leta fakta om vikingagudar i olika medier, då får de även chansen att vara källkritiska vilket vi övade på i höstas. Eleverna kommer även ha ett skriftligt prov om vikingatiden, provet blir torsdagen v. 15, efter påsklovet. Jag skickar ut min Power Point som de skrivit fakta om och kan använda när de tränar. De har även möjlighet att låna hem ”fråga-svara-vinn” korten för att träna under lovet. Jag kommer även att skicka ut hur provet ungefär kommer att se ut, men utan svar. Om eleverna vill kan de även ta hem historieboken och läsa om vikingatiden, min Power Point utgår från vår historiebok. Vi har även hunnit lyssna klart på ”Turid en vikingasaga”. Alla tyckte radioteatern var toppen kul att lyssna på, eleverna har väntat med spänning på varje ny del. De som varit sjuka och missat de sista delarna kan själv hitta delarna på youtub.
På svenskan har vi läst klart våra vikingaböcker och har nu börjat läs andra skönlitterära böcker. Elisabet från skolbibliotekscentralen var hos oss i måndags och berättade om ett flertal böcker. Hon gjorde ett bra jobb eftersom alla var sugna att läsa någon av de böckerna hon hade med sig i boklådan. Vi har även hunnit jobba i Creaza, där vi bygger upp bilder till våra sagor som vi sedan ska läsa in så att F-klassen får lyssna på sagorna och se bilderna, utan vår fysiska närvaro. Det tar rätt lång tid för eleverna att bygga upp bakgrund och rita egna figurer etc men det är den del av kunskapskraven, att dokumentera digitalt.
På bilden pratade vi om reklam och hur man kan göra om man blivit lurad när man köpt något. Vi tittade på olika reklamfilmer och funderade på hur tokig viss reklam är och att den ibland diskriminerar på ett fel sätt. 
De elever som inte klarat kunskapskraven för simningen får chansen att nästa år åter träna i simhallen. Min rekommendation är att under året gå och simma med ditt barn om hen hade svårigheter med att klara kunskapskraven för åk 6. Att kunna simma är en ”livräddare”. På idrotten har vi börjat med racketsport. I går provade vi att ha bollkoll vad gäller badminton. Om vädret tillåter kommer vi att vara utomhus halva tiden och då träna på tambourelli eller bordtennis medan den andra halvan är inne och tränar på badminton. 
Elevens val har kommit igång igen och den kommer nu att användas till att göra läxor eller sådant man inte hunnit bli klar med under veckan.
Vi har gjort klart våra bilar och provad dem på tekniken. En grupp hade den överlägset snabbaste bilen. Nästa projekt på tekniken blir att tillverka en lekpark för en hamster. Detta projekt ska de själv ansvara för och då även att skaffa återvunnet material så som kartonger, plastlock, Pet-flaska, tråd etc som de ska använda till sin konstruktion. Här behöver jag er hjälp, att låta dem ta med sig mjölkkartonger eller dylikt för konstruktionsarbetet med lekparken.

Läxor
Läs läxa + frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 6 i del 2, till tisdag vecka 12. Matteläxa rätta i matteboken och göra klart gamla läxor på elevspel och i matteportalen. Glosor till torsdag.

Vecka 11
Måndag:
Tisdag: Solhjärtats hemlighet
Onsdag: 
Torsdag: glosor, Idrott
[bookmark: _GoBack]Fredag: matteläxa, rätta och gör klart gamla läxor i matteportalen och på elevspel!

Kommande agenda: 
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag. slutprov vikingatiden, torsdag!
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 17 prel. utv samtal.
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla.
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