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Hej föräldrar och elever i åk 4
Redan påsklov! 
I dag hade vi det jättetrevligt på vårt påskmys. Vi pysslade massor, letade påskägg och bokstäver i skogen. Alla listade ut bokstavsleken i skogen och hittade alla påskägg. Vi hann både måla påskägg och pynta björkris. Sara bjöd på bullar eftersom det var hennes sista praodag på Ryfors skola. Denna praoperiod har hon varit hos oss vid ett par tillfällen.
Eftersom jag varit iväg på studier ett par tillfällen i veckan så har Hanna haft eleverna. Hon berättade att de jobbat bra, det gör mig glad och stolt över eleverna att få höra.
Under veckan har vi jobbat mycket med decimaltal, då främst med tiondelar och hundradelar. Vi har adderat, subtraherat, jämfört decimaltal med bråktal och storleksordnat decimaltal. De som missade förra veckans kängurutävling fick göra problemlösningsuppgifterna denna veckan istället. I dag fick alla ett litet diplom för sina insatser på kängurutävlingen. Vi kommer att fortsätta arbeta med problemlösningsuppgifter eftersom några tyckte att det var svårt att förstå hur man skulle tänka för att få till ett svar. Problemlösning kan man aldrig få för lite av det är viktigt att ha med sig framöver.
På svenskan har vi fortsatt med våra Creasa dvs bilder till vår saga. Vi har läst nästan varje dag och skrivit om vikingarna. Vi har jobbat en del med SO:n på svensktimmarna denna veckan.
Vi har jobbat intensivt med SO:n. Eleverna har fått välja en asagud som de ska hitta fakta om. De har fått leta fakta på nätet, innan de har fått använda fakta så har de varit tvungna att leta upp källan och se om den kan tänkas vara en säker källa att använda för sin faktatext. Några har valt att endast ta fakta från en källa medan andra har försökt leta information om asagudar från flera webbsidor. De som sedan var klara med informationssökandet fick göra en Power Point om sin asagud. Alla har hunnit börja svara på frågorna till ”Slutuppdraget vikingatiden”, någon är klar med uppgiften men de flesta har fått ta hem datorn och jobba med svaren under påsklovet. Eleverna får endast arbeta med sina vikingafrågor på datorn och kontakta sina kompisar via teams om de undrar över en vikingafråga, inget annat är okej! De har alltså fått ansvar för sina datorer under lovet, här behöver jag er hjälp att se till att den används på rätt sätt och att era barn tar väl hand om dem.
På NO:n har vi läst och skrivit om väder, vindar, blixtar och väderprognoser. Vi har tittat på många filmer om väder, vädersatelliter, surt regn, klimatflyktingar, väderprognoser och hu blixtar blir till. Vi har även hunnit repetera fakta om solen.
Under idrotten har vi spelat badminton och tambourelli. 
I onsdags började eleverna på ett uppdrag som heter ”Hamster lekpark”. De ska tillverka en lekpark till en hamster med hjälp utav sina kunskaper om enkla maskiner som vi jobbat med under flera månader. De har börjat göra en skiss och på onsdag efter påsklovet ska de börja tillverka ”lekredskap” för en hamster. De ska använda återvunnet material som de får ta med sig hemifrån. De kan tex ta med sig pet-flaskor, kartonger av olika slag och lock eller burkar. Era barn behöver alltså ta med sig en kasse med återvunnet material till skolan på onsdag den 7 april (tänk på att skölja ur förpackningarna innan de åker med till skolan).
Vi har fortsatt reklamtemat på bilden. Nu är det elevernas tur att göra en reklambild med en slogan. De arbetade hårt med att hitta en egen slogan.


Läxor
Läs läxa + frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 7 i del 2, till tisdag vecka 15. Prov på vikingatiden. Återvinningsmaterial till ”Hamster lekparken”

Vecka 14
Måndag:
Tisdag: 
Onsdag: Förpackningar av alla de slag till sin egna ”Hamster lekpark”
Torsdag:  Idrott badminton, Slutprov på vikingatiden!!!!
Fredag: 

Kommande agenda: 
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag. slutprov vikingatiden, torsdag!
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 17 prel. utv samtal.
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar och hoppas ni alla får en trevlig påskhelg Cilla.
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