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Hej föräldrar och elever i åk 4
Denna vecka har vi haft förmånen att få ha Karolina som prao. Hon har jobbat med en del aktiviteter i gruppen, vilket alla har uppskattat. Karolina stannar en vecka till.
Vecka 11 kommer vår nya elev Katarina till oss, hon kommer att flytta till Hallaryd. Vi ser framemot att få en tjej till i gruppen.
Denna vecka har vi avslutat kapitlet om tid i vår mattebok och haft två prov. Alla är inte riktigt klara så vi fortsätter nästa vecka att göra dem färdiga. De två matteproven tar upp allt som vi jobbat med under förra terminen och denna terminen. Jag ser redan att vi behöver repetera alla begrepp så som summa, differens, produkt, kvot osv. för att eleverna är osäkra på matematikbegreppen. Några har även jobbat med Kängurumatte.
På svenskan har vi jobbat en del med stödord, de betydelsebärande orden, där eleverna skulle ta ut stödord och sedan återberätta meningen eller stycket med hjälp av bara ett stödord. Det var lite svårt att hitta det bästa betydelsebärandeordet, men vi kommer att träna mer på detta. V i har även jobbat lite med språklära då vi repeterat vokaler och konsonanter.
Under bildlektionen har vi börjat med ett nytt tema ”Bildanalys”. Det är en mer teoretisk del av bildämnet, men tar en stor del av ämnet bild i läroplanen. Vi kommer att jobba teoretiskt ända fram till påsklovet. Annika har bedömt deras perspektivbilder så alla vet hur det gick.
På tekniken ska vi bygga bilar på onsdag. Denna vecka började vi prata om hjulets historia och titta på några filmer. Kommande vecka är det bra om man kan ta med sig en tom mjölkkartong och 4 ”skruvlock” till onsdagens lektion. Eleverna har börjat skissa på en bilmodell i olika grupper så de vet vem som behöver ta med sig vad.
På so:n fortsätter vi med fler Power Point bilder och skriver en massa. Vi har även gjort vikingabröd, ört smör, ett runhalsband och börjat på ett meddelande på en runsten. Meddelandet står med futhark alfabetet och det ska skrivas fakta om vikingarna på varje runsten (i papper). Vi har även titta på lilla aktuellt.
På no:n är nu alla klara med provet som gick superbra för de flesta. Alla klarade godkänt, vilket är härligt för mig att se. De har även fått rita och skriva ner om väder, kyla och värme som nästa område handlar om. I tisdags sådde vi en grå ärta och en vanlig ärta tillsammans med Karolina. Då fick även eleverna börja träna på att skriv en labbrapport om att så ärtor. Våra ärtor står i klassrummet med belysning på. 
Nästa vecka är sista veckan då vi simmar. Efter simningen ska vi träna på racketsporter.

Läxor
Läs läxa + frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 4 i del 2, till vecka 10.
Rätta hela matteboken till fredag och glosor till torsdag.
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Vecka 10
Måndag: Badkläder + handduk.
Tisdag:
Onsdag: Badkläder + handduk
Torsdag: 
Fredag: Rätta matteboken!

Kommande agenda: 
v. 9 – 10 Karolina praktikant. Matteprov mån v.10
v. 12 slutprov vikingatiden!
v. 13 påsklov
v. 14 mån ledig, tis. studiedag 
v. 14 prel. utv samtal.
v. 14 – v. 17 Bibeläventyret?
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
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