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Hej föräldrar och elever i åk 4
Hoppas ni alla hade en trevlig påsk, även om den var lite kall. Även om vi haft en kort vecka med endast tre skoldagar har vi kommit igång med en hel del. I onsdags tränade vi inför provet om vikingatiden. De flesta hade tränat under påsklovet, härligt.
I torsdags satt eleverna länge och skrev på provet, några blev inte klara utan har fått skriva klart provet idag. Det jag sett av elevernas prov, så ser det bra ut för många. Eleverna fick välja vilket område de ville förkovra sig i och alla ville veta mer om medeltiden. Jag fick lugnt tänka om, eftersom jag planerat för religion de kommande veckorna . Det får alltså bli medeltid istället för kristendom. Till hösten kommer vi dock att ha religion. Eftersom vi endast haft lite diskussioner kommer religion inte att vara ett ämne som jag bedömer denna termin (på utvecklingssamtalen kommer ingen att få en bedömning i religion detta läsår), det blir desto mer religionstimmar till hösten. Vi hoppas kunna delta i bibeläventyret, vilket vi fått slopa denna termin på grund av Corona, då inga besökare fått komma till skolan.
På no:n ska vi avsluta temat värme, kyla och väder i nästa vecka. De kommer att få jobba med frågor under kommande vecka och på torsdagen kommer de sedan att få ett läxförhör med liknande frågor. Vi har läst, diskuterat och skrivit om värme, kyla och väderfakta från no boken. Under temat har vi läst sidorna 38-50 i no boken, det är dessa sidor eleverna har läxförhör på. Vi hann nästan klart alla frågor idag, de flesta tog med sig svaren hem för att kunna läsa på inför läxförhöret.
På svenskan har vi läst i våra böcker och fortsatt med Creaza arbetet med våra berättelser, de måste bli klara till Världsbokdagen den 23 april.
I matten har vi avslutat decimaltals delen och övergått till längd, volym och massa. Matteläxan blir för några att rätta klart decimaltalskapitlet och för några blir det matteportalen.
Under torsdagens idrott började vi med bordtennis, som många tyckte var svårt. Vi kommer att träna på bordtennis och badminton 2 veckor till, sedan tror jag att vi börjar ute.
I onsdags kom några igång med teknikprojektet ”en hamsterlekpark”. En del kom med material till deras bygge, men många hade glömt sina förpackningar. På onsdag fortsätter vi med bygget, påminn gärna era barn att ta med ursköljda förpackningar till skolan som de kan använda till sina byggen. De ska vara klara med lekparken onsdag vecka 16!

Läxor
Läs läxa + frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 7 i del 2, till tisdag vecka 15. Läxförhör på värme, kyla och väder under torsdag. Återvinningsmaterial till ”Hamster lekparken” och matteläxa till fredag.

Vecka 14
Måndag: 
Tisdag: Solhjärtats hemlighet kapitel 7 i del 2
Onsdag: Förpackningar av alla de slag till sin egna ”Hamster lekpark”
Torsdag:  Idrott badminton och pingis, Läxförhör värme, Kyla, väder
[bookmark: _GoBack]Fredag: Matteläxa; rättning eller matteportalen

Kommande agenda: 
v. 15 läxförhör värme, kyla och väder.
v. 18 prel. utv samtal.
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla.






