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Hej föräldrar och elever i åk 4
När alla gjort vikingaprovet kunde jag konstatera att era barn hade presterat superbra! Alla gjorde riktigt bra ifrån sig! Jag har skickat hem proven för underskrift, men inte fått tillbaka alla ännu. Jag är tacksam om ni skriver på och sedan skickar med dem till skolan igen. Ett stort plus i kanten för alla elever!
På no:n har vi tränat inför torsdagens no-test om värme, kyla och väder. Vi provade att göra vårt test på exam.se. Några elever provade att göra testet hemma men det var problem med uppkopplingen för någon men funkade bra för andra. Vi kommer att prova att skriva lite oftare på exam.se för att förbereda dem inför högstadiet. Medan de skriver sitt prov kan jag se om de tappar focus och inte skriver, väldigt spännande. Temat vatten och luft börjar vi på i nästa vecka.
Vi är fortfarande inte riktigt klara med våra Creaza texter. På torsdag måste de vara klara eftersom de ska visas för F-klassen. De som inte är klara behöver ta hem och göra klart sina inspelningar. När alla är klara lägger jag ut dem på bloggen så ni alla kan ta del av elevernas sagor som de ritat i Creaza och läst upp i Creaza. Eleverna har blivit riktigt duktiga på verktyget och behärskar det bättre än jag. 
På matten har vi jobbat med måttenheter och omvandlat mått på olika sätt. Vi har arbetat med längdmått under veckan, en del tycker det är svårt att omvandla cm till m och tvärtom. Fråga gärna ditt barn hur hen tycker att det går med omvandlingen av mått.
Vi har fortsatt att träna badminton och bordtennis. Efter racketsporter ska vi träna lite på första hjälpen därefter blir det bollsporter utomhus.
På tekniken är eleverna i fullgång att bygga sina hamsterlekplatser. En del jobbar med traditionella lekredskap medan andra är mer innovativa. På onsdag ska de vara klara.
En del har varit slarviga med läs och skrivläxan ”solhjärtats hemlighet”. Jag behöver er hjälp med att påminna era barn att de ska läsa och skriva till tisdagarna. Några har även missat att rätta gamla fel i matteboken.
På bilden har vi fortsatt måla reklambilder med en slogan till bilden.
Jag har tänkt att vi ska börja med utvecklingssamtalen under vecka 18 och 19. Denna gång kommer ni få en tid då ert barn är i skolan. Jag ska försöka få ihop teamsmöte med er alla, på skoltid. Jag återkommer med tider och när jag publicerat allas utvsamtal.
Läxor
Läs läxa + frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 8 i del 2, till tisdag vecka 16. Matteläxa på matteportalen och elevspel till fredag.

Vecka 16
Måndag: 
[bookmark: _GoBack]Tisdag: Solhjärtats hemlighet kapitel 8 i del 2 
Onsdag:
Torsdag:  Idrott badminton och bordtennis
Fredag: Matteläxa; matteportalen och elevspel

Kommande agenda: 
v. 18 prel. utv samtal.
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig helg önskar Cilla.






