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Hej föräldrar och elever i åk 4 
Vilket manfall vi haft denna vecka! I onsdags när jag kom tillbaka hade jag tre elever på plats… Nu hoppas vi verkligen att våra förkylningar tar en paus så alla kan vara i skolan nästa vecka. Era barn missar ju så mycket när de inte är på plats. Vi fick skjuta upp läxförhöret i torsdags. Vi tar ett nytt läxförhör på torsdag då ska eleverna ha läst sidorna 64-73. Eleverna får gärna ta hem sina anteckningar och träna på dem också.
Under veckan har vi börjat på et nytt område i matematik som handlar om vinklar och geometriska former. Vi har ritat vinklar, mätt vinklar, räknat ur vinkelsummor, beskrivit former med olika vinklar, letat symmetrilinjer, ritat symmetrier och pratat om olika månghörningar (polygon) samt regelbundna eller oregelbundna former. Det är många nya begrepp som vi arbetat med i matematiken denna vecka. Det som var klurigast i veckan var att komma ihåg alla dessa begrepp och att använda gradskivan på ett korrekt sätt. Om ni har en gradskiva hemma är det toppen om ert barn får träna på att räkna ut hur många grader vinklar i hemmet är, vi fortsätter med geometri även nästa vecka.
På svenskan har vi jobbat med kommatecken och talstreck. Vi har även jobbat med ordklassen substantiv. De elever som inte riktigt hinner klart där vi jobbat i språklära, behöver ta hem boken och göra klart. En del elever har tappat arbets-fart nu när de varit sjuka. Vi jobbar rätt intensivt och då behöver eleverna fokusera på arbetet under lektionstid. Det är meningen att eleverna ska arbeta i skolan och inte behöva ta hem, mer än läxor eller när de är sjuka. Lisa var här i måndags, vårt läsprojekt med henne fortsätter några veckor till.
Medeltiden jobbar vi med på so:n. Eleverna har hunnit leta fakta och skriva fakta om samerna på medeltiden. Vi har även arbetat med frågor till utv.samtalen.
På no:n har vi fortsatt prata om vattnet i samhället och diskuterat lösligheten i vatten, nästa vecka avslutar vi förhoppningsvis temat och kan börja på sista området som handlar om blommor och bin.
Under idrotten har vi tittat på filmer om första hjälpen och även gjort några praktiska moment som att försökt stoppa blödningar på armen, gjort en mitella och lagt varandra i stabilt sidoläge.
På bilden har de börjat på ett nytt tema formbara material. I tisdags fick de forma en kropp med folie.
Vi har börjat bygga små högtalare på tekniken.
Evelina vill påminna om musikläxan som är till måndag!

Läxor
Musikläxa till måndag. Läs läxa + frågor till ”Solhjärtats hemlighet” kapitel 1 i del 3, till tisdag vecka 18. Matteläxa på matteportalen och elevspel till fredag. No läxa sid 65-73 till torsdag. Välkomna på utv. samtal via datorn/telefonen.



Vecka 18
Måndag: Musik läxa, utv.samtal.
Tisdag: Solhjärtats hemlighet kapitel 1 i del 3, läs och skrivläxa.
Onsdag:
Torsdag:  Idrott första hjälpen, No-läxa sid 65-73. 
Fredag: Matteläxa; matteportalen och elevspel

Kommande agenda: 
v. 18 Utv samtal.
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23 skolavslutning (torsdagkväll)
Trevlig Valborg önskar Cilla.


Här håller vi på att bygga högtalare:
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