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Hej föräldrar och elever i åk 4 
[bookmark: _GoBack]Denna vecka har de flesta varit på plats, så skönt att se alla barnen igen. Hanna tog hand om eleverna i torsdags när jag var iväg på studier. På tisdag är jag borta igen för studier.
På matten har vi jobbat intensivt med geometriska former. Vi har tränat på att beskriva dem på olika sätt och även bygga dem i 3D. Inte riktigt alla kommer ihåg namnen på de geometriska formerna, så som triangel, kvadrat, cirkel och rektangel. Träna gärna hemma på dessa så att de sitter eftersom nu har vi börjat lära oss fler namn inom geometrin så som romb, parallellogram, parallelltrapets, prisma och pyramid. Vi har även försökt att alltid säga fyrhörning och inte fyrkant. Eleverna har även letat vinklar i olika former och beskrivit hur många sidor, hörn, vinklar 2D former har samt hur många sidoytor, hörn och kanter 3D former har. Eleverna har även arbetat med symmetrilinjer och symmetriska former.
I måndags kom Lisa (från biblioteket) och hade läsgrupp med några medan en grupp läste och försökte besvara frågor med mig. Min grupp läser en spännande bok om en piga som stulit något och flyr från en medeltida stad in i storskogen. Vi har arbetat med verb och alla dess tempusformer på svenskan. En film om verb och dess böjningsformer har vi också hunnit titta på. Eleverna har jobbat i arbetsboken om verb och vi har letat efter verb i olika texter. Hanna har diskuterat adjektiv med eleverna och hur man kan komparerar ett adjektiv.
I so har vi fortsatt läsa och skriva om medeltiden och kyrkan. Det är så härligt för barnen ställer så många frågor så vi har mycket diskussioner om livet på medeltiden och vilken makt kyrkan hade, det är ju från denna tiden våra kristna normer grundlades, vilket barnen tyckte lät konstigt.
På no har vi fortsatt med luft och vatten, detta område avslutar vi nästa vecka för att börja på sista området om blommor och bin.
I onsdags fick alla ihop sina högtalare och några hann även göra papper av lump. På bilden fortsätter de att forma sina skulpturer. Eleverna fick börja med ett folieskelett och sedan stabilisera sin skulptur med papier-maché.  
Vi tittade på film idag om hur man ska livrädda människor, med hjälp av hjärt-och lungräddning. Eleverna hann även titta på en film om hur man gör vidlivräddning i vatten och hur man ska göra om det börjar brinna. I dag var det några som hann prova på att göra kompressioner på en livräddningsdocka. Nästa gång vi har idrott ska vi träna mer på att blåsa in luft i en livräddningsdocka och göra kompressioner. 
Utvecklingssamtalen har flutit på bra. Jag är tacksam och glad över att ni föräldrar läst omdömena eftersom det då är lättare för mig att diskutera varför eller varför inte det fungerar i gruppen eller i ämnet. De utvecklingssamtal jag fått flytta på hoppas jag är klara på måndag. 
I nästa vecka skulle jag vilja att de tar hem sina hamster lekplatser.
Läs- och skrivläxan ”Solhjärtats hemlighet” får eleverna själv ansvara för fram över. De ska lämna in boken och alla svaren till tisdag vecka 23. De får göra hur de vill, antingen läsa allt på en gång och lämna in den så snart som möjligt eller vänta med att lämna in alla svar till sista tisdagen. De får alltså göra läxan när de vill bara den blir gjord till tisdagen den 8 juni. Påminn gärna era barn så att den blir gjord innan sista läxhjälpen.
Om rektor Lotta tillåter att eleverna och jag åker till Osby för att vandra längs Skåneleden, så blir den aktiviteten tisdagen den 8 juni. I så fall åker vi buss på morgonen kl  07:28 till stationen och sedan tåg till Osby för att därefter börja vandringen på Skåne leden. Jag vet inte hur långt vi orkar gå (förra gruppen jag gick med orkade drygt 2 mil). Det jag behöver hjälp med, om Lotta godkänner vandringen, är skjuts till skolan från en plats längs Skåneleden ”Osby-Verum” (ca 24 km) kanske Hörlinge ängar med ett utemuseum dit hoppas jag att vi orkar till. Maja-Lizas mamma kan hjälpa till att hämta oss, men jag behöver två bilar till som kan tänka sig att skjutsa oss tillbaka till skolan. Om någon förälder vill gå med på vandringen så är ni välkomna.
Om vi kommer iväg behöver de följande i en bra ryggsäck:
Munskydd för färd i buss och på tåg
Vatten
Frukt
morgonfika
Dricka
Lunch
Något att sitta på (tidning i en plastpåse tillexempel)
Eftermiddagsfika 
Regnkläder
Bra skor som du kan gå långt i
Kläder efter väder
Läxor:
Läs och skrivläxan ”Solhjärtats hemlighet”. 

Vecka 19
Måndag: utv.samtal.
Tisdag: 
Onsdag:
Torsdag:  ledigt
Fredag: ledigt

Kommande agenda: 
v. 19 lediga tors. + fre.
v. 23  prel vandring skåneleden tisdag 8 juni. Skolavslutning torsdagskväll
Trevlig helg önskar Cilla.
