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Hej föräldrar och elever i åk 4 
[bookmark: _GoBack]I matte har vi jobbat med omkrets area och skala. Vi har tränat att räkna omkrets både på regelbundna och oregelbundna former, men arean har vi bara tränat på att räkna ut med regelbundna former. På skalan har vi både tränat förminskning (1:3) och förstoring (3:1). En del har tyckt att det varit klurigt med skala, vilket som är förstoring och vilket som är en förminskning. På måndag vecka 23 kommer vi att ha ett sista matteprov för att se vad vi kommer ihåg av det vi arbetat med den sista tiden.
På svenskan har vi fortsatt vårt läsprojekt med Lisa om medeltiden, tyvärr var hon borta i måndags så alla fick lyssna till samma bok. Under lektionerna har vi även tränat på dubbelteckning då det är viktigt att kunna vad en vokal och konsonant är samt om vokalen är lång eller kort. En del tycker det är klurigt att komma ihåg när det ska vara dubbelteckning, vi kommer att träna stavning under fler tillfällen. Vi har även tränat på stavning med dubbelteckning vad gäller m och n där det finns en del undantag, vi jobbar vidare med dessa i nästa vecka.
I tisdags var vi ute och letade vårblommor för att undersöka vilka delar en blomma består utav. Vi hann även både rita och skriva om hur ett frö blir till inne i blomman. Vi har läst och pratat om pollinering av vind och insekter. I torsdags fick eleverna i uppdrag att rita hur de trodde ett bi såg ut. Det var många olika heltokiga bilder, benen var eleverna mest osäkra på, det fanns många vilda gissningar om var de sitter på kroppen.
På so:n har vi fortsatt prata om staden på vikingatiden. Jag hoppas hinna med ett so prov, fredagen den 4 juni. Som hjälp kan de läsa i historieboken, titta på sina anteckningar från Power Points vi haft i undervisningen och även träna med hjälp av Power Points. Jag skickar med två Power Points via bloggen som de kan börja träna på. Denna gång kommer eleverna att få ett prov som skolverket gjort. Vi fortsatte med fredagens klassråd i måndags eftersom rektor Lotta ville få svar på några diskussionsfrågor om skolgården. Vi tog också en massa beslut om vandringen, se längre ner i dokumentet.
På tekniken tittade vi på film om hur man gör papper och några gjorde papper av tyglump.
På idrotten titta de vi på film om hur man kan rädda liv genom Hjärt- och lungräddning. Vi tränade även på att göra kompressioner på HLR-dockor. Nu ska eleverna kunna göra 30 kompressioner därefter 2 inblåsningar och sedan ytterligare 30 kompressioner och två inblås. Många tyckte det var svårt att trycka ner bröstkorgen tillräckligt hårt, men det gick bra för alla efter lite träning. En del tyckte att det var tungt att göra kompressionerna i mer än 1 minut. 
På bilden har eleverna fortsatt forma sina människomodeller, nästa gång ska de börja färglägga sina modeller.
Till utflykten den 8 juni behöver eleverna ta med följande saker, i en ryggsäck:
Munskydd för färd i buss och på tåg (för dem som inte åker med CarlAxels mamma).
Vatten
Frukt
morgonfika
Dricka eller läsk
Egen lunch
Något att sitta på (tidning i en plastpåse tillexempel)
Eftermiddagsfika 
Regnkläder
Bra skor som ditt barn kan gå långt i
Kläder efter väder
Godis för max 15 kr om man vill.
 CarlAxels mamma kommer att köra några till Osby, medan jag tar de som kan åka kollektivt till Osby. Vi måste gå från skolan klockan 7:20 till busshållplatsen. De som inte kan ta sig till skolan och vara på plats klockan 07:20 få alltså åka med CarlAxels mamma. Vi som åker med buss till Älmhults station åker sedan vidare med tåg till Osby, där CarlAxels mamma möter upp. Oscars pappa och CarlAxels mamma kommer att vara med under vandringen. Tuva-Lisas pappa och Maja-Lizas mamma kommer att hämta oss där vi hamnar längs med vandringsleden, sen eftermiddag. Jag skulle behöva någon mer som hämtar för att vara säker på att alla kommer till skolan. Jag beräknar att vi är tillbaka på skolan runt 16:30 på eftermiddagen. 

Läxor:
Läs och skrivläxan ”Solhjärtats hemlighet” (tänk på att bli klara innan tis vecka 23).  Gör klart helt! Påminn era barn. Jag har bara fått in en bok! Jag vill även påminna om att en del elever har kvar att rätta i sina matteböcker.

Vecka 21 
Måndag: 
Tisdag: 
Onsdag:
Torsdag: idrott
Fredag: 

Kommande agenda: 
v. 22 So prov, fredag 4 juni.
V. 23 Ma prov, måndag (område; omkrets, area, skala, programmering, multiplikation och division) 
v. 23 vandring skåneleden tisdag 8 juni. Skolavslutning torsdagskväll
Trevlig pingsthelg önskar Cilla.
