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Hej föräldrar och elever i åk 4 
Oj vad tiden går fort, nu är det bara 2 veckor kvar innan sommarlovet börjar för eleverna och 4:an är slut.
Denna vecka har vi hunnit jobba en hel del med programmering i matten och vi har börjat på vårt sista arbetsområde som är multiplikation och division. Eleverna behöver friska upp multiplikationen, i 5:an måste vi träna mer på alla tabellerna. Tror att de flesta glömt att rätta gamla mattefel i boken… Jag skickar med vilka uppgifter som behöver göras så att ni föräldrar har mer koll och hjälpa dem att komma igång och rätta, vi har rättat en del under dagen. Eleverna själv säger att de glömt så de behöver även påminnelse från er föräldrar. Nästa fredag ska hela boken vara färdigrättad. Om de tar hem boken är det viktigt att de tar med sig boken till skolan igen nästa dag eftersom vi jobbar i boken varje dag.
Under svenskan har vi fortsatt jobba med dubbelteckning och även börjat jobba med j-ljudet. Denna veckan var det sista gången vi hade läsprojekt med Lisa. Vi hade klassråd igen, då vi diskuterade och kom fram till vad vår klass ska bidra med till avslutningen. Eleverna vill sjunga, spela upp musik och trixa med en fotboll. När vi hade klassråd pratade vi även om skoltempen som vi fått resultatet från, där kom det fram att de eleverna tyckte var jobbigast i skolan var att koppla av från skolarbetet hemma och att de inte var så förtjusta i maten på skolan.
På so:n fortsätter vi med medeltiden och har nu börjat prata om kungarna under medeltiden, vi fortsätter med Power Points även på måndag sedan är det dags för att repetera hela medeltiden eftersom det är prov på fredag. Jag skickar med de två sista Power Points med staden och kungarna så de kan träna hemma. Eleverna har sina egna anteckningar som de kan använda för att träna inför provet.
Vi har läst, skrivit och fortsatt prata om bin och insekter med både fullständig och ofullständig förvandling. Vi hann även titta på en film om bin. Både barnen och jag är fascinerade över hur bisamhället fungerar, men inte lika fascinerade över att höra att i honung finns bisaliv . Vi lärde oss också att se skillnaden på maskar och larver.
På idrotten hade vi basket och på tekniken fortsatte vi skriva instruktioner till hur man gör papper. De flesta hann även göra papper av gammalt tidningspapper. Eleverna fick även höra historien om hur man kom fram till att göra papper av trä. 
Alla har börjat måla sina skulpturer på bilden.
Onsdagen den 2 juni ska vi ut och plocka skräp i närområdet runt skolan. Eleverna behöver då ett par handskar som de kan använda när de plockar upp skräp från marken. I år kommer vi endast att vara ute med åk 5, de andra klasserna kommer att gå ut och städa andra dagar.
I dag hade eleverna sista slöjdlektionen för året. Nästa år byter vi slöjdlärare eftersom det blir fler elever på skolan som ska ha slöjd. Nästa år kommer vi även att ha en hel del lektioner med blivande 4:or och 6:or. Vi kommer att ha teknik med 4:orna och även biologi, idrott, samhällskunskap, geografi och religion. Eleverna kommer även att ha bild med 6:orna. Det kommer säkert att bli fler lektioner tillsammans.


Läxor: Rätta i matteboken + Skrivläxan i solhjärtats hemlighet!! + ta med handskar till städ dagen.

Vecka 22 
Måndag: Rätta matte
Tisdag: Rätta matte
Onsdag: Rätta matte, Skräp-plockar dag!! Ta med handskar
Torsdag: idrott, Rätta matte
Fredag:  So prov, om medeltiden!!

Kommande agenda: 
[bookmark: _GoBack]v. 22 So prov, fredag 4 juni. Skräpplockar dag ons.
V. 23 Ma prov, måndag (område; omkrets, area, skala, programmering, multiplikation och division) 
v. 23 vandring Skåneleden tisdag 8 juni. Skolavslutning torsdagskväll kl. 17:30-18:45.
Trevlig helg önskar Cilla.
