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Hej föräldrar och elever i åk 4 
Nu närmar sig skolavslutningen med stormsteg!
[bookmark: _GoBack]Torsdag kväll klockan 17:30 önskar vi att era barn är på plats. Vi kommer att samlas på gräsplanen där eleverna kommer att sjunga/spela för varandra och sedan fikar vi. Efter att vi fikat går vi in i klassrummet och utvärderar året därefter springer vi ut klassvis, ungefär klockan 18:45. Vi önskar ha era barn för oss själva mellan 17:30-18:45.
På tisdagsmorgon samlas eleverna runt 07:15 för att ta bussen till Älmhult. De som inte hinner med bussen, hämtar Elisabeth (CarlAxels mamma) och kör till Älmhults station, vad jag vet så är det inte så många barn som inte kommer att åka buss. Väl inne i Älmhult kommer vi att behöva vänta 1 timme på tåget till Osby. Om man inte hunnit äta frukost den dagen så är det ett ypperligt tillfälle att äta sin frukost då. Om vädret tillåter kommer vi att sitta på torget och ta första fikan. Sedan bär det av med tåg till Osby klockan 08:50. När vi kommer till stationen börjar vi direkt gå på skåneleden mot Verum. Hur långt vi kommer vet vi inte än. Skåneleden mellan Osby och Verum är 25km. Jag hoppas vi orkar gå 2/3 av vägen, men allt beror på väder och humör. Eleverna behöver ha med sig någon frukt eller likande som de kan ta på morgonen, en rejäl lunch (tex pannkakor/smörgåsa/pastasallad/kycklingklubba, eftermiddagsfika och någon energikick. Det är även superviktigt att de tar med sig vatten i en flaska och någon annan dricka till lunchen. De behöver ha en ryggsäck att bära sina saker i (jag tar med mig en extra om någon saknar en), något att sitta på är också skönt att ha. Tänk på att ta med bestick så de kan äta sin mat med något. Tänk på att det är tungt att bära vätska, inte för stora förpackningar alltså. Det är även bra om alla tar med sig en kasse som de kan använda för att slänga sitt skräp.
Bra kläder att ha på sig till vandringen: ett par sköna skor (helst inte nya), t-shirt, träningsbyxor (ta med shorts om det ska bli fint väder), strumpor, regnjacka (om det blir regn), fleecetröja/jacka (om det blir blåsigt) samt ett par extra strumpor.
Under veckan har vi jobbat med multiplikation och division, vi har tränat på uppställningar i båda räknesätten. I dag har vi tränat på problemlösningsuppgifter i både division och multiplikation. Vi har också rättat gamla fel i matteboken. På måndag kör vi ett repetitionsprov på de sista vi gjort i matteboken. De som inte hunnit rätta klart får göra det i nästa vecka.
På svenskan har vi pratat om primära och sekundära källor, vi har närläst medeltidstexter och diskuterat vilka ord som var svåra att förstå samt läst några faktatexter om medeltiden och sedan sammanfattat dessa. Vi har försökt bli klara med j-ljudet, men alla är inte riktigt klara. 
Vi byggde fotosyntesen med små molekylmodeller, det blev en hel del heltokiga kolhydratmolekyler. Vi har även läst om vilka näringsämnen en växt behöver för att klara sig och hur vi kan påverka naturen på ett negativt sätt om vi släpper ut för mycket koldioxid.
På so:n har vi diskuterat medeltiden på längden och tvären för att bli säkrare på allt som hände då. I dag har vi haft ett test om medeltiden som Skolverket gjort. Jag har valt att göra skolverkets prov för att kunna göra bedömningar på svaren enligt skolverkets bedömningsmall. De flesta eleverna hade godkänt enligt mallen, men de behöver utveckla sitt resonemang i sina svar för att nå de högsta kunskapskraven. Några elever svarar med välutvecklade svar. Detta måste vi träna på till hösten, att förlänga svaren och skriva mer utvecklat. Några föräldrar ifrågasatte varför vi hade prov på hela medeltiden på en gång, eftersom det är en så stor och omfattande epok. Jag valde att ha samma prov som Skolverket gjort och det omfattar hela epoken, eleverna förväntas alltså ha ett helhetsperspektiv på hela medeltiden. Detta året har vi jobbat mycket med att lyssna, svara på frågor, ställa frågor och sammanfatta texter på so:n. Nästa år kommer vi att lägga mer fokus på muntligt framträdande och textskrivande för att eleverna ska få träna sig att utveckla sin resonemangsförmåga både i text och muntligt.
Vår sista tekniklektion hade vi i onsdags då vi ramade in våra papper som är gjorda på gammal lump och tidningspapper. De målade kinesiskatecken eftersom kineserna var först med att göra papper på lump. 
Sista bildlektionen blev väldigt utdragen eftersom vi haft bild nästan varje dag för att bli klara med våra människor. Eleverna har gjort fantastiska former och verkligen lagt ner massor med jobb på att göra dem extra fina.
Det var en massa olyckskorpar på idrotten i går då massor skadade sig när vi spelade basketmatch. Nästa år vill jag att eleverna har idrottsskor på sig när vi har undervisning inomhus och utomhus.
I onsdags var eleverna jätteduktiga på att plocka skräp längs de stora vägarna runt skolan. Vi fik ihop en del men inte riktigt lika mycket som i fjol.
Ryfors skola fick drygt 600 kronor för majblomsförsäljningen där både 4:or och 3:or deltog. Vi kom fram till att vi skulle spara pengarna och kanske få ihop fler pengar för att åka iväg en dag i 6:an. Denna diskussion fortsätter till hösten.
På torsdag behöver eleverna ta med sig en påse för att ta hem skolsaker.

Läxor: Rätta i matteboken + Skrivläxan i solhjärtats hemlighet!! 

Vecka 22 
Måndag: Repetitionstest matte
Tisdag: Vandring Skåneleden
Onsdag: håvning i bäcken? 
Torsdag: Skolavslutning kl17:30-18:45 Påse med till papper som ska hem!
Fredag:  Sommarlov

Kommande agenda: 
V. 23 Ma repetitionprov, måndag (område; omkrets, area, skala, programmering, multiplikation och division) 
v. 23 vandring Skåneleden tisdag 8 juni. Skolavslutning torsdagskväll kl. 17:30-18:45.
Trevlig helg önskar Cilla.
