Veckobrev v. 35 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Vilken härlig stund vi hade på elevensval i fredags! Vi var ute och grillade hamburgare och lekte i skogen.
Då var vecka trettiofem avklarat. Det har varit en hel del som varit sjuka under veckan, alla hoppas att ni blir friska så ni inte missar alla inlärningstillfällen. Vi har jobbat en hel del med matematik, både ensamt och i grupp. De som varit sjuka behöver förmodligen ta hem och jobba lite själv i matteboken eftersom vi är klara med kapitel ett och har börjat på kapitel 2 som handlar om addition och subtraktion med stora tal. Vi har jobbat med uppställning i både addition och subtraktion.
I historia har vi fortsatt att läsa om hur det såg ut i Europa under renässansen (då vi hade Vasatiden). Vi har pratat om kända vetenskapsmän som uppfann intressanta saker så som boktryckarkonsten eller hur himlakropparna vandrar under de olika årstiderna. Nästa torsdag blir det läxförhör på delar av Vasatiden (sidorna 6-17). De ska bl.a. kunna förklara varför Stockholmsblodbad blev till, Någon Europeisk vetenskapsman eller konstnär, varför reformationen kom och hur den förändrade kyrkan/samhället/Sverige samt vem Martin Luther var. 
På idrotten gick vi en runda och njöt av naturen som sig bör i sensommarvärmen samt i läroplanen där det står att eleverna sak ägna sig åt fysiska aktiviteter i utemiljö och resonera kring hur fysiska aktiviteter kan påverka hälsan. Idag har eleverna förhörts på allemansrätten.
Under svenska lektionerna har vi pratat om, lyssnat på och försökt härma olika dialekter i Sverige. Vi har även pratat och jobbat med ”slaguttryck”, både nya och gamla. Vi har även läst i våra skönlitterära böcker om Vasatiden.
På no berättade alla om vad de läst i de olika artiklarna om havet, det blev intressanta diskussioner och vi lärde oss massor om forskning, även om artiklarna var svåra att förstå. Vi läste även text ur läroboken som vi sedan försökte plocka ut det viktigaste och skriva om med egna ord. nästa vecka ska vi sammanfatta stycken i egna korta stycken för att lära oss hur man både använder text och bild när man sammanfattar faktatexter.
Linnéa hade bild med oss denna vecka och då fortsatte vi med att måla våra ögon, de blir jättefina.
Veckans grej handlade om Leonardo Da Vinci, en Italiensk mångsysslare och universalgeni och inte rebeller i Göinge, det får bli under en annan vecka. Idag på elevens val var vi i skogen och sedan åt vi hamburgare som vi grillade själv uppe vid grillen på kullen.
I torsdags besökte Fynn och Felix oss. Det är två nya killar som börjar på måndag. Vi visade dem runt i hela skolan men de behöver säkert vår hjälp med att komma ihåg vart allt är. De kommer från Tyskland och kan inte ett ord svenska… De elever som sitter nära dem får lov att använda en översättnings app på sina telefoner för att kunna kommunicera med pojkarna, nu i början. De föräldrar som tycker det är ok att deras barn installerar en översättnings app vill jag att ni meddelar detta till mig så jag vet vilka som kan hjälpa till att få in Fynn och Felix i undervisningen och känna samhörigheten i gruppen. Om någon skulle använda telefonen till något annat tar jag telefonen från era barn och lämnar tillbaka den när skoldagen är slut. Det är alltså endast för kommunikation med Flynn och Felix som mobilen skall användas! Jag förväntar mig att ni förstår och respekterar detta.


Vecka 36:
Mån:
Tis: 
Ons: glosläxa
Tors: Matteläxa för de som inte är klara med kapitel 1.
Fre: Övernattning på skolan, samling 18:00 se information som kom tidigare i veckan

Kommande agenda:
v. 36 Övernattning på skolan 10 sep
v. 37 Studiedag 13 sep, Skoljoggen 16 sep
v. 38 Hel dag i Ljungby 23 sep, ta med friidrottskläder och vanliga kläder + fotografering fredag 24 sep (prel.)
v. 39 Besöka Wanås 30 sep?
v. 42 Författarbesök
v. 43 Cilla borta för studier mån, tis, ons.
v. 44 Höstlov
v. 46 Studiedag tors 18 nov
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.
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