Veckobrev v. 37 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Vilken fantastiskgrupp på att springa, jag har. Jag är så stolt över dem. De tog i för kung och fosterland. Vår klass sprang överlägset flest varv på skoljoggen !! Klassen sprang ca 3 mil tillsammans! Heja, Heja! En del av eleverna såg nästan svimfärdiga ut när dom sprang förbi mig, men de gav inte upp. Detta året sprang vi runt skolan eftersom vår vanliga runda är mer trafikerad i år. Ett varv runt skolan är 260 meter.
Vi hälsar Anette välkommen till oss. Hon kommer att vara en del i vår grupp under året. Anette läser till lärar- och elevassistent i Alvesta. 
Eftersom vi både hade studiedag i måndags och skoljoggen i går så har vi inte hunnit lika mycket som vanligt på skoltid. Nästa vecka bli också speciell då jag är iväg med 4:orna och fiskar medan Janne tar klassen och på torsdag har vi en heldag i Ljungby. Det ska bli spännande att vara en heldag i Ljungby. På svenskan har vi förberett en hel del intervjufrågor, som jag hopas vi får svar på. När vi är på våra studiebesök kommer eleverna även att ta bilder eftersom de ska göra Power Points och redovisa sina studiebesök för 3:orna. I nästa vecka blir det alltså efterarbete som står i fokus. Vi har även hunnit fortsätta arbetet med argumenterande texter. Vi letade argument i en text och vi parade ihop åsikt med argument samt tog ställning till en del åsikter som jag rabblade upp. Under förra veckan hade vi elevråd och då kom det fram att vi behöver repetera rast-reglerna så det gjorde vi i går.
På matten har vi jobbat med stora tal som skulle subtraheras och adderas. Vi har även pratat och jobbat med udda och jämna tal samt negativa tal. Det finns några elever som fortfarande har svårigheter med 10 och 20-kompisarna. Det är så viktigt att era barn kan dem annars är det mycket svårare för dem att hänga med i progressionen av matematiken. Jag behöver er hjälp med att traggla dem med era barn, ni gör dem en tjänst om ni kan hjälpa mig med det. De elever som är säkra på talkompisarna behöver inte er stöttning, i just detta momentet.
I historia har vi tittat på filmer om Gustav Vasa och läst några sidor om släkten Vasa. I nästa vecka ska vi diskuterade läxförhöret som vi hade i förra veckan och hur man kan skriva längre resonemangskedjor och göra kopplingar, vilket är en förberedelse till att förstå hur kunskapskraven i läroplanen hänger ihop med det vi läser i historia. Vi har redan pratat en del om orsaker och konsekvenser men behöver diskutera det mer. Till nästa vecka ska de ha läst sidorna 18-19 och skrivit fyra frågor med svar till texten (vi har redan läst och diskuterat texten i skolan).
Vi har lärt oss om näringskedjor och näringspyramider sant skillnaden mellan dessa två begrepp. Vi har även ritat och skrivit om manetens livscykel. Eleverna har även börjat leta fakta om djur och växter i Östersjön.
På idrotten stötte vi kula och kastade liten boll samt sprang 80 meter. I nästa vecka fortsätter vi med friidrotten. Vi kommer att prova på längdhopp och någon kastgren på torsdag. 
Elevensval blev aktiv denna vecka, då eleverna hade ungefär som ”hela havet stormar” i gympasalen.
Varje tisdag kommer vi att ha en studiehandledare i vårt klassrum som kommer att hjälpa våra nya killar.
Hur går det med läsande i läxboken? Jag skickar med en tabell där eleverna kan skriv hur långt de hunnit läsa under veckan (glömde skicka med den idag).

Vecka 38:
Mån: Läsa 15 min, skriv i tabellen
Tis: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Janne har klassen heladagen.
Ons: glosläxa, Läsa 15 min, skriv i tabellen
Tors: Ljungby hela dagen. Kolla information från tidigare inlägg i bloggen.
[bookmark: _GoBack]Fre: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Fotografering av varje elev. Historieläxa: läs sid 18 + 19 samt skriv 4 frågor med svar till, från texten. Skriv gärna lite mer omfattande frågor där svaret inte bara är ett ord.

Kommande agenda:
v. 38 Hel dag i Ljungby 23 sep, ta med friidrottskläder och vanliga kläder + fotografering fredag 24 sep 
v. 39 Besöka Wanås 30 sep
v. 40 teater förställningen ”NU” på fredagen
v. 42 Författarbesök av Kerstin Lundberg Hahn. Prel, utv samtal.
v. 43 Cilla borta för studier mån, tis, ons.
v. 44 Höstlov
v. 46 Studiedag tors 18 nov
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.

Trevlig helg önskar Cilla 
