Veckobrev v. 41 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Det blev lite tokigt med läxan denna vecka eftersom jag blandat ihop dagarna och läxorna, ber om ursäkt för detta. De elever som glömmer historieboken eller no-boken i skolan i framtiden när de har läxa, kan använda ILT inläsningstjänst i stället. Man går då in på en dator och skriver in www.inläsningstjänst.se . För att logga in skriver man sitt födelse år och därefter de tre första bokstäverna i förnamnet och sedan de tre första bokstäverna i sitt efternamn sedan @ utb.almhulr.se tex; 10felmah@utb.almhult.se. Lösen är 12345678, därefter är ni inne på sidan och kan leta upp boken som de ska läsa i.
Vill påminna om Vaccinationen på måndagsmorgon. Vi börjar med den direkt klockan 7:55. Skolsyster Gisela har bestämt ordningen. De elever som behöver stöttning av förälder börjar ta sprutan. Om någon mer behöver ha med sig en förälder, vänligen meddela mig så snart ni kan. Gisela saknar någon underskrift!! Vänligen skicka med lappen till skolan på måndag. Om någon fortfarande saknar ”lapp” med underskrift på måndag kommer Gisela att ta kontakt med er.
På tisdag i nästa vecka ska vi på ett författarbesök på Klöxhult skolan, vi kommer att åka med vanliga skolbussen till Klöxhult. Besöket tar ca 60 minuter, därefter åker vi tillbaka till Ryfors skolan.
På fredag den 22 oktober kommer vi att fira FN-dagen. Vi kommer då att pyssla, diskutera världen idag och lyssna på ett föredrag.
Under veckan har vi skrivit klart våra argumenterande texter på svenskan. Eleverna har fått kommentarer om hur de kan förändra sina texter för att förbättra sin skrivförmåga vad gäller argumenterande texter. Jag har läst i våra bänk-böcker och eleverna har fått lyssna på en skräckhistoria som jag läste. Alla har även jobbat med sj-ljudet i arbetsboken. Vi har jobbat klar med alla Power Point, som handlar om våra studiebesök. Om vi får tillfälle kommer vi att redovisa dem för några elever i nästa vecka. Vi har tittat på en film om studieteknik, där de tog upp hur man kan anteckna för att komma ihåg något man sett eller hört. I går lyssnade vi på ”Tankar för dagen” som handlade om språket och vilken makt språket har. Vi har även börjat använda oss av kooperativets olika sociala mål. Vårt första mål som vi ska försöka arbeta för är att ge beröm till varandra.
Under no:n har vi jobbat med djur och växte som lever i Östersjön. Många har kommit igång att samla på fakta till ett dokument om djur och växter i havet.
På so:n fortsätter vi med Vasatiden.  I torsdags gick vi in på inläsningstjänst och tittade på olika filmer i ”Begreppa”, därefter tränade vi på att ta ut fakta från en film, vilket inte alltid är så lätt, och därefter skriva ner eller rita det viktigaste som sades. Några hann titta på tre filmer andra en film. Vi kommer att fortsätta titta på filmer i ”Begreppa” och skriva ner viktiga nyckelord. Idag par-läste vi och skrev viktiga meningar från texten. En hel del av eleverna börjar hitta de informationsbärande meningarna i texterna, kul att se. Till meningarna gjorde de en kort Power Point som de ska visa på måndag för varandra.
Vi har diskuterat olika lösningar till höga multiplikationer i matten, vi har skrivit ner olika modeller som man kan använda. Eleverna ska träna på olika modeller för att sedan själv välja vilken modell som passar hen bäst. En hel del behöver träna på multiplikationstabellerna. Vi tränar nästan varje morgon. Eleverna får öva på en del av tabellen med en fusktabell, därefter får de ett prov på tid. De elever som har svårigheter får fortsätta att träna med fusktabellerna, de andra får gå vidare och träna på fler tabeller. Vi kommer att fortsätta träna multiplikationstabellerna i fem-sex veckor. Det underlättar för eleverna om de kan alla multiplikationstabellerna utan till, så träna gärna där hemma också. En del kommer att få hem matteläxa under veckan, beroende på hur långt de hunnit. Varje tisdag mellan 14:00- 14:25 så finns det möjlighet att göra läxan, Anette, vår praktikant, hjälper till under läxpasset. Uppmana era barn att ta tillfället i akt och göra läxan på tisdagarna.
Vi har börjat med orientering på idrotten. De har orienterat i grupper om fyra-fem elever och i grupper om två-tre elever. Några grupper sprang nästan hela tiden, härligt att se!
Oscar och Simon hade hand om elevens val idag, vi lekte ”Mario” i gympasalen. Alla hade jätteroligt och var supersvettiga, det blev nästan två gympapass idag.
Folkhälsmyndigheten har valt ut vår skola och klass att delta i en undersökning om barns och ungas hälsa, livsvillkor samt levnadsvanor. Eleverna kommer att få svara anonymt på en enkät om deras hälsa, livsvillkor och levnadsvanor. Enkäten ska besvaras efter höstlovet men innan jullovet. Vår medverkan är viktig för att resultatet ska vara tillförlitligt för hela landet och länet, mer information kommer i ett senare veckobrev.
Vecka 42:
Mån: Läsa 15 min, skriv i tabellen. 
Tis: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Författar besök!
Ons: glosläxa, Läsa 15 min, skriv i tabellen
[bookmark: _GoBack]Tors: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Läs 34-43 i historieboken. Multiplikationstabellerna 3 och 6.
Fre: Läsa 15 min, Fira FN-dagen


Kommande agenda:
v. 42 Författarbesök av Kerstin Lundberg Hahn. Vaccination måndag. Fira FN-dagen på fredag
v. 43 Cilla borta för studier mån, tis, ons.
v. 44 Höstlov
v. 45 prel utv samtal
v. 46 Studiedag tors 18 nov
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.

Trevlig helg önskar Cilla 
