Veckobrev v. 42 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Vaccinationen i måndags gick toppenbra, alla var superduktiga!  Andra dosen kommer till våren. Lektionerna blev lite avhuggna eftersom alla gick och kom vid olika tillfällen.
I dag hade vi FN- dag på hela skolan. F-6 var indelade i grupper och fick titta på film om barns rättigheter och om Agenda 2030 samt lyssna på Janne som berättade om en skola som han hjälper i Gambia. Eleverna han även med att diskutera hur de hade levt om de fötts i ett annat land än Sverige via livetslotteri samt pysslat olika fredsduvor. Eleverna var uppdelade i tvärgrupper och det fungerade jätte bra för alla, härligt att avsluta veckan på topp. 
På idrotten har vi orienterat både inne och ute för dem som hade bra regnkläder samt provat på att orientera digitalt. Vi jobbade med Google Earth och letade upp var vi bor, var skolan är och sedan mätte vi avståndet mellan skolan och bostaden. I vissa fall var det svårt att se hur det såg ut med ”street view” eftersom inte allt är tillgängligt på Google Earth. Nästa veckas idrott är ute på torsdag då vi ska orientera, en sista gång för denna termin. På fredagen ska vi fortsätta arbeta med digitala kartor.
I tisdags var vi på författarbesök. Vi träffade Kerstin Lundberg Hahn på Klöxhult skolan tillsammans med Montessoriskolan. Vi ställde våra frågor till Kerstin och hon berättade om hur man gör för att skapa spänning i en historia och hur hon blev författare. Nästa vecka är det sista läsveckan, därefter blir läsläxan inte lika omfattande. V.45 börjar vi att läsa ”Svart bälte”. Eleverna kommer då att få läsläxa till varje tisdag. De kommer att få läsa 1-3 kapitel under en vecka därefter kommer vi att föra diskussioner om textinnehållet genom att gemensamt svara på läsförståelsefrågor. På svenskan har vi även jobbat med o-å ljudet. Inte så lätt att stava med en massa undantag från regeln. Någon elev undrade ”Varför har man en regel om det finns så många undantag till regeln?” Ja det kan man ju verkligen fråga sig. Det blir till att läsa lite språkvetenskap för att komma fram till ett hållbart och bra svar. Vi har tittat på en film om hur man blir en bättre föredragshållare. Detta ska vi träna på inför studiebesöks redovisningen för F-klassen i slutet på veckan. Vi har pratat väldigt mycket om att vi måste bemöta varandra på ett positivt sätt för att få en positiv atmosfär i både klassrum och under gruppaktiviteter. Några elever tycker det är tråkigt att t.ex. inte få välja vem man ska jobba med och detta skapar en negativ attityd för hela gruppen. Detta har vi diskuterat mycket kring. Några i klassen är riktigt duktiga på att se det positiva i gruppen eller aktiviteten, vilket premieras på stående fot. Vi behöver alla positiva exempel att luta oss mot för att utvecklas i rätt riktning. Vi såg en film om vad man kan göra när något känns tråkigt, här fick eleverna exempel på hur de själva kan förändra en negativ situation till en positiv. För att känna sig sedd varje dag har vi börjat med att en av eleverna hälsar alla de andra välkomna (inte bara fröken säger god morgon). 
Mer än halva historian försvann på grunda av alla schemabrytande aktiviteter under veckan så vi fick inte övat på läxan. Vi försöker få in tid på torsdag istället, så att vi kan börja på sista delen av vasatiden. Ni som inte läst sidorna 34-43 får i läxa att göra det. Jag kommer att ha ett muntligt prov där eleverna får använda sina begreppsmallar där jag kommer att lägga stor vikt vid om eleven kan berätta om orsaker och konsekvenser till olika skeenden under tidsepoken. Jag har planerat in provet vecka 47 (men är osäker på om vi hinner klart till dess). Vi har tittat på lilla aktuellt. 
Vi är nästan klara med faktatexter om djur och växter i Östersjön och Västerhavet på no:n. Vi kommer att ha ett prov vecka 46 (om planeringen klaffar), om allt vi pratat om vad gäller Östersjön, bräcktvatten, saltvatten, sötvatten, havet etc.
På matten fortsätter vi jobba med multiplikation. Vi har gjort multiplicerat tresiffriga tal med växling och 2 tvåsiffriga tal. Vi tränar på olika metoder att lösa uppgifterna, eleverna försöker förstå och upptäcka vilken metod som passar hen bäst. Det är viktigt att eleverna tränar multiplikationstabellerna frekvent, så inte tid behöver gå till att räkna enkla tal, utan fokusera på de tankemässigt svårare talen.
Kommande vecka ska jag vara på Kristianstads högskola för praktiska studier i HKK-kursen. Daniel kommer att ha de flesta lektionerna när jag är borta.
[bookmark: _GoBack]Höstlovet närmar sig med stormsteg!
Vecka 43:
Mån: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Cilla borta
Tis: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Cilla borta
Ons: glosläxa, Läsa 15 min, skriv i tabellen. Cilla borta
Tors: Läsa 15 min, skriv i tabellen. Läs 34-43 i historieboken.
Fre: Läsa 15 min, 


Kommande agenda:
v. 43 Cilla borta för studier mån, tis, ons.
v. 44 Höstlov
v. 46 Studiedag tors 18 nov. Utv samtal. No- prov tisdag
v. 47 muntligt historieprov med inspelning, torsdag (prel)
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.

Trevlig helg önskar Cilla 
