Veckobrev v. 43 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Oj, vad hösten gått fort. Nu är det redan vecka 44 och läslov! En önskan från min sida är att eleverna läser klart sina låneböcker under läslovet. En del av eleverna har varit borta flera dagar i sträck, för dessa rekommenderar jag att de tar hem matteboken. Alla behöver börja på lektion 10, på måndag vecka 45. Jag ber eleverna stoppa ner dem i sina väskor. Under lovet hoppas jag att eleverna hinner jobba ikapp. Om de inte hinner ikapp så har de alltid läxhjälpen på tisdagarna! Tyvärr hann de inte få någon läxhjälp denna och förra veckan eftersom jag inte var på plats. Det blir också lite annorlunda med vikarie som de haft en hel del under veckan.
Eftersom jag varit på Högskolan i Kristianstad halva veckan så har Daniel hjälp till i klassen. Det har fungerat väl i klassrummet, vilket känns toppen när man själv inte är på plats. Bra jobbat eleverna!
Jag hade planerat att eleverna skulle vara klara med Vasatiden nu till lovet, men vi är inte riktigt klara ännu. Testet komma under vecka 47, då det är hela vasatiden som ska gås igenom. Testet blir muntligt och vi har börjat repetera de olika delarna som de ska komma ihåg. De elever som varit borta mycket under hösten får gärna lägga ner tid på att läsa i boken. De elever som vill ha lite extra tips på vad de ska kunna, skickar jag ett litet dokument med tankar som är bra, om Vasatiden. Det finns ett par saker vi ska gå igenom vecka 45, som finna med på ”Vasa tipslappen”, men jag skickar med dokumentet i detta veckobrev.
Vi har räknat mycket multiplikationer på olika sätt. Vi tränar varje mattepass på multiplikationstabellerna och olika sätt att tänka på vad gäller multiplikationer. Det är superbra om de kan tabellerna och vet hur man ställer upp en multiplikation. Nu när vi ska avsluta varje-dags-läsningen så får vi nog börja träna multiplikationstabellerna lite oftare. När eleverna börjar högstadiet så bör de kunna alla tabellerna utantill, om vi tränar intensivt nu så klarar vi det säkert.
På historian har eleverna fått redovisa olika stycken som de sammanfattat. Det är fortfarande lite klurigt för några att minska ner textinnehållet så vi behöver fortsätta jobba med sammanfattningar och meningsbärande ord. 
I torsdags sprang alla orientering för sista gången denna termin och de gjorde ett superbra jobb. I stort sätt sprang alla ensamma och försökte följa orienteringskartan och använda sitt stämpelkort, härligt. I dag fortsatte vi med den digitala orienteringen. Vi tittade på digitala kartor och vi letade efter bredden på Amazonasfloden för att kunna jämföra den med avståndet från skolan till Älmhult, några elever upptäckte att den var över 5mil bred på ett ställe!! En elev kommenterade att det är ju 3 gånger så långt som till Älmhult.
På svenskan har eleverna tränat på muntligt framträdande hela veckan. De har fått träna att använda Power Point under redovisningen och låta båda redovisarna ta talutrymme. Det kan vara lite klurigt ibland om båda vill prata eller om båda är lite tystlåtna i redovisningsgruppen, men alla grupper gjorde ett toppenbra jobb.
Tuva och Tindra hade elevensval i gympasalen. Vi gjorde ”Sura gumman”, där alla kämpade på för att gömma sig för sura gumman. Vi avslutade med en liten sockerkick inför halloween. 
Under veckan har eleverna varit duktiga på att vara ”god morgon-hälsare”!
Jag ser framemot att ha utvecklingssamtal på plats under vecka 47 och 48. Jag skickar ut ett dokument som ni kan fylla i och lämna åter till mig under vecka 45. Jag kommer låta eleverna hålla i en del av samtalet. Om någon förälder vill ha mötet på teams så fixar vi det med, men då vill jag ha utv. samtalet under tiden eleven är i skolan.
Under läslovet hoppas jag att eleverna både hinner vila upp sig, läsa och njuta av hösten.

Vecka 45:
Mån:
Tis: 
Ons: glosläxa
Tors:
Fre:
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Kommande agenda:
v. 44 Höstlov
v. 46 Studiedag tors 18 nov. Utv samtal. No- prov tisdag
v. 47 muntligt historieprov med inspelning, torsdag
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.

Glöm inte ändra klockan på söndag. Hoppas alla får ett trevligt höstlov och en mysig alla helgon// Cilla 
