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Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Hoppas alla hade ett härligt höstlov. Eleverna hade läst mycket under lovet, toppen! De som har böcker hemma måste återlämna dem senast på måndag. Nu blir det bara läsläxa till fredagar. Vi kommer att börja ett läsförståelseprojekt. Eleverna kommer att börja läsa ett kapitel i skolan och därefter diskutera frågor kring textinnehållet, till veckan efter ska de ha läst ett nytt kapitel hemma. Boken ska alltså läsas både hemma och i skolan, eleverna behöver därför ha med sig boken i väskan hela tiden. Vi har även börjat diskutera hur man bygger upp en berättande text i form av en deckare. Vi arbetar just nu med olika deckartexter för att se deras gemensammadrag. Denna vecka har vi börjat analysera texten utifrån personlighetsdrag hos huvudpersonerna. Vi kommer att fortsätta jobba med strukturen i ett par veckor. Eleverna har jobbat med o-å stavning, vilken många tycker är klurig. En del har även börjat repetera alfabetiskordning. Äntligen har vi redovisat klart alla våra studiebesök, alla redovisade minst med 2 Power Points. När eleverna redovisade bedömde jag deras förmåga att redovisa muntligt. Eleverna har kunnat följa en matris för att få med alla delarna i en muntlig redovisning. De flesta gjorde riktigt bra ifrån sig, så kul! Idag fick några redovisa sina Power Points för F-klassen. Det gick jättebra!
På matten har vi fortsatt repetera uppställning med multiplikation, många tycker det är riktigt svårt att komma ihåg. Vi tränar nästan varje dag på tabellerna, men de sitter inte där. Under ett par veckor kommer eleverna att få multiplikationstabellerna i läxa genom att öva på websidan https://www.multiplikationstabellen.se/snabbhetstest/ . Eleverna behöver träna på 6:ans, 7:ans, 8:ans och 9:ans tabeller. Eleverna kan även gå in på matteportalen för att leta multiplikationsträning och på https://www.elevspel.se/amnen/matematik/multiplikation.html . Det underlättar för eleverna i framtiden om multiplikationstabellerna är automatiserade. 
På historian har vi fortsatt med makten om Östersjön under Vasatiden. Eleverna ställer massor av frågor så det är så kul att undervisa om historia i gruppen. De vill veta så mycket, ibland svävar vi ut eftersom eleverna kommer med så intressanta frågor och konstateranden. 
På idrotten har vi börjat med området lekar, dans och rörelse. Vi kommer att träna oss att alltid följa regler och att förlora utan att bli irriterade, vilket är lite svårt ibland. Det är bra att ha en vinnarskalle, men ibland behöver man även träna på att förlora.
På biologin jämförde vi Östersjön med medelhavet och pratade om olika tekniker att fiska. På tisdag blir det ett skriftligt läxförhör på kust och havsområdet, där de bla. ska kunna jämföra Östersjön och medelhavet.
Elevensval höll Felix och Fynn i, de hade byggt upp en parkour runda i gympasalen och gjorde en jägare-hare lek.
Evelina har skickat ut musikläxa. 
I nästa vecka är det studiedag på torsdagen.
Glöm inte att skriva in när ni kan på utvecklingssamtalslappen!

Vecka 46:
Mån:
Tis: Havet och kusten, test jämföra Östersjön och Medelhavet och viktiga havsbegrepp som vattnets kretslopp, saltvatten, sötvatten  etc.
Ons: glosläxa
Tors: Studiedag
Fre:

Kommande agenda:
v. 46 Studiedag tors 18 nov. Biologitest tisdag
[bookmark: _GoBack]v. 47 muntligt historieprov med inspelning, torsdag. utv. samtal.
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.

Trevlig helg!
