Veckobrev v. 46 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Nu börjar det dra ihop sig till utvecklingssamtal. Några har missat att lämna in tider. De som inte lämnat in någon tid får ta en tid vecka 48 istället. Jag har suttit och pratat med några av de elever som jag ska ha utv. samtal med i nästa vecka, så att de vet vilken nivå de ligger på. Till varje ämne finns det lite skrivet om hur det går och utvecklingsmöjligheter för ert barn samt om de är godkända eller ej. Ni ska kunna gå in på skolportalen Älmhult för att se omdömena, tror att ni kan se dem på denna länk:https://www.almhult.se/sv/utbildningbarnomsorg/skolportalen.4.455ef1e717941d9e6bb1f8f2.html . Jag visar länken för eleverna, därefter diskuterar vi vad hen behöver utveckla till nästa samtal. Som alltid vet jag inte om IST Lärande fungerar, men det borde den.
I matten har vi fortsatt jobba med multiplikationstabellerna och multiplikationsuppställningar med en och tvåsiffriga tal. Vi behöver träna mer för att strategin ska sitta, många är fortfarande osäkra på tabellerna så träna gärna era barn lite då och då. I dag hade vi genomgång på division med stora tal och kort division samt trappan, som vi repeterar fler gånger.
På svenskan har vi fortsatt läsa en deckartext och försökt läsa ut vad som är specifikt med huvudpersonerna. Vi har letat inre och yttre personlighetsdrag samt övrig information om huvudpersonerna i deckarens första kapitel. Vi kommer att fortsätta bearbeta texten i nästa vecka. Eleverna har börjat läsa ur Svart bälte, i sina läsgrupper, samt svarat på läsförståelsefrågor. Läsläxan är till fredag och innebär att läsa kapitel 3 och svara på frågorna till kapitel 3. Böckerna behöver eleverna igen på fredag då vi hoppas hinna läsa kapitel 4 och svara på frågor i våra läsgrupper. I måndags hann vi repetera vokaler och konsonanter samt dubbelteckning, på grammatiklektionen.
Vi hade no-test om havet i tisdags, det gick bra för många. De elever som vill förbättra sitt resultat får göra om de uppgifter som gick mindre bra. Alla ville inte förbättra sitt resultat, men många tog tillfället i akt. Eleverna får ett nytt provtillfälle på tisdag då de kan komplettera sina gamla tester. Det som eleverna tyckte var svårast att förklara var skillnaden på begreppen näringspyramid och näringskedja. 
På so:n har vi tränat inför Vasatidsprovet. Eleverna kommer att få samtala om 6 områden under provet. Provet kommer att spelas in. Det som är viktigt under provet är inte bara att visa sina faktakunskaper utan även att föra samtalet framåt genom att utveckla kompisarnas svar eller ställa relevanta frågor till kompisarna. Dessa frågor kommer provet att innehålla:
· Berätta orsaker till Stockholmsblodbad och vilka konsekvenser detta ”bad” fick.
· Berätta om en eller flera historiska personer från Vasatiden.
· Berätta om en eller flera historiska händelser från Vasatiden.
· Lägg männen i kronologisk ordning utifrån hur de var kungar under Vasatiden.
· Berätta om vilka spår från Vasatiden vi kan se i våra dagar.
· Berätta om historiska källor från Vasatiden, hur kan vi veta så mycket från den tiden och är källorna pålitliga, varför eller varför inte?
I dag dansade vi par-dans på idrotten. Det var superjobbigt att behöva hålla i varandra tyckte en del. Vi fortsatte även att hoppa vår afrikanska hage.
Var snälla och leta efter elevböcker hemma. Vi fattas följande elevböcker:
Falska ansikten, Kalla diamanter, Min hemliga tvilling, Pojken från längesen, Skuggan i väggen och Tankeläsare samtliga av Kerstin Lundberg Hahn.

Vecka 47:
Mån:
Tis: kompletteringsprov biologi
[bookmark: _GoBack]Ons: glosläxa, läxa i so; budorden
Tors: historieprov
Fre: Läsa och frågor till kap 3 

Kommande agenda:
v. 47 muntligt historieprov med inspelning, torsdag. utv. samtal.
v. 49 Nobeldagen fre 10/12
v. 51 jullovet börjar på onsdag
v. 3 simning för några.

Trevlig helg!
