Veckobrev v. 47 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
[bookmark: _GoBack]Tiden går i en rasande fart. Vi är redan på första advent. I morse pratade vi om vad advent betyder och mös med ett tänt ljus.
Oj, vad spännande att lyssna på samtalsproven i historia. Många elever var fantastiskt duktiga, så kul det var att lyssna dessa två timmar på inspelat material från eleverna. En del förde samtalet framåt och ställde frågor till varandra. Eleverna nämnde många orsaker och konsekvenser till olika skeenden och eleverna förde långa resonemangskedjor tillsammans i grupperna. Alla elever som gjort provet klarade godkänt utan att behöva göra några tillägg. Jag är så stolt över deras sammanlagda kunskaper.
De elever som inte gjort historieprovet måste göra det i nästa vecka!
Vad skönt att vi kommit igång med utv samtalen, tyvärr har en del blivit flyttade pga sjukdom. Jag saknar fortfarande en del tider från några föräldrar. Nästa vecka är sista veckan för utvecklingssamtal! Jag förväntar mig att ni som vill ha ett samtal mailar tider till mig, annars uppfattar jag det som att ni inte önskar ett utvecklingssamtal med ert barn. 
Vi har tittat klart på säsong 1 av Spegelvänd, på elevensval, och börjat titta på säsong 2. På skolansval tränade vi på historian inför provet.
På matten har vi jobbat mycket med divisions uppställningen ”trappan” samt kort division. Vi har även fortsatt repetera multiplikationsuppställning och tränat på en del multiplikationstabeller. Eleverna behöver bli säkrare på alla multiplikationstabellerna. De har i läxa alla tabellerna från 5-9 till på torsdag. de elever som behöver hjälp med att träna på tabellerna får gärna hem en multiplikationstabell att träna med hemma. Det går även att träna på läxhjälpen som är varje tisdag för åk 5 i klassrummet, från 14:00 – 14:25 när bussen går.
Vi har haft högläsning ur boken Svart bälte, både kapitel 2 och 4, samt gemensamt svarat på frågor om texten. Vi har repeterat stavning med hjälp av vokalernas ljud och antalet konsonanter som följer vokalljudet. Vi har letat miljöbeskrivningar, vittne, motiv och ledtrådar i en del av en deckare.  Eleverna har tittat på sina bedömningar och jag har diskuterat hur de ligger till i de olika ämnena. Eleverna har även fått träna på vad de ska säga inför utvecklingssamtalen och svarat på en massa frågor.
På So:n har vi tränat inför historieprovet, varje lektion. Vårt nästa område i so är geografi, Norden.
En del kompletterade no-provet och de som inte var färdiga med havsdjuren och växterna jobbade med faktatexterna. Några elever fick börja på det nya området som handlar om fjällen. I detta område får eleverna en text som de ska sammanfatta. Sedan ska eleverna redovisa sitt område muntligt, med hjälp av nyckelord, för den övriga gruppen.
I dag har vi dansat vals och försökt bjuda upp på ett trevligt sätt. Eleverna skall göra en egen valsuppvisning på Nobeldagen. Eleverna behöver träna på sin vals, bjud gärna upp ditt barn på vals så hen får träna hemma. I går lekte vi en lek som gjorde oss jätte svettiga, en slags ”ärtpåse- idioten”. Vi fortsatte även att träna på afrikansk hage. Vi gjorde mer avancerade hoppsteg, denna gång.
Milton och Tuva hade elevensval idag. De hade gjort en gigantisk Mariobana i idrottshallen. Eleverna sprang och jagade varandra i banan. De hade både roligt och blev svettiga.
Vi fattas fortfarande en del böcker som eleverna har haft hemma. Följande böcker ber jag er leta efter hemma: Falska ansikten, Kalla diamanter, Min hemliga tvilling, Pojken från längesen, Skuggan i väggen och Tankeläsare samtliga av Kerstin Lundberg Hahn.
Eleverna slutar klockan 11:00, tisdagen den 21 december. Fredagen den 10 december tänker vi fira Nobeldagen som vanligt och vill gärna att eleverna är lite finklädda till den dagen, och då bjuder eleverna på vals.
Vecka 48:
Mån:
Tis: Historieprov för de som var sjuka i torsdags
Ons: glosläxa, utv samtal
Tors: utv samtal. Multiplikationstabellerna 5-9
Fre: Läsa och frågor till kap 5 

Kommande agenda:
v. 49 Nobeldagen fre 10/12, finklädd.
v. 51 jullovet börjar på onsdagen.
v. 3 simning för några.

Trevlig första advent!
