Veckobrev v. 48 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Vilket vinterväder vi fått denna vecka! Vi hoppas snön ligger kvar till julafton. Nu i december tänder vi ett ljus varje morgon och läser en julsaga. Eleverna öppnar en lucka i vår vänskapskalender.
Denna vecka har vi läst klar vår minideckare om skejtparken. Vi bearbetade varje kapitel genom att leta ledtrådar, personbeskrivningar, miljöbeskrivningar samt villospår. När vi läst till och med kapitel 5, var vi ganska säkra på vem som gjort brottet. I slutet på kapitel 6 avslöjades förövaren, ingen av oss hade haft rätt. Vi gick tillbaka i texten och konstaterade att alla tecken vi trott var ledtrådar egentligen var villospår. Minideckaren var riktigt bra eftersom vi inte förväntade oss den avslutning det blev. I tisdags gjorde vi enkätundersökningen om barns hälsa, som vi fått av SCB. Enkäten var på hela 18 sidor… Det tog en lång stund för oss att bli klara. Vi har även hunnit läsa ur ”Svart bälte”, kapitel 4 och 6 samt svarat på läsförståelsefrågor i våra läsprojektsgrupper.
I matematik har vi fortsatt repetera divisionsuppställningen ”stolen”. Vi gjorde ett multiplikationstest i torsdags och många tyckte att de behövde träna mer på tabellerna eftersom de inte blev klara med testet. Jag rekommenderar eleverna att träna tabellerna på webbsidan Multiplikationstabellerna.se. Vi tränar tabellerna i skolan, för en del elever är det inte tillräckligt för att tabellerna ska bli automatiserade. Som elev kan man även träna tabellerna på läxhjälpen, som vi har varje tisdag.
På so:n har vi börjat med geografi. Vi ska lära oss om Norden och att beskriva jordens inre och yttre delar. Vi kommer att arbeta med många nya begrepp inom geografin. Många begrepp kommer de att ha i läxa, för att repetera orden. Under Geografiarbetet kommer vi också att jobba en del med att sammanfatta och skriva nyckelord. Dessa förmågor är viktiga för den fortsatt skolgången. Vi har även hunnit titta på lilla aktuellt.
I stort sätt alla 5:or är klara med sina faktatexter om djur och växter i Östersjön. De flesta har börjat jobba med texter om de svenska fjällen eller alperna.
På idrotten har vi fortsatt träna vals och linedance. Nästa fredag är det dags att visa sina kunskaper i vals då vi efter Nobelmiddagen ska dansa vals i matsalen. Det är lite kul att se hur svårt det är för både tjejer och killar att hålla i varandra. Det vore spännande att göra samma dansövning om 5 år, för att se om de är lika rädda för att röra vid varandra som nu. 
Annika arbetar med kristendom i so:n tillsammans med 4:orna. På bilden har de arbetat med komplementfärger.
Idag hade Erik och CarlAxel elevensval och då åkte vi pulka i stora backen. 
Många av våra utvecklingssamtal har blivit uppskjutna. Kommande vecka vill jag att vi har de sista!
På Nobeldagen den 10 december kommer vi att ha schemabrytande aktiviteter med 4-6. På lunchen kommer vi som vanligt att ha lite festligare mat än vanligt och en liten efterrätt. När vi ätit färdigt blir det dans. Man får väldigt gärna klä upp sig och ”fixa till sig”, dagen till ära.
Vi fattas fortfarande en del böcker som eleverna har haft hemma. Följande böcker ber jag er leta efter hemma: Falska ansikten, Kalla diamanter, Min hemliga tvilling, Pojken från längesen, Skuggan i väggen och Tankeläsare samtliga av Kerstin Lundberg Hahn.
Eleverna slutar klockan 11:00, tisdagen den 21 december. Nästa termin börjar  tisdagen den 11 januari 2022. 
Vecka 49:
Mån:
Tis: 
Ons: glosläxa,
Tors: so begrepp; breddgrad, längdgrad, ekvatorn, gradnät, nollmeridianen, atlas. Träna på begreppens betydelse
Fre: Läsa och frågor till kap 8. Nobelfirande. Klä dig gärna fint. Temadag.

Kommande agenda:
v. 49 Nobeldagen fre 10/12, finklädd.
[bookmark: _GoBack]v. 51 jullovet börjar på onsdagen. Vi går i skolan till 11:00 på tisdag
Skolstart 11/1 2022
v. 3 simning för några.

Trevlig andra advent!
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