Veckobrev v. 49 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
I dag har vi haft en temadag om Alfred Nobel. Eleverna fick veta en hel del om Nobelpriset, Marie Curie, Alfred Nobel samt göra ett experiment. Vi jobbade i tvärgrupper med 4-6, det fungerade bra. När det blev dags för lunch, blev alla elever serverade av oss pedagoger. Åk 6 hade gjort efterrätten, bläbärscrunchmuffins, den var jättegod tyckte många. Till huvudrätt hade vi snitsel med ”potatisbollar” samt till förrätt hade vi tunnbrödsnittar. På morgonen hann vi jobba i träslöjden, vilket var toppen eftersom vi hade missat onsdagens träslöjdstimme. Vi tittade på lilla aktuelltprecis innan lunch. Efter middagen dansade åk 4-5 vals med varandra. Alla var superduktiga, så kul att se! 
Full vinter även denna vecka, så kul att leka i snön för eleverna men ibland går det lite vilt till i backen. Eleverna åker ibland lite nära varandra och kan då krocka, vilket inträffat ett par gånger under veckan. Även om vi vuxna ber eleverna ta det lugnt och endast gå upp på en sida av backen för att undvika incidenter så sker det olyckor.
På matten har de flesta av eleverna gjort klart kapitel 3 om multiplikationer och divisioner. Kommande vecka ska vi börja jobba med programmering. Be era barn träna på multiplikationstabellerna så ofta de kan, gärna på multiplikationstabeller.se, eftersom det är så bra att ha automatiserat tabellerna för framtiden.
Vi har tittat på film om kartor och alla jobbade superbra med kartarbetsuppgifterna på so:n. Under veckan har vi jobbat med kartbegrepp och kartor. Vi hade ett läxförhör på 6 so-begreppen, det gick bra för de flesta. Nästa vecka blir det ingen so-läxa, vi fortsätter att träna in geografibegrepp.
På svenskan har vi börjat prata oss fram till hur en gemensam deckare kan se ut. Vi har endast kommit fram till att brottet är en kidnappning av Obamas fru och hennes råtta. Eleverna har även kommit fram till hur miljön ser ut där kidnappningen sker. Be gärna eleverna berätta om hur Råttstaden på Råttland ser ut. I näste vecka fortsätter vi skriva fler meningar och nyckelord som vi vill få med i deckaren. En del har även hunnit jobba i språklära med grammatik. Vi har läst ett kapitel ur Svart bälte. Kommande vecka blir sista läsläxan för denna termin, kapitel 10.
På no:n var det några som fick redovisa om de svenska fjällen för hela gruppen, vilket de gjorde väldigt bra. På tisdag fortsätter vi med redovisningen, så alla hinner klart innan jullovet, som snart knackar på vår dörr.
På idrotten har vi tränat vals och tränat på att bjuda upp. I dag var stora dansuppvisningen, då de skulle visa vad de kunde. Det var så härligt att se alla dansa, en del har riktigt fin taktkänsla.  Samtliga elever fick godkänt på detta idrottsområde!
Eftersom vi hade en temadag om Nobel idag, så fick vi skjuta upp fredagens elevensval. I tisdags hade vi däremot elevensval, då vi tittade på Spegelvänd.
Vi fattas fortfarande en del böcker som eleverna har haft hemma. Följande böcker ber jag er leta efter hemma: Falska ansikten, Kalla diamanter, Min hemliga tvilling, Pojken från längesen, Skuggan i väggen och Tankeläsare samtliga av Kerstin Lundberg Hahn.
Eleverna slutar klockan 11:00, tisdagen den 21 december. Nästa termin börjar tisdagen den 11 januari 2022. 
Sista måndagen blir en pysseldag. Jag önskar att eleverna då tar med sig en burk, ungefär som en två liters glassburk.
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Mån: Meddela om ditt barn ska åka buss hem från avslutningsdagen klockan 11:00 eller om ditt barn får annan skjuts hem.
Tis: 
Ons: glosläxa,
Tors: 
Fre: Läsa och frågor till kap 10 i Svart bälte.

Kommande agenda:
v. 51 jullovet börjar. Vi går i skolan till klockan 11:00 på tisdag
Skolstart 11/1 2022
v. 3 simning för de som behöver träna på simningen.

Trevlig tredje advent!
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