Veckobrev v. 50 2021
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
På måndag har vi bestämt att göra traditionella julsaker… eleverna röstade på att göra julgodis, så då blir de det. Det eleverna behöver ta med sig till skolan är en burk att ha julgodiset i och ett förkläde, om man har. Vi kommer inte att använda nötter eller mandel även om det är en traditionell ingrediens i julgodis. Eleverna kommer att få använda fröer så som pumpa och solros istället p.g.a. allergier.
Vi har läst kapitel 9 i ”Svart bälte” på svenskan och svarat på frågorna. De som inte hunnit läsa kapitel 10 hemma får göra det på måndag och svara på frågorna. Efter jul börjar vi läsa kapitel 11 på skolan. Vi har jobbat mycket med vår deckare, de olika karaktärernas inre och yttre personligheter. Vi börjar få en klar bild över hur de ser ut och idag började vi skriva ner ledtrådar, något villospår och motivet tillkidnappningen. Eleverna har verkligen ”snöat in” på råttor i denna deckare. I måndags jobbade vi lite med skiljetecken, vilket vi kommer att fortsätta med efter jullovet.
På matten har vi kommit igång att jobba med programmering och koordinatsystem. Vi har pratat y- och x-axlar samt hur man skriver ut koordinater. Eleverna är riktigt duktiga på det och jobbar på bra. Nästa termin kommer jag att skriva in ett arbetschema i matematiken för att göra det lättare för eleverna och er vårdnadshavare att se var ert barn ska vara om hen är sjuk eller borta från skolan på annat sätt. Jag gör ett arbetsschema till sportlovet, därefter får vi utvärdera hur det gått. Jag skickar arbetsschemat här på bloggen, så ni kan gå tillbaka och titta i schemat om det behövs. 
Under idrotten dansade vi disco och utvärderade höstens danstema. Till våren kommer vi att jobba mer med dansprogram. I dag tittade vi på olika danser som vi ska försöka lära oss. Dansen som många gillade heter ”TL dans 21”. https://www.youtube.com/watch?v=6JgHfYmae3c. Efter jul kommer vi att provdansa den medan några 5:or och 4:orna att och simmar. Vi som är kvar får bl.a. chansen att träna dansen. Alla 4:or ska börja simma medan endast någon 5:a kommer att följa med. Jag kommer att meddela föräldrarna till elever i åk 5 som behöver träna på sin simning. I åk 6 kommer hela klassen att träna på livräddning i vatten med en simlärare och se om de klarar sim-kravet på 50 meter ryggsim samt 200 meter bröstsim.
På so:n fortsätter vi att jobba med jordklotets gradnät och leta efter olika positioner på jordklotet. Ibland kan det vara lite klurigt att hitta rätt. Vi har tittat på en film om jordens inre och skrivit om jordens inre och Pangea. Vi hade många spännande förslag när vi diskuterade jordens inre och om det fanns möjlighet att ta sig igenom jorden. En del hade svårt för att acceptera att man inte kan ta sig igenom eftersom det är över 6000 grader Celsius i jordens mitt. Vi diskuterade även livligt om vi hittat den djupaste delen i havet ännu. Det fanns även många funderingar kring plattorna på jordskorpan. Alltid lika roligt när eleverna har tankat och åsikter som för samtalet framåt. 
I tisdags redovisade de flesta om de svenska fjällen eller alpernas fjäll. Det fungerade bra för de flesta, så kul att se hur de växer i sin uppgift att redovisa för andra elever. Nästa termin börjar vi med kroppen. Har någon förälder specialkompetens inom detta område hade det varit roligt om ni kom och berättade, om ert yrke för klassen.
De elever som vill använda toarullar till julpyssel behöver ta med det på måndag, eftersom måndag blir en pysseldag.
[bookmark: _GoBack]Skolan slutar på tisdag runt 10:50. Bussarna går hem klockan 11:00.
I dag hade Felix elevensval, han gjorde en hinderbana i idrottshallen. 
Nästa termin börjar tisdagen den 11 januari 2022 klockan 7:55. 
Vi fattas fortfarande en del böcker som eleverna har haft hemma, nu när jul-städandet är i fullgång så kanske ni hittar en bok eller två. Följande böcker ber jag er leta efter hemma: Falska ansikten, Kalla diamanter, Min hemliga tvilling, Pojken från längesen, Skuggan i väggen och Tankeläsare samtliga av Kerstin Lundberg Hahn.
Sista måndagen blir en pysseldag. Jag önskar att eleverna då tar med sig en burk, ungefär som en två liters glassburk (de som redan tagit med sig till idag behöver ingen ytterligare burk).
Vecka 51:
Mån: Ta med burk och ett förkläde (om man har)
Tis: Bussarna åker kl. 11:00 Skolan slutar strax innan.
Ons: jullov
Tors: jullov
Fre: julafton

Kommande agenda:
v. 51 jullovet börjar. Vi går i skolan till klockan 11:00 på tisdag
v. 2 2022 Skolstart 11/1 2022
v. 3 simning för de som behöver träna på simningen.

Trevlig fjärde advent! Önskar Cilla
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