Veckobrev v. 3 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Oj vilken konstig vecka med massor av både elever och kollegor borta. Vi hoppas att nästa vecka blir bättre. En hel del av er har glömt att sjukanmäla ert barn. Vänligen gör anmälan via Skolportalen Älmhult, IST. Om ni inte anmäler via skolportalen så blir det ogiltig frånvaro och då kommer det att stå på betygen framöver och det vill vi ju inte. Ibland får jag ett sms och det okej, då kan jag skriva in det i skolportalen.
I slutet på veckan har de som varit på plats i skolan jobbat en hel del med 6:orna som bara varit två elever. I nästa vecka hoppas vi på full styrka. Jag är iväg på studier måndag och tisdag, men det kommer två vikarier. Jag hoppas att det kommer att fungera med vikarierna.
Under veckan har vi jobbat hårt med bråkform, blandad form, förkorta bråk och förlänga bråk. En del har tyckt att det varit extra svårt, så igår tag vi matte extra länge för att verkligen hänga med i alla matematiska begrepp och metoder. Alla har kommit i mål med veckans mattebeting.
På svenskan har vi pratat om kommatecken, huvudsats, bisats, syftningsfel samt repeterat subjekt och predikat. Vi har även hunnit läsa i ”Svart bälte” och svarat på tillhörande frågor. Under biologin har vi arbetat med faktatexterna i no-boken. Alla har skrivit frågor till en rubrik och därefter läst brödtexten under rubriken samt sedan försökt svara på frågan/frågorna man själv ställt. Gruppen har även hunnit fortsätta skriva på vår Råttdeckare. Vår inledning och första händelse är nästan klar.
När vi hade idrott fick vi göra lite ändringar i schemat för att få ihop personal. Det blev en blandning av idrotter och lek, båda passen. Simningen har kommit igång för en del.
Nu har vi kommit igång med faktatexter om kroppen på no:n, denna vecka började vi med matspjälkningen. Vi fortsätter med samma tema nästa vecka.
På so:n har vi läst och jobbat med nedbrytande och uppbyggande processer på jordskorpan. Nästa vecka börjar vi med naturlandskap och kulturlandskap. Vi jobbar mycket i par på so:n för att få eleverna att prata mer so och använda so-begrepp oftare. När de diskuterar svaren på uppdragen blir de mer medvetna om vad de läst och måste närläsa oftare. Eleverna har begreppspapper i läxa till torsdag.
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Den 2 februari kommer eleverna att ha prov i fysik om magnetism.

Vecka 4:
Mån: Matte klar till sid 114. (107-114)(Simning för några)
Tis: Läxhjälp
Ons: 
Tors: So-Läxa: Begreppskort och förklaringar (12 st). Grammatikboken klar sid 16-17
Fre: Läs- och skrivläxa kap.15. 

Kommande agenda:
v. 3 -v.7 mån + ons simning för några
v. 8 sportlov
v. 11 ons. 16 studiedag
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 21 tors + fre lediga Krisiti himmelsfärdsdag
v. 23 mån. ledig, fre. avslutning

Trevlig helg önskar Cilla, Daniel och Anette


