Veckobrev v. 4 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Ännu en väldigt annorlunda vecka har förflutit. Eleverna har haft vikarie hela veckan, utom idag fredag. De har inte riktigt hunnit det som jag tänk, men de har jobbat på med vikarien. Vi hoppas på att nästa vecka blir mer vanlig…
I veckan har vi jobbat mycket med del av antal, t.ex. ”Hur mycket är 2/3 av 2” eller ”Vilken kan nämnaren vara? 1/X Av 24 bollar är trasiga.  Alla i skolan har hunnit klart till sidan 126, som var veckans mål. Några elever är helt klara med området bråk. På tisdag börjar vi med området ”Procent och förhållande”, även i detta område är det bra att kunna multiplikationstabellerna.
På svenskan har eleverna hunnit några meningar till i vår gemensamma deckare. Kommande vecka måste vi avsluta vår gemensamma berättelse och komma igång och skriva egna deckare. Vi har hunnit jobba med dialoger och läst kapitel 14 i ”Svart bälte” samt svarat på läsförståelsefrågor.
Under so:n har eleverna jobbar med naturtyperna berg, skog, tundra och låglandområden. I nästa vecka fortsätter vi med kust och polarområden. Det blev inget läxförhör i torsdags eftersom jag var borta. Begreppsläxan blir till tisdag istället.
På no:n jobbade med matspjälkningen. Till tisdag vecka 6 har eleverna i läxa att kunna matspjälkningen i kroppen. De har egna anteckningar att träna på (vi har skrivit gemensamma texter så det finns anteckningar i deras skrivböcker). Den 2 februari kommer eleverna att ha prov i fysik om magnetism.
På idrotten har de spelat fotboll och idag har vi tränat på TL21 dansen. Nästa fredag hoppas jag kunna spela in dansen.
Vecka 5:
Mån: Matte klar till sid 126. (115-126)(Simning för några)
Tis: Läxa. SO, alla begrepp som de hade till förra veckan (v.6 läxa om matspjälkningen).
Ons: Prov om Magnetism - fysik
Tors: 
Fre: Läs- och skrivläxa kap.17. 
Kommande agenda:
v. 3 -v.7 mån + ons simning för några
v. 8 sportlov
v. 11 ons. 16 studiedag
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 21 tors + fre lediga Krisiti himmelsfärdsdag
v. 23 mån. ledig, fre. avslutning              
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