Veckobrev v. 5 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Nu börjar vi bli fler som är på plats i skolan, härligt. Denna vecka svarade alla eleverna på en enkät om trivseln i skolan, ”Skoltempen”. Resultatet får vi om några veckor från kommunen.
[bookmark: _GoBack]På matten har vi börjat med procent %. Många tycker det är lätt och vi har jobbat klart med veckans arbete i procent. De flesta hann även göra kunskapsloggen på bråkområdet, en del tycker fortfarande att det är svårt att hitta minsta gemensamma nämnare när de ska addera eller subtrahera olika bråk. I sexan kommer vi att behandla bråkområdet igen. De nationella proven brukar innehålla moment om bråk. Till min glädje har många jobbat effektivt och förstått grunderna i procentområdet. Vi har även gjort några mattetester vilket vi kommer att fortsätta göra kommande vecka för att kartlägga elevernas kunskaper ytterligare. Innan sportlovet blir det ett matteprov då vi ska kolla hur väl eleverna förstått bråk, procent och programmeringsområdena. För de elever som vill träna mer på bråk, så har jag lagt in fler uppgifter i både elevspel och matteportalen.
Vi har fortsatt skriva på vår råttdeckare, den är fortfarande inte klar… eleverna kommer på mer och mer som de vill ta med i deckaren. Vi har även hunnit repetera predikat och subjekt, samt arbetat med konjunktioner. Vi har läst kapitel 16 i ”Svart bälte” och svarat på frågorna till texten. Jag har börjat dokumentera elevernas läsning vad gäller skönlitteratur. De flesta använder bra lässtrategier, när de fastnar på något ord. Det som de flesta behöver träna på är läshastigheten och läsflytet, som visserligen blir påverkat av högläsningen eftersom tempot i läsningen blir lägre när man läser för någon annan. Diskussionerna till frågornas svar är okej men lite korta. De flesta vill helst skriva så lite som möjligt.
I geografi har vi jobbat med polarområden, kuster och hav. Vi har tränat olika begrepp som anknyter till kusten och tittat på filmer om både havet och polarområden. Eleverna är härligt frågvisa när vi tittar på film.   I tisdags hade vi ett begreppsförhör, en del kunde orden väl medan andra glömt att öva. På torsdag i nästa vecka börjar vi ett projekt som kommer att sträcka sig till vecka 10. Eleverna ska förkovra sig i de nordiska länderna. De kommer därefter att få läxförhör om de nordiska länderna. Vad de ska kunna kommer i ett veckobrev framöver. Provet blir torsdag vecka 11. Eleverna jobbar mycket bra i par, med en massa geografiuppgifter och kartuppgifter, det är toppen att se.
På no:n repeterade vi matspjälkningen, vilken de kunde toppenbra. Vi hann även började läsa om andningen. Vi fortsätter med andningen på tisdag. På tisdag ska de kunna redogöra för hur en köttbulle går igenom kroppen, alltså vilka organ som köttbullen passerar och vad som händer i dessa organ. 
Idag spelade jag in när eleverna dansade TL21, det gick rätt bra.  Eleverna vill dock göra om det nästa fredag, eftersom de inte var helt nöjda. I torsdags tränade vi bollkontroll med hjälp av en basket, därefter spelade vi match efter en kort repetition av reglerna.
Vecka 6:
Mån: Matte klar till sid 141. (127-141)(Simning för några)
Tis: Läxa om matspjälkningen. Kunna redogöra för en köttbullesväg genom kroppen, vilka organ den passerar samt vad som händer med köttbullen i organen.
Ons: Glosläxa
Tors: 
Fre: Läs- och skrivläxa kap.19. 
Kommande agenda:
v. 3 -v.7 mån + ons simning för några
v. 8 sportlov
v. 11 ons. 16 studiedag. Torsdag prov nordiska länderna!
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga Krisiti himmelsfärdsdag. Tisdag prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, tors. avslutning              
Trevlig helg önskar Cilla, Daniel och Anette
