Veckobrev v. 6 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Nu är alla klara med fysikprovet. Janne kommer att rätta proven när han kommer tillbaka. 
På matten har vi jobbat bra och nästan alla är klara med boken. En del har kvar att rätta och en del har några uppgifter kvar att göra. På läxhjälpen får eleverna tillfälle att komma ikapp. I nästa vecka börjar vi med nya boken. Vi har jobbat med att jämföra förhållanden mellan tex konc. saft och vatten samt både beräknat och beskrivit procent. De som var klara med boken igår fick tillfälle att jobba med procent på elevspel. Det finns många olika uppdrag på elevspel som handlar om procent. Till nästa vecka blir det läxa om procent i elevspel.se.
I svenskan har vi gjort klart vår råttdeckare samt bearbetat texten så att alla verb fick samma tempusform.  Några klasser på lågstadiet ska få tillfälle att läsa vår deckare och ge den en bedömning. Eleverna har börjat att göra en tankekarta om sin egen deckare. Vi fortsätter med tankekartan i nästa vecka och sedan är det dags att börja skriva sin deckare. Vi har även hunnit jobba med objektsformerna på grammatiklektionen. Vi gick igenom ackusativobjekt och dativobjekt samt alla tre adverbial. I måndags läste vi kapitel 18 i ”Svart bälte” och svarade på frågorna i våra grupper.
Under biologin tittade vi på en film om andning. Vi hade även läxförhör om matspjälkningen. Det gick bra för de flesta. De som vi behöver repetera är vad som händer i tunntarmen. Vi räknade andetag i vila och nästa vecka ska vi räkna andetag under hårt arbete samt diskutera om det finns en skillnad och vad den då beror på.
På geografin har vi sett en film om tidvatten och läst hur man gör i Nederländerna för att få mer boendemark. Vi har också läst om miljöproblem i havet. I veckan kom det en lämplig artikel i tidningen, om att vi slänger för mycket plast i havet. Det var väldigt spännande eftersom då kunde vi koppla samman våra nyförvärvade kunskaper om procent och biologikunskaper. Det stod nämligen i artikeln att 90% av alla djur i havet är påverkade av våra plastutsläpp. Vi har så smått kommit i gång att jobba med våra nordiska länder. Vi kommer att jobba i grupper. Eleverna har fått veta vilken fakta jag vill att de ska leta upp om varje land. Därefter blir det elevernas uppgift att leta upp fakta och sammanställa i ett dokument.
På tisdagens elevensval kommer vi fortsättningsvis att arbeta med ”grönsaksmålet”. Denna vecka lärde vi oss mycket om grönsakernas historia och började skriva en tankekarta på mindomo. Vi kommer att göra klart tankekartorna i veckan och sedan skicka in dem till grönsaksmålet. I grönsaksmålet ingår 16 uppdrag, som vi kommer att göra under terminen. 
I dag dansade vi på idrotten. Jag spelade in dansen och tyckte att det blev bra. Nästa fredag spelar vi in igen och då ska vi ha enhetliga kläder. Eleverna behöver alltså ta med sig svart tröja och svarta byxor eller shorts. Det gör inget om tröjan eller byxorna har ett tryck. I går tränade vi bollkontroll i basket och spelade basketmatch. Eftersom många elever studsar med dubbelfattning kommer vi att träna extra mycket på enkelfattning, nästa torsdag.
Tisdagen den 1 mars kommer vi att ha invigning av alla nya lekredskap.

Vecka 7:
[bookmark: _GoBack]Mån: Helt klar med matteboken (Simning för några).
Tis: 
Ons: Glosläxa
Tors: Matteläxa, Elevspel.se om %
Fre: Läs- och skrivläxa kap.21. 

Kommande agenda:
v. 3 -v.7 mån + ons simning för några
v. 8 sportlov
v. 11 ons. 16 studiedag. 
v. 12 tors prov nordiska länderna!
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga Krisiti himmelsfärdsdag. Tisdag prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, tors. avslutning              
Trevlig helg önskar Cilla, Daniel och Anette
