Veckobrev v. 7 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Helt otroligt att det redan är sportlov nästa vecka. Hoppas alla hinner vila upp sig och njuta av sin ledighet.
På matten har vi gjort en massa olika diagnoser för att se vad eleverna kommer ihåg från åk 1-5. Vi kommer att fortsätta med diagnoserna ett par veckor fram, men inte varje lektion. Vi har även repeterat: bråktal, blandad form, decimaltal, procent i bråkform, beräkna procent, minsta gemensamma nämnare, jämfört bråk, storleks ordna bråk, adderat bråk samt olika problemlösningsuppgifter där både bråkformer och procent användes. Det har varit tuffa kapitel vi gått igenom med många nya strategier. Det som återkommit i många strategier är vikten av att kunna multiplikationstabellerna. Kommande 4 veckor framåt kommer eleverna att ha multiplikationstabellerna i läxa. De får en papperslapp med alla tabellerna. Till varje tisdag är det 6:ans multiplikationstabell. Till varje torsdag är det 7:ans multiplikationstabell. Till varje fredag är det 8:ans multiplikationstabell. Jag lägger in tabellträning både i matteportalen och elevspel.
De flesta har börjat skriva sina egna deckare. De flesta är klara med sin tankekarta på ”Mindomo”. Några har tagit med sig deckaren hem för att skriva under lovet, härligt om man vill det. Eleverna får två veckor till att skriva sin deckare, därefter sak den lämnas in. Inlämningsdatum är torsdagen den 17 mars. De ska då ha skrivit klart sin deckare, därefter börjar varje elev att bearbeta sin text utifrån en specifik mall. Vi har även hunnit börja prata om ordklassen verb. Vi har gått igenom tempusformerna och gjort någon övning med tempus. Vi fortsätter med verb efter sportlovet. Vi börjar närma oss ett slut på vår gemensamma läsebok ”Svart bälte”. De resterande sidorna i boken läser vi i skolan. När ”Svart bälte” är färdig läst, kommer eleverna att träna på läsförståelse samt få läsförståelse texter i läxa. 
Vi repeterade tunntarmens uppdrag i skolan genom att vi spelade lite teater på no:n. Andningsprocessen gick vi igenom grundligt. Till tisdag vecka 9 har de i läxa att kunna andningen. Det blir skriftligt läxförhör. 
På so:n har vi kommit igång med grupparbete om Norden. Eleverna kommer att jobba med det under några veckor. Vi har även tittat på geografens testamente. Det var så spännande så vi såg två program efter varandra.
På idrotten hade vi basket spel och lite bollkontrolls träning. Vi tränade mycket på att endast använda en hand, när man dribblar. I dag spelade jag in dansen TL21. Jag ska försöka få ut dem på bloggen, men jag vill visa videon för eleverna först. Alla i 5:an är godkända i simning, otroligt bra.
Eleverna har spelat in filmer på engelskan. Efter lovet är Janne tillbaka i skolan till 100%.
Majsan hade hand om elevensval idag. Vi gjorde charader som var uppskattat, men lite svårt.
Många hade glömt att göra matteläxan på elevspel.se. De elever som inte kommer in på elevspel, får uppgifterna på papper i stället. Om man glömt sitt lösen och användarnamn tar man kontakt med mig, så fixar vi uppgifterna till sidan.
[bookmark: _GoBack]På onsdagarna har bibliotekarien Philip hand om klassen, den sista svenska timmen. Han läser och diskuterar dikter med eleverna. Philip kommer att diskutera och analysera dikter fram till påsklovet.
Vecka 9:
Mån: Ta med sig boken ”Svart bälte” till skolan + anteckningsbok
Tis: multiplikationstabell 6 (v. 1) + kunna berätta om hur andningen går till i vår kropp.
Ons: Glosläxa
Tors: multiplikationstabell 7 (v.1)
Fre: multiplikationstabell 8 (v. 1)

Kommande agenda:
v. 8 sportlov
v. 11 ons. 16 studiedag. 
v. 12 tors prov nordiska länderna! preliminärt
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga Krisiti himmelsfärdsdag. Tisdag prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, tors. avslutning              
Trevlig helg och sportlov önskar Cilla, Daniel och Anette
