Veckobrev v. 10 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Språkvalslapparna skulle vara inne idag fredag! Lappen måste lämnas in nu på måndag!
I MA har vi fortsatt att räkna med prioriteringsregler, skriva matematiska uttryck samt skriva matematiska regler med bokstaven n. Vi har jobbat intensivt med kapitlet och avslutar idag vår träning med numeriska och algebraiska uttryck samt prioriteringsregler. 
Vi har även tränat på multiplikationstabellerna 6, 7 och 8 och nästa vecka kommer vi att träna tabellerna på tid. Jag har märkt att inte alla elever har tränat på tabellerna. Nu är det dags att verkligen träna och se till att automatisera alla tre tabellerna 6:an, 7:an och 8:an. Jag behöver er hjälp här, utmana era barn att köra tabelltävling mot er. Det är en bra ”morot” så att era barn automatiserar tabellerna. Torsdagen den 17 mars är vi med i en matematiktävling som heter ”Kängurumatematik”. Vi kommer att få svara på en massa problemlösningsuppgifter inom en viss tid, därefter kommer vi att fika.
Under veckan har vi skrivit på vår deckare nästan varje dag, och några har nästan skrivit klart. Vi har i stort sett skrivit på varje svenska lektion de senaste 3 veckorna. Nästa vecka ska vi börja ”rätta” våra deckare. Texten ska vara i rätt tempus, ha interpunktion (skiljetecken), ha dialog, ha rättstavade ord samt korta och långa meningar. Vi har fortsatt läsa ”Svart bälte” och har nu endast 1 kapitel kvar att läsa. Eleverna har även skrivit svar på läsförståelsefrågor om texten. Vi kommer att träna läsförståelse när vi rättat klart våra deckare. Jag förväntar mig att vi blir klara med rättandet under vecka 12. Vi har även repeterat substantiv och då tränat på singular, plural, bestämdform och obestämdform. I nästa vecka blir det att repetera adjektiv.
I SO jobbade vi vidare med våra grupparbeten om Norden och eleverna är flitiga i sina grupparbeten. Tyvärr så tror jag att vi får flytta på vår namngeografitest minst en vecka framåt. Vi har även hunnit titta på geografens testamente.
 I vårt skolteam har vi kommit en bit på vägen. Denna vecka pratade vi om vad ett frö behöver för att överleva och om jordens viktigaste process (fotosyntesen). Vi har fått två gurkfrön från vårt grönsaksprojekt, och vi ska så dem i mars månad. 
I dag såg vi på lilla aktuellt. Under veckan tittade vi på språkvalsfilmen som Linnélärarna skickat till oss. Filmen handlade lite kort om de olika språkvalen.
På NO:n fortsatte vi att jobba med blodomloppet. Eleverna fick sitta och läsa två och två. Därefter skrev de gemensamma sammanfattningar på faktatexten. Vi provade också att lyssna på hjärtslagen med hjälp av stetoskop. Nästa tisdag blir det läxförhör på blodomloppet och hjärtat.
På idrotten har vi fortsatt planera och träna på våra egna basketdanser som görs i par. Vi har tittat på varandras danser för att försöka ge varandra feedback om hur vi kan få våra danser ännu bättre. Eleverna får träna en vecka till, därefter spelar jag in varje dans och lägger ut på bloggen.
I dag hade Milton hand om elevensval. Hela klassen spelade fotboll utomhus. Det gick toppenbra och alla gjorde sitt bästa, härligt.
På onsdag är det studiedag. Det innebär att det inte är någon skola för eleverna men fritids är öppet för de som har fritids.


Vecka 11:
Mån: Språkvalslapp måste lämnas in för de som glömt.
Tis: Multiplikationstabell 6 (v. 3) No-läxa; blodomloppet. Eng läxa: glosor
Ons: Studiedag.
Tors: Multiplikationstabell 7 (v.3)
Fre: Multiplikationstabell 8 (v.3) 

Kommande agenda:
v. 11 ons. 16 studiedag. 
v. 13 tors prov nordiska länderna! preliminärt
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga, Krisiti Himmelsfärdsdag. Tisdag prel. prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, - tors. avslutning              
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus!
