Veckobrev v. 9 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Lite omtumlande vecka med mycket tankar om Ukraina och kriget. Vi har tittat på lilla aktuellt och blivit uppdaterade på mycket som händer i omvärlden. Det är skrämmande aktiviteter som vi diskuterat mycket. Barnen ställer många frågor som det inte alltid finns ett svar till. Jag försöker ge så rätt svar som det går på alla frågor och undringar. Vi har under veckan diskuterat hur viktigt det är att vara källkritisk och att det inte alltid är lätt att vara källkritisk när informationsflödet är så stort och ser så verkligt ut. Det har även varit flygövningar över skolan vilket oroat en del elever. Prata gärna hemma om händelserna i omvärlden, barnen är intresserade.
Denna vecka har vi börjat jobbat med prioriteringsregler och att skriva matematiska uttryck. Om två veckor ska vi vara med i matematiktävlingen ”kängurumatte”. Det är en matematiktävling där eleverna arbetar självständigt med många olika matematiska problem. De har en viss tid på sig att lösa uppgifterna. Tävlingen brukar vara svår men rolig. Under veckan har vi haft läxförhör på tabellerna, utan tidspress. Eleverna har fått hem alla tabellerna som de kan träna på inför nästa veckas tabell-läxor. Eleverna behöver verkligen automatisera alla tabellerna. De har stor nytta av att kunna dem i framtiden. 
På svenskan har vi fortsatt att arbeta med verb under grammatiklektionen. Alla har även kommit igång att skriva på sin deckare. Peter från IT har varit hos oss och lärt oss hur vi kan använda olika hjälpverktyg när vi skriver/dikterar på datorn. Vi har läst både kapitel 22 och 23 i ”Svart bälte” samt svarat på läsförståelsefrågorna. Vi blir kanske klara med boken i nästa vecka.
Vi fortsätter med grupparbetet om Norden. Alla jobbar på bra under geografilektionerna. I tisdags tittade vi på 4 delen i ”Geografens testamente”. Programmet handlar om två män som försöker hitta en skatt, genom att de löser olika gåtor. Männen åker kors och tvärs över Norden för att hitta skatten. Deras besök på olika nordiska ställen gör så att barnen får en vidgad vy på Nordens historia, gemensamma kulturer, språk, turist-attraktioner, naturlandskap, export, import etc. I dag hann vi titta på Lilla aktuellt som även dem tog upp ämnet Ukraina samt att det är viktigt att vara källkritik. Många elever hade hört talas om spökpiloten från Ukraina. Den historien är falsk, berättade reportern.
I tisdags hade vi läxförhör på andningen. Vi pratade sedan om blodet och hjärtat genom att titta på många olika korta filmer. Därefter sammanfattade vi varje films viktigaste innebörd gemensamt.
På idrotten har vi börjat med basket/fotbolls-dans. Eleverna jobbar i par och ska planera en egen dans med minst 5 moment som ska repeteras minst 3 gånger. Barnen jobbar på väl och de flesta har dansen klar för sig. Nu är det bara att repetera tills de kan den utantill.
På måndag kommande vecka ska jag vara med och rätta nationella proven vilket gör att Hampus tar klassen hela förmiddagen.
I tisdags lämnade jag ut en språkvals lapp. Vi diskuterade vilka olika språk man kan välja och vilket språk som kan vara lämpligast att ta i 6:an. Nästa vecka ska vi se en film om språkvalet. Lappen om språkval ska vara mig tillhanda senast på fredag den 11 mars. Jag ska sammanställa valen så jag behöver språkvalslappen innan den 18 mars, vilket står som slut datum på kommunens gemensamma dokument.
Erik och Tuva hade hand om elevensval idag. De hade en tävling på engelska. Det var stressigt och kul!
Vecka 10:
Mån: 
Tis: multiplikationstabell 6 (v. 2) 
Ons: Glosläxa
Tors: multiplikationstabell 7 (v.2)
Fre: multiplikationstabell 8 (v. 2) + språkvalslapp

Kommande agenda:
v. 10 fre. lämna in språkvalslapp
v. 11 ons. 16 studiedag. 
v. 12 tors prov nordiska länderna! preliminärt
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga Krisiti himmelsfärdsdag. Tisdag prel. prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, tors. avslutning              
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus!
