Veckobrev v. 14 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
I dag hade vi en rolig påsk pysseldag. Vi gjorde stötdämpare till ägg samt var ute på en ägg-jakt tillsammans med 4-6:orna. Därefter hade vi egen äggpickning och äggrullning ute i pulkabacken.
Även denna vecka har eleverna jobbat på bra och det har varit lugnt i klassrummet. Även eleverna påtalar att det är bra arbetsro och lugnt i klassrummet.
Ni som inte lämnat in lapp för utvecklingssamtal behöver göra det så snabbt som möjligt.
I tisdags när vi skulle haft multiplikationstest så strejkade kopiatorn så vi får ha detta test efter påsk istället. Under veckan fick vi svaren från vår mattetävling. Det var svåra frågor för oss femmor. Vi hade mellan 6 – 67 poäng av 96 möjliga. Det var endast 2 uppgifter som ingen hade rätt på samt en uppgift som alla hade rätt på. Kängurumattetävlingen hade 24 uppgifter med stigande svårighetsgrad. Vi har börjat på kapitel 3 i matteboken som handlar om omvandling av olika mått, där de bland annat ska använda sig av decimalform. En del tyckte att det var superlätt medan andra tyckte att det var riktigt klurigt att omvandla. 
Under svenskan har vi fortsatt rätta våra deckare, det tar lång tid när det ska göras grundligt. Vi har även hunnit jobba klart med de nordiska språken samt arbetat med ordklassen interjektioner. Efter påsklovet börjar vi med jobba med stavning på vår grammatiklektion samt ordspråk och talesätt. Vi fortsätter att jobba med läsförståelse samt att ha läxor i läsförståelse. Efter elevernas förfrågan har författaren Mari Bister godkänt att ha en online-intervju med barnen, någon gång i april. Priset eleverna fick för deckaren var tre böcker (av Mari) samt ställa frågor till Mari via mail. Klassen ville dock ha ett teamsmöte så de skulle få möjlighet att ställa frågorna direkt till Mari istället för via mail. Vi ser framemot vårt möte med Mari.
På so:n har några gjort namngeografiprovet och några har jobbat med grupparbetet Norden. Vi har även tittat klart på Geografens testamente om Norden. Vi avslutar Norden temat idag och efter påsklovet ska vi arbeta med Stormaktstiden fram till sommarlovet. Vi kommer att ha en del läsläxor om Stormaktstiden kommande veckor. Det blir något slags förhör på Stormaktstiden i slutet av terminen.
I tisdags repeterade vi det vi lärt oss om kroppen. Vi jobbade i lärpar för att hjälpa varandra att minnas det vi lärt oss. Vi började prata om sinnen samt tittade på en film om ögat. Eleverna har fått se hur provet om kroppen kommer att se ut. Man kan redan nu börja öva.  I vårt odlingsprojekt pratade vi om att ett barn som går i åk 5 behöver äta 250 gram grönsaker varje dag. Vi gjorde ett stapeldiagram över ungefär hur mycket grönsaker vi äter under en dag. Våra frön har grott och kommit upp. Vi hoppas att de klarar sig över påsklovet…
I dag har vi haft ett teoripass om tobak på idrotten. I torsdags tränade vi handboll på olika sätt, med lekar, då syftet var att öva samarbetet i gruppen. Vi spelade också match, där alla gav 100%, så kul att se.
I dag hade vi inte elevensval eftersom vi hade påsk pyssel istället.
Hoppas alla får en härlig och mysig påsk!


Vecka 16 läxa:
Mån: lediga
Tis: tabell 6-8
Ons: Eng läxa: glosor
Tors: (Stormaktstiden sid)
Fre: Läsförståelseläxa

Kommande agenda:
v. 15 påsklov
v. 16 mån lediga
v. 17-18 Utvecklingssamtal
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga, Krisiti Himmelsfärdsdag. Tisdag prel. prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, - tors. kväll avslutning  
            
Trevlig Påskhelg önskar Cilla, Anette och Hampus! 
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