Veckobrev v. 16 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Vilket fantastiskt väder vi fått, rena sommaren. Ännu en vecka där barnen jobbat på bra. Vi har en cyklingsdag på gång. Fredagen den 13 maj kommer vi att cykla till Gustavsfors med åk 4. Vi kommer att gemensamt cykla till Gustavsfors och där kommer vi att göra olika aktiviteter (som en friluftsdag), sedan cykla tillbaka till skolan. Vi kommer att äta lunch ute samt ha med oss lite fika. Eleverna behöver ha kläder efter väder, en säker cykel, cykelhjälm, egen fika, skål att äta ur, bestick, egen dricka samt något att sitta på. Vill någon förälder cykla med går det bra, men meddela mig om ni vill följa med. 
Under veckan har vi jobbat mycket med enhetsbyten och omvandlingar i matematiken. Vi har jobbat med vikt, volym, tid och längdomvandlingar. Det är logiskt uppbyggt med många likheter i omvandlingarna. Där de olika prefixen har olika betydelse, så som milli-tusendelar, centi-hundradelar samt deci-tiondelar. Träna gärna där hemma för att befästa enhetsbyten, en kunskap som är mycket användbar för framtiden speciellt när vi ska ha hemkunskap till nästa år. Läxan i matte kommer att ligga på webbsidan elevspel, den blir till onsdag.
På svenskan fortsätter vi med läsförståelsen, både som läxa och som arbete i klassrummet. Vi har även börjat jobba med stavning, vilket eleverna alltid känner att de behöver öva på. Vi hade en diktamen, där eleverna fick skriva några vanliga ord helt oförberedda, det gick ganska bra. Vi kommer att ha rättstavningsläxa till torsdag, följande ord ska de kunna stava till: lugn, ugn, regn, vagn, signal, fiskeagn, bank, tanke, länk, tänka, sänka, yngst, svänger, länge, långkalsong, stängt, veckopeng. Några har även jobbat med rättningen av sin deckare. 
I so:n har vi börjat med stormaktstiden. Eleverna fick först repetera Vasatiden genom att skriva allt de kom på som vi lärt oss om denna tidsepok. Eleverna fyllde whiteboarden med ord/meningar om Vasatiden. Eleverna har skrivit ett VÖL om stormaktstiden. Vi har även tränat på att sökläsa efter namn i historieboken och kommit fram till att det fanns en del viktiga namn under stormaktstiden så som Gustav den II Adolf, Kristina, Axel Oxtenstierna, Karl den X, Karl den XI samt Karl den XII. Vi har även hunnit diskutera skolans regler samt vad vi kom fram till på elevrådet och trygghetsrådet. Eleverna skulle vilja samla in pengar till en skolresa i 6:an. Tyvärr får inte jag vara ansvarig för pengainsamling utan det måste gå via en förälder. Eleverna har förslag på att sälja kakor via en webbsida, men det måste ni föräldrar ta tag i.
På no:n har vi börjat repetera inför stora kroppsprovet. Eleverna har fått hem ett dokument där instuderingsfrågorna står inför provet. Vi kommer även att jobba med repetition på kroppens organ under nästa vecka.
De flesta idrottslektionerna kommer nu att ske utomhus. Vi kommer att träna på uthållighet i löparspåret. Det är bra att ha med sig kläder som passar vädret. Eleverna kommer att stå för fredagsundervisningen, några veckor framöver.
Kommande vecka börjar utvecklingssamtalen. Ni kan gå in på IST lärande för att se ditt barns bedömningar. Jag skickar ut frågor att fundera över samt vilken tid ni är välkomna till skolan för samtal. Några föräldrar har glömt att lämna in önskemål om tid. 



Vecka 17 läxa:
Mån: 
Tis: Läxhjälp!
Ons: Eng läxa: glosor, Matteläxa på elevspel.se om enhetsbyte.
Tors: Stormaktstiden i historieboken sid 54-57 läsa igenom texten en gång samt fundera över vad du läst. Rättstavningsorden: lugn, ugn, regn, vagn, signal, fiskeagn, bank, tanke, länk, tänka, sänka, yngst, svänger, länge, långkalsong, stängt, veckopeng. 
Fre: Läsförståelseläxa

Kommande agenda:
v. 17-18 Utvecklingssamtal
v.19 Vaccination måndag 9 maj från 07:55 samt cykling till Gustavsfors fredagen den 13 maj.
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde.
v. 21 tors + fre lediga, Krisiti Himmelsfärdsdag. Tisdag prel. läxförhör/prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, - tors. kväll avslutning  
            
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus! 


