Veckobrev v. 17 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
I veckan fick vi vårt 2:a pris i skrivartävlingen som jag berättat om tidigare. Kommande vecka hoppas jag att vi får tillfälle att ha ett teams möte med författaren Mari Bister, där vi får ställa våra frågor till henne som författare. På svenskan har vi jobbat med både m- och n-ljudet. Några har även hunnit rätta lite i deckaren. Eleverna har fått i läxa att rätta sina deckare hemma, till vecka 20. Vi har även hunnit diskutera hur en nyhetsnotis ser ut samt både läst och skrivit egna notiser. Vi har haft klassråd samt elevråd. Vi har pratat om och arbetat med ordspråk samt olika talesätt. Detta kommer vi att fortsätta med kommande vecka. Vi hade rättstavningsläxa och kommer att ha det några veckor framöver. Eleverna tycker att de känner igen stavningsreglerna vi pratat om men tycker ändock att det är svårt att implementera det de lärt sig, när de skriver egna texter. Kommande vecka blir det rättstavningsord där vi fokuserar på ljudet vi jobbat med denna vecka. På onsdagarna brukar Philip från biblioteket undervisa eleverna. De har börjat läsa noveller om stormaktstiden tillsammans med honom.
På matten har vi gjort en diagnos på de tre senaste kapitlen. I måndags började vi med att göra en diagnos över det vi gjort de senaste veckorna. Vi har även hunnit börja på ett nytt område om vinklar, sträckor och linjer. En del har även hunnit göra ett gammalt nationellt prov för åk 5. Träna gärna enhetsbyte (liter/kg/tim/meter) hemma med eleverna, de behöver repetera för att befästa sina kunskaper.
I historia har vi fortsatt sammanfatta och skriva meningar om stormaktstiden. Vi har även hunnit titta på en film om 30-åriga kriget.
På no: har vi pratat om väder och på biologi har fortsatt träna på alla organens funktioner. Tänk på att det är biologiprov tisdag vecka 20.
På idrotten har vi börjar vara ute. Vi löptränar och då är det bra att ha med sig en vattenflaska. Tänka på att ha kläder efter väder till idrottslektionerna. I dag hade Milton, Noah, Nilla och Majsan han dom undervisningen. Vi hade ”skogs-tagen”, ”par-tagen” samt fotboll.
Den 11 maj har eleverna musikprov. Provet kommer att handla om instrumentfamiljer.
Hela vecka 19 kommer jag att vara sjukskriven eftersom jag ska opereras den 9 maj. Jag hoppas att jag är tillbaka vecka 20. Vår cykling till Gustavsfors blir fredagen den 20 maj. Eleverna ska ta med sig fika, dricka, bestick, matlåda, sittunderlag samt kläder efter väder.
Den 9 maj kommer eleverna att få sin andra dos av Vaccineringen. Gisela börjar direkt klockan 8:00. De föräldrar som känner att de behöver vara med får gärna ta kontakt med Gisela vår skolsyster.
Skolavslutningen blir torsdagen den 9 juni.
Till nästa år har vi planerat in tvådagars övernattning vid bräkentorpssjön. Vi kommer då att cykla dit samt göra olika naturaktiviteter samt prova livräddning. Min tanke är att vi cyklar dit på onsdagen den 31 augusti och sedan blir hämtade av er föräldrar på fredagskvällen den 2 september. Det kommer att finnas möjlighet att sova i vindskydd. Vill någon förälder delta så vänligen kontakta mig. Dessa tider är ännu så länge bara preliminära.
Nästan alla utvecklingssamtalen är klara. Det har varit roligt att ha elevbaserade utvecklingssamtal och träffa er föräldrar igen. Några samtal var uttömmande och ni föräldrar fick veta mycket om ert barn. 
Hoppas alla får en trevlig Valborg och första maj.
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus 
Vecka 18 läxa: 
Mån:
Tis: läxhjälp
Ons: glosor samt noveller
Tors: historia läsning samt rättstavningsord
Fre: Läsförståelse

Novell läxan: ett häfte av Filip
Glosor: Janne
Läsförståelsetext: ”Kan två personer ha likadana fingeravtryck?
Historia läxa: Läs sid 58, 59 samt 64. Berätta hur Vasa regalskepp kunde sjunka på första färden. Berätta om hur livet som legoknekt kunde vara.

Rättstavningsorden: 
domare, dömde, drömt, kunde, hem, lamm, damm, skrämde, glömde, välkommen, välkomna, himlen, himmel, gammal, gamla, ungdomar, kända, vinna, män, men, kunna

Kommande agenda:
v. 17-18 Utvecklingssamtal
v.19 Vaccination måndag 9 maj från 07:55.
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde. Det blir cykling till Gustavsfors fredagen den 20 maj
v. 21 tors + fre lediga, Krisiti Himmelsfärdsdag.
V. 22 tisdag prel. läxförhör/prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, - tors. kväll avslutning  
            
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus! 


