Veckobrev v. 18 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
I dag hade vi ett teams möte med författaren Mari Bister. Det var roligt att träffa henne och ställa frågor tyckte eleverna. Förutom intervjun har vi hunnit jobba med j-ljudet samt hur en nyhetsartikel är skriven. Eleverna har jobbat i par eller ensamma med att skriva nyhetsartiklar. Vi har även jobbat med ordspråk samt olika talesätt. Några har hunnit att fortsätta arbetet med att rätta deras deckare. Tänk på att eleverna även behöver rätta en del av deckaren hemma. Vi har även fortsatt vårt arbete med läsförståelse.
På matten har vi jobbat med olika vinklar samt mätt vinklar. Vi tränar på att benämna vinklarna med rätt begrepp samt räkna ut vinkelsumman.
I historia fortsätter vi med stormaktstiden. Denna vecka har vi tittat på många filmer och skrivit ner fakta från filmerna. Eleverna är så intresserade av historia så tiden bara försvinner när vi har historia. Vi hinner inte allt jag planerat, men vi lär oss massor i alla fall. Det är så kul att undervisa historia som alla tycks fascinerade av, vi har tyvärr kunnat dra en hel del paralleller med dagens krig i Ukraina. Påminn gärna era ungdomar att lämna in historia läxan. I klassrummet har vi en lista på alla veckans läxor samt en tabell där de kan skriva in när de gjort sin läxa. Det fungerar riktigt bra för en del, jag hoppas att fler får bättre koll på sina läxor framöver med hjälp av ”läxkollen”. Denna vecka har vi även hunnit följa en skrivmall för orsaker och konsekvenser i olika historiska skeenden. Vi har skrivit en analysmall på 30-åriga kriget. Mottot är att desto fler reflektioner man har desto bättre blir analysen.
På no:n gjorde vi olika experiment om smak och lukt. Innan de fick göra dessa experiment två och två tittade de på en film om smak- och luktsinnet samt gjorde frågesport. Tänk på att det snart är no-prov, på hela kroppen.
På syslöjden har några börjat göra förkläde som de ska använda till höstens hemkunskapsundervisning. 
På idrotten har vi haft två grupper som haft ansvaret för undervisningen, både uppvärmningen samt aktiviteten. Förutom elevernas egen planering har vi hunnit jogga och intervall-tränat. En del är riktigt duktiga på att springa intervall, kul. Vi fortsätter med uteidrott nästa vecka då två nya grupper ska ha hand om aktiviteten. Förutom den elevledda undervisningen ska vi ha brännboll och intervallträning.
På musiken kommer eleverna att ha instrumentprov på onsdag med Evelina. All information finns på bloggen.
Tack alla föräldrar för trevliga utvecklingssamtal. 
Nästa vecka kommer Daniel, Anette och Hampus att ha undervisningen i klassen eftersom jag ska opereras. Jag hoppas komma tillbaka på måndag vecka 20.
Fredagen den 20 maj kommer vi att göra en cykelfriluftsdag till Gustavsfors. Vi cyklar klockan 8:00 och hoppas vara tillbaka klockan 12:30. Eleverna behöver alltså få cyklarna till skolan på fredag den 20 maj. Alla behöver ha cykelhjälm på huvudet och en säker cykel. Vi kommer att antingen grilla korv eller äta kycklingsallad till lunch. Det är bra om eleverna får med sig något att dricka, en liten fika (ej godis), något att sitta på, regnställ om vädret är dåligt samt ett glatt humör. Påminn gärna eleverna att det inte är en cykeltävling samt att vi cyklar i ett led.
På måndag är det vaccination direkt på morgonen.
Skolavslutningen blir torsdagen den 9 juni.

Vecka 19 läxa: 
Mån:
Tis: läxhjälp
Ons: glosor samt noveller, musikprov
Tors: historia läsning samt rättstavningsord
Fre: Läsförståelse

Novell läxan: ett häfte av Filip
Glosor: Janne
Läsförståelsetext: ”Ett reportage”?
Historia läxa: Läs sid 72-75.Berätta om vilka likheter och skillnader det finns jämfört med hur riksdagen fungerar idag samt vilka de olika stånden var och deras rättigheter. Berätta varför en reseberättelse kan vara bra eller mindre bra berättelse, som källa.
Rättstavningsorden: kök, kiosk, kyrka, kikare, kedja, chips, kjol, tjusig, tjej, tjuv, tjafsa, kärna, kyss, ketchup, kirurg, chilisås
Musikprov: Titta på teams
Rättning av deckaren till vecka 20, fredag.

Kommande agenda:
v.19 Vaccination måndag 9 maj från 07:55. Träna inför kroppen provet!
v. 20 tisdag prov på hela kroppen, alla organ + organens användningsområde. Det blir cykling till Gustavsfors fredagen den 20 maj. Ta med kläder efter väder samt, vatten, säker cykel, fika, sitt underlag samt bär plagg lämpliga för utomhusvistelse.
v. 21 tors + fre lediga, Krisiti Himmelsfärdsdag.
V. 22 tisdag prel. läxförhör/prov stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, - tors. kväll avslutning  
            
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus! 
