Veckobrev v. 20 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Vi närmar oss sommarlovet med stormsteg. Denna vecka har eleverna jobbat mycket med Anette eftersom jag varit iväg med 6:orna på livräddning och friluftsdag.
I dag var vi ute på cykeltur till Gustavsfors. Vädret var perfekt för vår cykeltur. Vi hade sådan tur så att vi fick se en ål från ålkistan samt både öring, abborre och gös!! Det var ju lite kämpigt att cykla men alla gjorde ett bra jobb. Vi grillade korv och åt fika samt både lekte och var på egna upptäcktsfärder. Vi hann med att göra ett litet vattenhjul med hjälp av en potatis.
I torsdags när jag kom till skolan hade eleverna gjort en överraskning till mig. Det hade hängt upp ballonger, skrivit ett kort, sytt figurer och skrivit små ”goddy” lappar till mig. Det var jättemysigt gjort. Ni har fantastiskt härliga barn!! 
Denna vecka har vi jobbat med sj-ljudet, som är svårt att stava. Det finns så många undantag och olika sätt att stava detta ljud. Vi får träna mer på denna stavning i början på nästa termin, eftersom rättstavningsläxan inte gick så bra. Vi har även hunnit jobba lite med läsförståelse och pratat om hur ett reportage skrivs. De flesta hann även skriva ett reportage. Vi har jobbat med låneord tillsammans med Anette samt haft novellprat med Philip. 
På matten har vi pratat om jobbat med gradering på y-axeln, typvärde, medelvärde, median samt hur man läser av ett diagram. De som varit sjuka behöver ta igen matten hemma eftersom tiden är knapp innan vi slutar för sommarlovet. Vi har kommit till lektion 6 i kapitel 6.
På no:n hade vi biologiprov i tisdags. De elever som missade provet får göra provet på tisdag i nästa vecka!!
På so:n har vi fortsatt titta på film om Stormaktstidens fall samt skrivit om varför Stormaktstiden tog slut med Karl XII. Tyvärr kommer vi inte ha historieprov denna termin eftersom vi inte hinner träna så mycket som vi skulle behöva för att göra bra ifrån oss. Vi får träna desto mer på frihetstiden som kommer här näst i 6:an.
På idrotten spelade vi brännboll och idag cyklade vi. Vi bestämde att sista idrottslektionen som är fredag vecka 22, kommer vi att ha vattenkrig. Detta innebär att vi tar med baskläder och handduk till den lektionen. Torsdagen den 2 juni kommer jag att vandra Skåneleden med åk 4, vilket innebär att Anette kommer vara vikarie för eleverna.
Nästa vecka är det bara skola måndag till onsdag sedan är eleverna lediga både torsdag och fredag. Sista skolveckan är eleverna lediga på måndagen den 6 juni. På torsdagskvällen den 9, är det skolavslutning. Allt står på bloggen.


Vecka 21 läxa: 
Mån:
Tis: läxhjälp, rättstavningsorden
Ons: glosor samt noveller, Lämna in Deckaren Rättad!!
Tors: Ledig
Fre: Ledig

Novell läxan: ett häfte av Filip
Glosor: Janne
Läsförståelsetext: -
Historia läxa: -
Rättstavningsorden: 
Äta, Räka, Läsa, Elva, Älva, Vecka, (mån-sön) Väcka, ( när någon sovit och ska väckas)Enda, (endast en)Ända, (slutet eller änden)Händer, Räkna, Värk, (träningsvärk)Verk, (industrin + Skolverket)Helst, Mest, Bäst, Konsertbiljett, Porträtt, tablett


Kommande agenda:
v. 21 tors + fre lediga, Krisiti Himmelsfärdsdag.
V. 22 torsdag läxförhör stormaktstiden.
v. 23 mån. ledig, - tors. kväll avslutning  
            
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus! 
