Veckobrev v. 22 2022
Hej alla föräldrar och elever i åk 5
Sista hela veckan på detta skolår. Nu har vi verkligen gått inför spurten innan sommarlovet. Anette vikarierade för mig i torsdags medan jag vandrade Skåneleden med 4:orna.
Vi har jobbat klart i vår grammatikbok, de elever som inte är klara får göra klart på tisdagens läxhälp eller ta hem och göra det sista i läxa till onsdag. På svenskan har vi pratat om hur en strukturerad instruktion ser ut samt skrivit egna instruktioner. Vi har jobbat med sammansatta ord, särskrivningar, liknelser samt ordkunskap. I dag pratade vi om och jobbade med homonymer (Jag är gift- Ät inte gift), homofoner (Jag har gjort mat- Vi såg en hjort) och homografer (Jag kör fort-Jag är med i en kör). Någon undrade om homofobi också var en del av den svenska grammatiken. Vi fick reda ut begreppet innan vi fortsatte med svenskan. De flesta har hunnit rätta klart sina deckare, de som fortfarande inte är kvar behöver rätta klart innan onsdag!
Vi har jobbat hårt med matten denna vecka. Vi är helt klara med kapitel 6 om sannolikhet och har börjat jobba med omkrets och area. På onsdag är sista mattelektionen och då blir det en diagnos på innehållet i de 3 sista kapitlen.
I torsdags var vi på Fenix och fick massor av kul information om vad man gör där. De hade ett superkul program för hela sommaren. 
På idrotten skulle vi haft vattenlek men det blev för kallt. Vi hade leken ”sur gumman” istället. Till hösten kommer vi att försöka ha idrotten på andra ställen i schemat än sist på dagen eftersom eleverna då missar vikten med att duscha direkt efter ett intensivt idrottspass.
Under no:n läste vi i par om hörsel och ljud eller smak och lukt, därefter fick läsparen skriva frågor till texten de läst. Dessa frågor ska vi ha på en frågetävling nästa vecka. Jag är så nöjd med allas resultat från kroppen provet. En stor applåd till eleverna som lärt sig så mycket.
På so:n har vi tittat på film om regalskeppet Vasa och skrivit fakta om båtens öde. Vi har även tränat massor på begreppen och haft ett läxförhör på alla begreppen. I näste vecka ska vi avsluta Stormaktstiden genom att göra analysmallar om dess uppgång och fall. Till hösten väntar Frihetstiden.
På musiken och några lektioner till har vi övat på sången till skolavslutningen samt bolldansen till sången. Några gör affischer som ska visas till sången medan andra sjunger.
På onsdag ska vi grilla vår lunch uppe på backen. Tänk på att de behöver regnkläder. På torsdag efter 10:00 åker vi iväg på någon naturutflykt. Vi är tillbaka innan skolan slutar. Eleverna behöver ha med sig regnkläder och frukt eller liten fika samt dryck.
På torsdag blir det en kort utflykt 8:30 -14, vandring 6 km i Pjätteryd. Sjöstabygd ”På gårdagens stigar”. Ta med bra vandringsskor, vattenflaska, frukt eller fika om du vill. Pedagogerna kör i sina bilar till startplats. Skollunch med (pannkakor) på plats. Vi kommer att besöka en pestkyrkogård, lyckobrunn, potatisgrop och tjärbränning. Vi är tillbaka tills bussen åker hem. Vi hoppas på bra väder, om det ösregnar ställer vi in utflykten. Vi tar beslutet på morgonen när barnen kommer så förbered dem på att det förmodligen blir en tur i naturen.
Sommarlovsavslutningen börjar 17:30 på torsdagskvällen. Ni är välkomna att delta utomhus, programmet finns på bloggen.
Till hösten välkomnar vi Amanda som ska börja hos oss.
Vecka 23 läxa: 
Mån: Nationaldagen, lediga.
Tis: läxhjälp. Bli klara med matteboken
Ons: regnkläder med.
Tors: Vandring i Sjöstabygd ca 6km om inte vädret är för dåligt. Pedagoger kör till startplats och tillbaka till skolan. På kvällen har vi skolavslutning som börjar 17:30. Vi har en sång/klass därefter tal av rektor. Alla eleverna går in till respektive klass för att ha en egen liten avslutning med sin pedagog. Alla elever springer ut klockan 19:00, klassvis en efter en.
Fre: Sommarlov

Kommande agenda:
v. 23 mån. ledig, - tors. kväll avslutning  
v. 24 sommarlov
            
Trevlig helg önskar Cilla, Anette och Hampus! 
