Hej alla, veckobrev v.34
Första hela veckan i skolan avklarad. Vädret har varit fantastiskt hela veckan. Vi hoppas att vi inte får några regndroppar när vi är på läger i nästa vecka. Information om lägret kommer i separat fil!
Jag vill börja med att hälsa Michal välkommen till klassen. Vi hoppas att han kommer att trivas i vår grupp.
I måndags började eleverna både med träslöjd (Jessica) och skolansval med Annica.
Varje tisdag och fredag kommer det att vara språkval och bussen går klockan 07:40 från Ryfors skola. 
En del hade glömt läxan denna vecka. Ni föräldrar behöver nog påminna era barn om läxor. Eleverna har läxhjälp tre tillfällen i veckan, det finns alltså massor av tillfällen att göra läxorna i skolan. 
I matematik har vi pratat om olika talsystem, talmönster, jämfört  talmönster samt skrivit uttryck för skillnaden i ett talmönster. Vi har tränat multiplikationstabellerna varje dag samt gjort en diagnos. I diagnosen tränade vi oss att göra subtraktionsuppställningar med decimaltal, dessa behöver några öva mer på. Vi har även tränat begrepp och jobbat på webbsidan multiplikationstabellerna.se. talsystem med basen, 20 och 60 har vi räknat med, det var lite klurigt att förstå först men sedan löste det sig för de flesta. 
På idrotten har vi joggat, tränat på att sätta upp ett tält samt gjort samarbetsövning. I dag har vi pratat om lager på lager principen samt joggat en liten runda.
I onsdags hade vi hem-och konsumentkunskap. Vi gjorde frukostbullar, tränade på att diska efter en speciell ordning i en diskbalja för att spara på el. Frukostbullarna ska vi ta med på vårt läger. Jag tog även upp vikten av att vara ren och vi tränade oss att tvätta händerna väldigt noga.
Under svenska lektionerna har vi fortsatt att lyssna på dramat ”F-som i sämst”. Jonna som dramat handlar om har inte alltid sunda tankar eller gör inte alltid sunda handlingar. Vi har även hunnit repetera subjekt och predikat. På våra skrivlektioner har vi hunnit diskutera vad en instruerande text är samt börjat fundera över ”kryddiga” spelregler till fia med knuff i våra axelgrupper
På no:n har vi fortsatt med tema eld och då pratat om olika uttryck som har med eld att göra samt läst om faror med eld. Eleverna fick även redovisa lite kort om deras artiklar, några hade missuppfattat att de skulle läsa sin artikel för gruppen. Tanken var att eleverna skulle hitta en artikel, läsa den och sedan sammanfatta texten. 
Under tekniken hade eleverna i uppdrag att beskriva glasögonensdelar. De tittade även på en film om glasögon.
Kommande måndag är det invigning av cykelvägen mellan Delaryd och Ryfors. Skolan ska delta vid ceremonierna. De sexor som kan och vill ta med sig cykel för att inviga får lov att göra detta. Det är tänkt att 6:orna ska cykla på cykelvägen under invigningen. De elever som kan delta med cykel, vänligen meddela mig så snart ni kan.
På måndag är det är det föräldramöte för hela skolan. Vi börjar klockan 17
Nästa vecka 34
Måndag: slöjd samt invigning av cykelvägen till Delaryd.
Tisdag: språkval
Onsdag: lägerskola
Torsdag: lägerskola
Fredag: lägerskola
Kommande agenda
· 29/8 Invigning av cykelvägen kl.10. Önskvärt att några 6:or inviger genom att cykla. På kvällen är det Föräldramöte kl. 17:00
· 31/8-2/9 lägerskola
· 14/9 Studiedag, fritids stängt
· 14/10 Fotografering
· 44 Höstlov
· 46 np matematik-muntliga
· 47 np svenska-muntliga
· 48 np engelska-muntliga
· 17/11 Studiedag
21/12 Sista skoldagen för terminen
Trevlig helg//Cilla
 

