Veckobrev för vecka 35 och 36
Vilka härliga dagar vi hade på lägerskolan i förra veckan!
Under vecka 35 hann vi bara förbereda oss inför vårt läger samt lyssna på ”F-som i sämst” på svenskan och binära-tal i matematiken. Eleverna hade även språkval på tisdagen samt so då de talade om riksdalsvalet. På lägerskolan fick vi träna på att leva friluftsliv på många olika sätt samt träna vår uthållighet och samarbetsförmåga.
STORT TACK till alla föräldrar som ställde upp och hjälpte till under alla lägerdagarna, utan er hjälp hade det varit svårt att genomföra en del av momenten. Att ni är villiga att samarbeta gör det lättar för mig att få ihop aktiviteten som lägerskola innebär. 
Under denna vecka har eleverna hunnit delta i ett skolval på so:n och diskuterat olika partiers ställningstagande i olika samhällsfrågor så som skola och miljö.
På matten har vi jobbat klart med första kapitlet om talsystem och tals värde. Det var lite klurigt med binära tal och det Babyloniska-talsystemet. De elever som inte är helt klara med kapitlet får tillfälle att göra klart sina uppgifter på läxhjälpen. Det är elevernas ansvar att se till att bli klara med uppgifterna. De har möjlighet både på måndagar och onsdagar.
På svenskan har vi fortsatt att lyssna på ”F-som i sämst”. Denna gång pratade vi om att göra interferenser, vilket vi tränade på genom modellen karusellen i kooperativ anda. Vi har även hunnit diskutera lägerskolan samt repeterat subjekt, predikat och lärt oss om objekt. Eleverna fick även redovisa sina grupparbeten både i klädbutikerna och på Maxi. Vi hade långa samtal om vilka val man kan ta när man gör sina inköp och vad man behöver tänka på när man gör sina val under en handling. Diskussionerna var givande och många kloka tankar kom fram, både etiska, ekonomiska och ekologiska.
I onsdags kokade vi potatis på hemkunskapen. Vi använde våra stormkök. Några kokade fast potatis, några mjölig potatis samt potatis med skal eller utan skal. När alla potatisar var klara gjorde varje grupp sitt eget potatismos av sina kokta potatisar. Eleverna fick sedan smaka på potatismoset och bedöma vilken mos som var god och varför någon mos var mindre god. Eleverna fick även jämföra smaken mellan pulvermos och deras mos. Medan vi väntade på att potatisarna skulle bli klara redovisade några grupper sina undersökningar på Maxi. Eleverna reagerade på att en del av innehållet i rengöringsmedel även fanns i en slags pizza. 
I dag har vi haft extra mycket teknik med Janne eftersom Cilla cyklade iväg med 5:orna för att vandra och tälta. Med Janne pratade vi hållfasthet, fackverk och om balkar samt byggde hållbara konstruktioner. I torsdags fick vi läsa om glasögats historia och börja göra egna redovisningar. Vi ska vara klara om två lektioner, vilket innebär att man måste jobba effektivt. Om man inte blir klar får man antingen jobba på läxhjälpen eller hemma. Eleverna ska vara klara att redovisa den 29 september.
På idrotten sprang vi för att träna inför skoljoggen som är på torsdag fm i nästa vecka. Vi tittade även på en film om allemansrätten och planerade uppvärmning för skoljoggen. Klassen delade in sig i 3 grupper. Dessa ska hålla i varsin uppvärmning till skoljoggen. 
De elever som inte har teams hemma. Kan ladda ner det på en dator eller mobil genom att söka efter Office 365 login och sedan gå in på teams. Både användarnamn och lösen kan eleverna. De går in med sitt vanliga 10XXXXXX(elevens skolmail)@utb.almhult.se därefter skriver de in sitt personliga lösen och sedan är allt klart för att användas. Annika har lagt in all information om sina lektioner på teams. Eleverna ska ha prov på måndag och då är det bra att ha tittat på genomgångarna och uppgifterna. Elevernas idrottsläxa ligger också där samt uppdragen i teknik där de ska göra en Power Point.
Kommande vecka: 37
Mån: Föräldramöte kl.17:30 i klassrummet. So prov, för Annika.
Tis: språkvalsläxa?
Ons: Studiedag, ingen skola men fritids är öppet.
Tors: Skoljoggen- uppvärmning! Bedömning kommer att ske. Idrottsläxan in! Bedömning kommer att ske på inlämning.
Fre: Multiplikationstabell 5 och 6. Språkvalsläxa?

Kommande agenda
· 12/9 Föräldramöte 17:30-18:30
· 14/9 Studiedag, fritids stängt
· 15/9 Skoljogg, kom ombytta
· 23/9 klöxhult? samtalsgrupper
· 29/9 Redovisa Teknik ”glasögonens historia” + simning i Haganäs
· 7/10 simning i Haganäs
· 14/10 Fotografering
· V. 43 utvecklingssamtal?
· 44 Höstlov
· 46 np matematik-muntliga
· 47 np svenska-muntliga 
· 48 np engelska-muntliga 
· 17/11 Studiedag
21/12 Sista skoldagen för terminen
Trevlig helg//Cilla



