Hej föräldrar och elever från åk 6 
Denna vecka har vi haft en bra arbetsvecka. 
På svenskan har vi jobbat vidare med ”hjärnstark”. Denna gång läste vi på olika sätt för varandra, en massa skratt blev det. Vi har också jobbat klart med alla våra bedömningsstöd och de flesta har tagit ut tre mål som de ska sträva mot. Vi har diskuterat att det kan kännas jobbigt att ha mycket som man måste jobba för därför valde vi att börja med endast tre mål. På utvecklingssamtalen diskuterar vi varje elevs mål med vårdnadshavare. I torsdags tränade vi på att skriva instruerande texter. Eleverna skulle skriva hur man gör för att bre en knäckebrödsmacka med ost. Alla skrattade gott när jag försökte följa en instruktion, där författaren hade glömt en liten detalj. I dag jobbade vi lite med källkritik inför no uppdraget. 
Vi hade no test i onsdags och det gick rätt bra, alla klarade godkänt nivån. Nu har vi börjat med ett nytt område som heter anpassningar. Eleverna kommer att få göra en redovisning om en naturtyp samt läxförhör om olika viktiga begrepp. De flesta begreppen som eleverna ska jobba med finns i deras Lpp som de har satt in i sina pärmar. Eleverna kommer att få göra egna förklaringar till varje ord efter att vi gått igenom dem. De kan sedan träna på begreppen när tid finns.
På matten har vi jobbat med negativa tal, prioriteringsregeln och beräkningar med multiplikation. En del tyckte negativa tal var svårt. Träna gärna hemma. Nu när det skiljer mycket på temperaturen från morgon till kväll är det ett bra tillfälle att träna. Det är bra att träna ”skillnad” mer än i klassrummet.
I dag sprang vi i 14 minuter utan att stanna på idrotten. WOW! Vårt mål var att springa 20 minuter innan höstlovet. Härligt att vi är på god väg. Vi har även hunnit träna på friidrott. Varje elev har fått välja en gren som hen vill förbättra. Jag har stöttat de flesta i hur de ska göra för att bli lite bättre. Jag ser förbättringar redan. Efter lovet kommer vi att vara inne och träna en del styrketräning.
På tekniken är de flesta klara med sina ritningar. De blev riktigt proffsigt gjorda. Vi gjorde även en förminskning och en förstoring av en tändsticksask. Nästa vecka ska eleverna börja skissa på sina glasögon.
Vi börjat med ett höst-tema på bilden. Eleverna ska gestalta ordet höst eller göra ett bildmontage av ordet höst. I sina bilder måste eleverna göra ett tryck. De har att välja på krit-tryck, schablon eller färgtryck. Efter lovet kommer vi att göra bildanalyser och reklam innan jullovet.
Det är FN-dagen på måndag. Den kommer vi att fira genom att ha schemabrytande aktiviteter på förmiddagen. På eftermiddagen är det som vanligt musik och veckans grej.
På fredag kommer vi att ha Halloweenfest. Man får tid innan lunch att fixa till sig. Vi vill inte att eleverna kommer utklädda på morgonen. Eleverna får gärna ta med sig sina utklädningskläder till skolan och ”sminka sig” på skolan, allt för att göra det smidigare för de yngre eleverna.

Vecka 43
Mån: FN-dagen
Tis: språkvalsläxa
Ons: 
Tor: idrott, glosor
Fre: idrott, språkvalsläxa Halloween fest.
  
Kommande agenda:
· V. 42-43 utvecklingssamtal
· 43 fredag- Halloween fest, se blogg inlägg.
· 44 Höstlov
· 46 np matematik-muntliga, studiedag.
· 47 np svenska-muntliga 
· 48 np engelska-muntliga 
· 17/11 Studiedag
· 21/12 Sista skoldagen för terminen
Trevlig helg
Mvh Cilla


