Hej alla föräldrar och elever i åk 6 v. 47
Tack alla för att ni hjälpte till på Göteryds julmarknad! Vilken succé. Vi fick ihop mer än 3500kr, bra jobbat. Speciellt tack till Eleonore och Johan som fixat till bordet så fint!!
 Vi kom på andra plats i kranstävlingen vilket gör att vi får en prispeng på 550 kr. Henrik (Miltons pappa) kommer att skicka ut information om kakförsäljning i slutet på januari. Jag återkommer när det närmar sig försäljning av kakor.
Denna vecka har vi mest tränat inför nationella proven och haft nationella prov i svenska. Både jag och barnen har varit trötta efter all ansträngning. De som varit sjuka får tillfälle att göra de nationella proven nästa vecka, så fort de kommer tillbaka. Vi har jobbat mycket med att förbereda inför proven. De hade en presentation där de skulle framföra ett visst ämne på minimum 2 minuter. De fick förbereda sig i över 60 minuter innan de gjorde sin presentation. De satt i små grupper om 3 elever när de gjorde sin presentation. Det fungerade okej för de flesta. Den andra delen av nationella proven i svenska, gick ut på att de hade ett samtal efter att de lyssnat på ett utdrag ur en bok. Eleverna fick frågor som de skulle samtal om i sin grupp. Även detta fungerade för de flesta. Tyvärr så är det inte så många som gjort sin svenskaläxa denna vecka heller. Även läxor ingår i min bedömning av eleverna. Förutom alla nationella prov som vi haft och förberett har vi även hunnit skriva fler instruerande texter. Vi har skrivit hur man tvättar händerna och börjat skriva om hur man gör en pizza.
I matematik har vi jobbat med kort division. Det är väldigt bra att kunna multiplikationstabellerna när man jobbar med kort division. Några behöver fortfarande öva på tabellerna, de behöver automatiseras för att underlätta övrig matematik. Fram till jullovet blir det läxa i matte på elevspel. Läxorna blir till torsdagarna. 
På idrotten har vi fortsatt med styrketräning. I nästa vecka ska eleverna göra ett eget träningsprogram till sig själv, som de ska utföra hemma. Vi har även lekt bollekar på idrotten.
På tekniken fortsätter vi med glasögondesign. De flesta har kommit fram till vilka slags glasögon de ska tillverka. Många tänker på våra djur. En hel del av eleverna designar djurglasögon som skydd för sol eller regn.
På no:n har många av eleverna redovisat sina naturtyper. De som redovisat har gjort ett bra jobb med sina redovisningar. Jag hoppas att de som är kvar också gör fina prestationer. Presentationen är en del av min bedömning av no-ämnet. Vi kommer att ha ett läxförhör på no-begrepp kommande fredag den 2 december. Vi har jobbat med begreppen under no-lektionen och kommer även att öva på onsdag, men eleverna behöver även öva hemma för att begreppen ska sitta. Följande begrepp ska kunna förklaras: Naturtyper, fotosyntes, ekosystem, ekosystemtjänster, biologisk mångfald, genetisk variation, fridlyst, anpassningar, nationalpark, öken, tundra, savann, regnskog, tajgan.
Vi har avslutat hösttemat med bildmontage och har gått över till att göra bildanalyser på bilden. Eleverna har fått i uppdrag analysera en konstnärsbild genom denotation och konnotation.
Sista fredagen denna termin har eleverna ledigt. De får ledigt för att vi övernattade och jobbade mer än vanligt under vår övernattning i början av terminen. Ledigt den 16 december.
Under veckan kommer eleverna att ha nationella prov i engelska. Det blir utspritt under veckan. Alla elever har fått sin tid av Janne.
Veckans läxor fram till jullovet. Svenska, läsförståelseläxa till fredagar. Matematik, elevspel.se till torsdagar. Samt ibland läxförhör i olika ämnen.

V. 48 läxor 
Mån:
Tis: Språkval, SO -prov geografi!! 
Ons: 
Tors: idrott, matteläxa elevspel.se
Fre: Läsförståelseläxa. Begreppsläxa på no-begrepp
Kommande agenda: 
· 48 np engelska-muntliga 
· 49 Idrottsläxa hela veckan (styrketräning)
· Fira nobel den 9/12
· Firar lucia den 13/12, 
· Lediga 16/12 pga övernattning i höstas
· 21/12 Sista skoldagen för terminen
· 11/1 2023 vårterminen börjar
Trevlig första advents helg
Mvh Cilla

