Hej alla föräldrar och elever i åk 6 v. 49
En vintrig vecka är snart slut. Vår chokladkalender är halvfull och det börjar närma sig lucia. Vi kommer inte att ha språkval kommande tisdag eftersom det är lucia. Vi kommer att lyssna på lågstadiets lucia, även ni föräldrar är välkomna att lyssna på Ryfors luciatåg.
Vi har fortsatt läsa i ”Hjärnstark” och är snart klara med boken. Detta kapitel handlade om ”liks” och skärmtid samt vad man kan göra för att ta bort fokus från allt ”blippande”. Vi har även haft klassråd. Vi diskuterade inflytande och delaktighet i skolan. Samtalet rörde sig även om skolklimatet, hur vi gör för att skapa gemenskap i klassen samt när och var eleverna har ”vanliga” samtal med någon vuxen i skolan. Klassen diskuterade även läxor, samarbete, hot och våld i klassrummet. 
Eleverna vill ordna ett disko för eleverna på Ryfors skola, så att vi kan få in mer pengar till vår klassresa. Vi har bestämt att vi ska försöka ha ett disko för Ryforseleverna på fredag vecka 4. Jag behöver bara få detta bekräftat av rektor Lotta. På svenskan har vi skrivit instruktioner till ”Bästa fredagsmyset”. Eleverna har fått veta vilket betyg de får på de muntliga nationella proven i svenska.
På tekniken är vi i full gång och tillverkar våra glasögon. Många har kommit långt med sitt skapande medan andra är precis i början av sin glasögonbågstillverkning.
Vi lekte bollgladiator på idrotten. Leken är intensiv och man behöver kämpa för att få poäng till sin grupp. Alla har haft idrottsläxa och den har fungerat bra tyckte många. Det ska bli spännande att läsa elevernas dokument.
På no:n har vi haft Nobeldag. Vi firade Nobel genom att göra experiment tillsammans, titta på experimentfilmer, skjuta iväg en raket samt fördjupat oss i en vetenskapsman/vetenskapskvinna. Efter allt arbete i skolan blev eleverna serverade lunch av sina lärare. Klassen hade gjort efterrätten och vi var mycket nöjda över resultatet.
På matten har vi arbetat klart ett kapitel till i matteboken. Alla är inte riktigt färdiga. De som inte är färdiga behöver göra klart antingen på läxhjälpen eller hemma. Vi har börjat på ett nytt område och det är procent.
Vi har fortsatt analysera konstverk av olika konstnärer på bilden.
De elever som ska åka hem med bussen (klockan 10) på avslutningsdagen behöver meddela detta! Om ni inte meddelar finns det kanske inte plats till ert barn på bussen.
På fredag den 16 december är eleverna lediga. De kommer inte att vara på språkvalet under nästa vecka. Sista tisdagen blir det sista språkvalslektionen för terminen.
Några elever klarade inte begreppsprovet. Dessa elever får omprov på onsdag den 14 december. För att klara sig skulle man ha hälften rätt.

V. 50 läxor 
Mån: 
Tis: Fira Lucia på skolan
Ons: Omprov No begrepp.
Tors: idrott, matteläxa elevspel.se. Läsförståelseläxa
Fre: Lediga!

Kommande agenda: 
· Firar lucia den 13/12, Inget språkval.
· Lediga 16/12 pga övernattning i höstas. Inget språkval.
· 21/12 Sista skoldagen för terminen
· 11/1 2023 vårterminen börjar
Trevlig tredje advents helg
Mvh Cilla

